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Ustavna reforma 
na Poljskem 

Važni vnanjepolitični dogodki danes 
»larsikje odvračajo pozornost od notra-
njih zadev. Prav posebno se je tako prav-
kar zgodilo Poljski, ki je istočasno do-
živela dve senzaciji. Sklep posebnega ne-
napadalnega pakta med Nemčijo in Polj-
sko je dal politični javnosti dovolj po-
voda za razglabljanje o odnošajih med 
sosedama in jo okupiral, da je manj pre-
senečenja prinesla novica iz poljskega 
notranje političnega področja: vlada 
maršala Pilsudskega je v parlamentu ne-
pričakovano dosegla dvetretjinsko veči-
no za ustavno reformo  in s tem dosegla 
fundamentalno  važen uspeh, ki je bil dol-
go vrsto let cilj političnih prizadevanj 
prijateljev in pristašev maršala Pilsud-
skega. 

To je velik dogodek poljskega notra-
nje političnega razvoja, ki po važnosti 
celo presega diplomatsko senzacijo po-
godbe z Nemčijo. Z ustavno reformo  je 
poljska politika dosegla ono odločilno 
razpotje, po katerem je tabor Pilsudske-
ga stremel ves čas, odkar je onega bur-
nega majskega dne leta 1926. stari vodja 
revolucionarnih legionarjev zasedel Var-
šavo, razgnal vlado in takratni parla-
ment ter s svojim udarom postavil osno-
vo za razplet političnih zadev za leta, 
morda desetletja. 

Udar Pilsudskega je bil namenjen v 
prvi vrsti političnim strankam, naperjen 
zoper one parlamentarce, ki so se po-
vsem zapletli v medsebojne prepire in 
borbe v toliki meri, da so izgubili iz vi-
da skupni narodni interes in ga zapostav-
ljali strankarskim ali celo osebnim na-
gibom. Razprtije politikov so razsrdile 
starega Pilsudskega, ki ni bil samo en-
kra: tvegal življenja za svobodo poljske 
domovine. S svojim nastopom je hotel 
postaviti v ospredje nacionalne politike, 
v nje nedotakljivi stožer — brigo za 
eksistenco in dobrobit države—celote. 

Da ta namen doseže, si je Pilsudski 
postavil za cilj izvedbo reforme  državne 
ustave, in sicer v tem smislu, da se ojači 
eksekutivna oblast in skrči omnipotenca 
parlamentarnega predstavništva. Zlasti 
naj se ojači moč državnega predsednika, 
ki naj postane instanca trajnejše velja-
ve, zagotavljajoča stabilnost v nacional-
ni politiki, prav tako kakor naj se poleg 
poslanske zbornice postavi senat, Id naj 
ne bo ogledalo trenutnih, po različnih 
nagibih se spreminjajočih razpoloženj v 
narodu, marveč zbor izkušenih mož, ki 
so svojo sposobnost in svojo nacionalno 
zavzetost izpričali z najboljšimi deli 
svoje življenjske poti. Te težnje si je Pil-
sudski postavil za cilj, ki pa ga je ho-
tel doseči počasi, po stopnjah. Saj bi 
mogel maršal svojo reformo  doseči zo-
pet z udarom, ker je razpolagal z naj-
višjo oblastjo v republiki. Toda to pot 
je Pilsudski vedno zavračal, hoteč osta-
ti na osnovah legalnosti. Zato so mu pri-
jatelji in somišljeniki organizirali poseb-
no stranko, ki je združila drobce tako 
rekoč od vseh dotedanjih političnih 
strank, v cilju da realizira stremljenja 
starega maršala. In Pilsudskega gradnja 
je napredovala. Dolga leta je vladala 
vlada njegovih pristašev, dasi je imela 
zoper sebe večino v poslanski zbornici. 
Končno si je pri zadnjih volitvah pribo-
rila tudi absolutno večino poslanskih 
mandatov. Toda tudi sedaj še ni imela 
kvalificirane  večine, ki je potrebna po 
ustavnih določilih za revizijo ustave. 
Kljub temu pa je pripravljala osnutek 
za revizijo ter ga predložila Sejmu. In 
čudo; naključilo se je, da se je v Sejmu 
našla kvalificirana  večina, ki je reform-
ni osnutek potrdila. Zakonski predlog bo 
sedaj odobril še senat, nakar bo ustavna 
reforma postala dejstvo. 

To čudo, ta nepričakovana večina je 
sedaj predmet srdite politične kampanje 
premagane opozicije. Opozicija je pre-
pozno spoznala, da je zagrešila nepo-
pravljivo napako, ker se je dala zavesti 
v mrežo vladnega manevriranja ter je 
c ecli parlamentarne borbe demonstrativ-
o zapustila zbornico v znak protesta 

proti resničnemu ali namišljenemu tero-
riziranju s strani vladne večine. To pri-
liko pa je izrabila vlada ter dala na gla-
sovanje ustavni osnutek. Prepozno se je 
zavedla opozicija, kako fatalno  pogreško 
je napravila, zakaj v formalnem  pogle-
du je bilo postopanje vlade v popolnem 
skladu z ustavo in zakoni. 

Vlada bloka, ki podpira Pilsudskega, 
ima sedaj vse pogoje, da izvede novo 
ustavo, razpusti parlament ter razpiše 
nove volitve. Opozicija ima tedaj vzroka 
več ko dovolj, da zbere vse svoje sile k 
poslednjemu naporu, k poslednji bitki, 
ki je še mogoča, da prepreči popolno 
zmago stremljenj maršala Pilsudskega. 
Zato so opozicionalne stranke res že skle-
nile tesno zvezo ter pričele v Sejmu sr-
dit na nad na vlado: ne more biti dvoma, 
da bomo tudi v prihodnjih dneh še čuli 
o srditih besednih borbah v Sejmu, ôda 
podoba ie. da odločitve ta borbenost ne 
bo mogla več pred-usačiti in da prihaja 
prenozno. Vladnemu bloku se ni treba 
ozirati na opozicijo in kakor doslej tudi 
poslej ne bo poznal sentimentalnosti, 
marveč bo pač ko bodo formalnosti  kon-
čane, napravil še korak dalje ter konč-

DVE VAŽNI SPOMENICI 
0 RAZOROŽITVENEM PROBLEMU 

Angleška temelji na združitvi varnosti z načelom enakoprav-
nosti in z razorožitvijo, italijanska spomenica pa na ohranitvi se-
danja oborožbe z nekaterimi omejitvami ter na oborožitvi Nemčije 

Lon -̂n, 1. febr.  AA. Snoči je objavila 
angleška vlada spomenico o razorožitve-
nem vprašanju, v kateri pojasnjuje svoje 
stališče in utemeljuje predloge, ki bi mogli 
to vprašanje dokončno rešiti. Spomenica 
je izšla v obliki Bele knjige. 

Angleška vlada ugotavlja, da bi nadalje-
vanje razorožitvenih pogajanj v ženevi ne 
rodilo zadovoljivih sadov, zaradi česar Je 
treba najti kompromis, ki naj uredi raz-
orožitveno vprašanje če s posebnimi zago-
tovili In jamstvi na političnem področju. 
Kešitev razorožitvenega vprašanja je po 
mnenju angleške vlade mogoča na podlagi 
ujenega razorožitvenega načrta od marca 
1. 1933, ki pa ga je treba izpopolniti z no-
vimi predlogi. 

Bistvenega pomena za ureditev razoro-
žitvenega vprašanja v Evropi je po mne-
nju angleške vlade sporazum, ki naj pre-
mosti francosko  in nemš-Ko stališče, brez 
česar ne more biti bistvene razorožitve. 

V drugem delu pojasnjuje angleška vla-
da, kako si zamišlja trenutno ureditev 
razorožitvenega vprašanja. Njeni predlogi 
se nanašajo na vprašanje varnosti, ena-
kopravnosti ln na razorožitev kot tako. 

Določbe glede maksimuma 
varnosti 

Glede varnosti je mnenja, da Je treba 
njen razorožitveni načrt iz marca lanske-
ga leta izpopolniti i naslednjimi tremi no-
vimi določbami: 1) Lojalno Izvajanje raz-
orožitvene konvencije je obvezno za vse 
države, ki jo bodo podpisale. 2) če stalna 
razorožitvena komisija ugotovi kakšne kr-
šitve, se mora takoj sklicati posebna kon-
ferenca.  3) Tretja določba navaja kakšni 
ukrepi naj se Izdajo proti državl-kršiteljici, 
da se vzpostavi prejšnje stanje. Te določbe 
bi tvorile hkratu s predlogom, ki ga je glede 

nenapadalnlh paktov stavil Hitler, tedanji 
maksimum varnosti, ki bi ga mogle spre-
jeti vse države. 

Sporazumn o enakopravnosti Je po mne-
nju angleške vlade prav tako važen, ka 
kor načelo varnosti. 

Oborožitvene koncesije 
premaganim državam 

Pogodba o razorožitvi naj traja 10 let 
Glede efektivov  predlaga angleška vlada 
srednjo mejo med razorožitvenim načrtom 
ki določa za [talijo, Francijo, Nemčijo tu 
Poljsko po 200.000 mož ter med zahtevo 
Nemčije, da se poviša njena armada na 
300.000 mož. Hkratu naj se prepove vsako 
vojaško vežbanje nevojakov. Glede vojnega 
materiala je Anglija mnenja, da je treba 
ukiniti omejitve, ki veljajo za Nemčijo 
glede protiletalskega orožja. Kalibri to-
pov na mejah in v trdnjavah naj se dolo-
čijo s posebno mednarodno konferenco. 
Tanki z nad 30 tonami naj se uničijo po 
enem letu, z nad 20 tonami po tretjem letu 
z nad 16 tonami pa po petem ietu. Po tret-
jem letu naj se to vprašanje nanovo prou 
či. Nova nemška armada naj bi bila oprem-
ljena s tanki do 6 ton Glede poliskesa toD 
nlštva je angleška vlada za omejitev na 
115 mm. Topovi nad 359 mm se uničijo po 
prvem letu. nad 22C mm po četrtem letu 
in nad 155 mm pc sedmem letu. 

Podobne pravice glede tankov In topov 
je angleška vlada pripravljena dovoliti tu-
di Avstriji, Madžarski In Bolgariji. Po dru-
gem letu bi smele vse države razpolagati 
z vojnim letalstvom. Glede pomorske obo-
rožitve naj bo merodajna londonska po-
morska konvencija. 

Na kraju pouda-ja angleška vlada, da Je 
ta sporazum mogoč le, če se Nemčija vrne 
v ženevo in vnovič vstopi v Društvo naro-
dov. 

Italijanska spomenica 
Bistvo problema ni onemogočenje oborožitve Nem-
čije, temveč da se njena oborožitev ne izvrši brez 

pravil in kontrole 
Kaj bi morala vsebovati 

konvencija 
Rim, 1. februarja.  AA. Agencija Štefani 

poroča: Italijanska spomenica o razoro-
žitvi nagiaša med drugim da si italijanska 
vlada ne more kaj, da ne bi upoštevala 
miroljubnih izjav predsednika Nemčije 
Hindenburga in državnega kancelarja Hit-
lerja. Obenem izraža prepričanje, da bo 
Nemčija spoštovala morebitni jasno izra-
ženi dogovor. 

Italijanska vlada upošteva tudi druge 
materialne strani varnostnega problema 
Mnenja je, da bi bila še zdaj možna kon-
vencija ki bi mogla ustreči vesti svetovne 
javnosti, ki uvideva. da bistveno in stvar-
no vprašanje n; v tem. da se onemogoči 
ponovna oborožitev Nemčije, temveč v 
tem, da se ponovna oborožitev ne izvrši 
brez nekih pravil in nadzorstva. 

V nadaljnjem prehaja spomenica na po-
drobnosti konvencije, kakršna se zdi ita-
lijanski vladi izvedljiva in bi po njeni sod-
bi mogla veleti do 31. januarja leta 1940. 
Te konvencija bi morala pred vsem vse-
bovati: 

1. Odpravo vseh vrst kemijske vojne z 
vsemi potrebnimi nadzorstvenimi ukrepi, 
ki bi preprečili priprave za takšno vojno. 
2. Prepoved obstreljevanja mirnega prebi-
valstva iz zraka in odločnejše ukrepe glede 
letalskega obstreljevanja čisto vojaških 
objektov, če bodo to dopustili predpisi o 
medsebojni odvisnosti pomorskega in zrač 
nega oboroževanja Takšni ukrepi bi znat-

Gondola smrti 
Vsestranska preiskava o vzrokih katastrofe  ruskega 
stratostata „ S i r i u $ a " — Kaj pravi profesor  Piccard 

Pogreb žrtev 
Moskva, 1. februarja  č. Preiskava zaradi 

Katastrofe  stratostata »Siriusa« se nada-
ljuje Komisija je zaslišala tudi nekega ra 
dioamaterja, ki je izpovedal, da je na svo-
jem aparatu predvčerajšnjim sprejel tudi 
naslednje sporočilo z balona: »Borimo se 
z izredno slabimi vremenskimi prilikami 
Gondolo in balon je pokril led. Položaj je 
postal strašen, obupen Povsod sama me 
gla Stalno padamo.« Preiskovalna komisi 
ja kontrolira sedaj to poročilo in ga pri 
merja s podatki, ki jih je doslej zbrala v 
zvezi s katastrofo. 

V Bruslju je danes profesor  Piccard iz-
javil o vzrokih Katastrofe naslednje: »Mo-
je mnenje je, da je treba pripisati vzrok 
katastrofe  ureditvi balona. Vrvi. s kateri-
mi je oila gondola privezana na balon, so 
nedvomno počile. Razen tega Je najbrže 
počila tudi cev za dovajanje plina Ker je 
balonu »manjkalo plina in je bila njegova 
nosilnost v nižjih sferah  manjša, je moral 
pasti Mislim tudi, da letalci niso pripravi-
li vsega, kar je potrebno balonskemu me-
hanizmu za zadosten odpor proti izredno 
nizkim temperaturam v stratosferskih  vi-
šinah Zrak je v takih višinah zelo suh. 
zato postanejo železne vrvi in cevi zelo 
krhke in rade popokajo. 

V Parizu sr mnenja, da je morala v 
gondoli iz nepojasnjenih razlogov nastati 
eksplozija Kot argument za to navajajo, 
da so bila trupla, ki so jih našli v gondoli, 
docela razmesarjena. 

Ostanke ponesrečenih letalcev so pre 

no realiziral novo uredbo države že po 
določbah nove ustave. 

Pt^udski bo mogel po tolikih bojih in 
napo. * počiti na uspehu svojega pod-
ietja; reci bo mogel, da je preuredil re-
publiko po svoji zamisli in dovršil udar 
ki ga je bil izvedel skoro pred osmimi 
leti. V tem je za sedaj poglavitni pomen 
znamenitih dogodkov v varšavskem Sej-
mu. 

peljali v MOSKVO . Fedosjenko, TJsiSkin ln 
Vasjenko bodo pokopani v Kremlju poleg 
herojev ruske revolucije. 

Moskva, 1. febr.  a. Komisija, ki Je pred 
poletom zapečatila aparate stratosfernega 
balona in v kateri je med drugimi tudi po-
veljnik 1. ruskega stratosfernega  balona 
SS3R Porokopjev, je odpotovala na kraj 
nesreče 2e sedaj se more ugotoviti, da se 
je balon ponesrečil zaradi tega, ker ga j* 
veter odnesel daleč od Moskve v izredno 
neugodne atmosferne  razmere. V torek ob 
13 uri je dobil radio-amater v okolici Ho-
mela naslednjo brezžično vest: »Tukaj go-
vori stratosferni  balon Sporočite, da je 
prišel balon v cono ledenih padavin. Smo 
v brezupnem položaju Balon je pokrit z le-
dom, pada Dvema mojima tovarišema je 
postalo slabo.« —To sporočilo sedaj prou-
ujejo ln kontrolirajo 
Moskva, 1. febr.  g Trupla ponesrečenih 

8tratosfernih  letalcev so danes pripeljali 
v Moskvo Z istim vlakom je dopotovala 
tudi uradna preiskovalna komisija. Pogreb 
bo jutri. 

Stabilizacija dolarja 
Pariz.  1. febr.  AA Predsednik Roosevelt 

je določil vrednost dolarja na 59.05 odst 
njegove prejšnje  vrednosti. Nova nakupna 
cena zlata bo 35 dolarjev za unčo Ukaz  o 
tej ceni je stopil v veljavo danes. 

Ostavka guvernerja rumunske 
Narodne banke 

Bukarešta, 1. februarja  p Guverner Na-
rodne banke Angelescu je snoAi odstopil 
Za njegovega naslednika je imenovan Grl 
gor Dimitrescu dosedaj direktor Rumunske 
banke. Ostavka guvernerja Angelesca Ima 
politično ozsdle in je posledica spora, ki 
je nastal med njim ln vlado. 

no olajšali rešiter problema enakopravno-
sti Nemčije v vprašanju letalskega oboro-
ževanja. 3. Omejitev izdatkov za oborože-
vanje ns današnjo višino bi moralo obse-
zati vse izdatke, ki ne bi bili dotlej veza-
ni s posebnim dogovorom. 4. V istem smi-
slu bi se moral omejiti tudi material v 
drugih panogah oboroževanja, izvzemSi 
obrambne formacije. 

Glede efektiv  pravi spomenica, da te-
melji nemška zahteva, da bi smeia imeti 
pod orožjem 300.000 mož, na premisi, da 
druge države ne pristanejo na znižanje ni-
voja, kakor ga predlagp Macdonaldov na-
črt, temveč vztrajajo na sedanjih efekti-
vah. Glede na stvarni položai je italijan-
ska vlada mnenja, da nemški predlogi ne 
izpreminjajo t®ga razmerja v nem«lo ko-
rist. Ker bi bila uvedba popolnima enot-
nih armad zvezana z znatnimi zamudami, 
misli italijanska vlada, da bi se za izho-
dišče za razgovore mogel vzeti status quo 
z omejitvami, ki jih predlaga nemška spo-
menica, tako da bi se postopno v etapah 
dosegla enotnost. 

Nemške pomorske 
zahteve 

Kar se tiče obrambnih del misli italijan-
ska spomenica, da je težko oporekati upra-
vičenosti nemških zahtev. Da se debatirati 
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o razmerju m«d efekti  in obrambnimi deli. 
Vprašanje nemških pomorskih zahtev bi ae 
moralo po mnenju italijanske spomenice 
spraviti na prihodnjo pomorsko konfe-
renco. 

Koncesija Franciji 
če pride do sporazuma na tem temelju, 

bi bila Francija odškodovana s pravico, da 
ohrani svojo dosedanjo oborožbo, kar bi 
vsekako zadoščalo, da se ji zagotovi za dob) 
trajanja te konvencije varnost. Medtem bi 
ee moglo končno rešiti tudi samo vprašanje 
materiala s posebnim ozirom na sedanje 
sisteme trajnih obrambnih sredstev na me-
tan tn na že obstoječe pogodbe. Ita! anska 
vlada misli, da je odveč v vprašanju varno-
sti opozarjati na rimski in locarnskj pakt 
ter na pomen in vrednost obveznosti, spre-
jetih s tema sporazumoma. Pomen pakta 
štirih velesil, pravi spomenica, ne temelii 
na njegovih materialnih določbah, temveč 
na stainem in metodičnem medsebojnem 
sodelovanju zapadnih velesil, ki odrejajo 
tako razorožitev kakor tudi načenjajo osta-
le probleme. Italijanska vlada misli, da bi 
novi postopni sporazumi za izključitev na-
padov samo »manj? ali pomen teea spo-
razuma. 

Spomenlea dalje pravi, da bi sprejeti« 
nemških sahtev modo imeti ia posledico 
vrnitev !fem?iie  • Ženevo, kier bi lahka 
podpisala morebitno kon renčijo. Italijanska 
vlada poudarja veliki pomen tak5ne*a BTS-
okreta. 

Za sestanek znnanjih 
ministrov velesU 

Na koneu spomenica Italijanske vlade še 
enkrat naelaša potrebo dozoreloeti seda-
niih razgovorov do tiste stopnje, ki bi upra-
vičila sestanke rmanjih ministrov tistih 
velesil, ki so pod-pisale pakt štirih, vendar 
tako. da bi se na ta sestanek mogh pova-
biti tudi zastopniki drueib anwiteresir»r»ih 
večjih držav. 

Odmev francoske  in italijanske spomenice 
Pariz, 1. februarja.  AA. Listi prinašajo 

vzporedno analize o britanskem m italijan-
skem memorandu. Prvi komentarji »o se-
veda rezervirani. »Peut Parisien« pravi, da 
je skupni smoter obeh spomenic iskanje 
in dosega kompromisa med nemškimi za-
htevami in stališčem Francije. Britanska 
spomenica je izrednega pomena, ker pred-
stavlja logično nadaljevanje Macdonaldo-
vega načrta z dne 16 marca 1933, ki ga je 
razorožitvena konferenca  vzela za temelj 
svojih razprav. Britanska spomenica ta 
načrt v več bistvenih točkah popravlja z 
vidno željo, da bi se dosegel Sporazum. 
Ker načenja mnogo tehničnih vprašanj, ki 
zahtevajo pozorne proučitve, ni čudo, da 
se uradni francoski  krogi zaenkrat nočejo 
izraziti o spomenici. Molk je tem razum-
ljivejši, ker Daladier ki je zdaj prevzel 
tudi zunanje ministrstvo, še ni utegnil sam 
proučiti spomenice. Edino, kar je gotbvo. 
je to. da novega angleškega pozitivnega 
prispevka, sestavljenega v duhu spravlji-
vosti, ne gre kratkoma'o odriniti v stran, 
ne glede na to. ali bo zbudil kritiko ali ne. 

Možnost končnega 
sporazuma 

London, 1 februarja  AA. AngleSko ča-
sopisje soglasno pozdravlja spomenico an-
gleške vlade o razotož'tv Njeni najno-
vejši predlogi gredo za tem. da združijo 
varnost z načelom enakih pravic in z 
razorožitvijo 

»Times« primerja angleško spomenico z 
italijanskim razorožitvenim dokumentom 
in smatra, da bosta obe listini pospešili 
razorožitvena pogajanja in omogočili manj-
še izpremembe v angleškem načrtu o raz-
orožitveni konvenciji, tako da bo mogoč 
na tej podlagi končni sporazum med vse-
mi prizadetimi državami Angleška vlada 
smatra, da je naivažnejše vprašanje, kako 
omejiti oboroževanje in hkratu uvesti pri-
merno mednarodno nadzorstvo. Razoroži-
tev naj napreduje no stopnjah, tako da po 
gotovem času nobena država ne bo več 
razpolagala z napadalnim orožjem. Spome-
nica je važen prispevek k razumevanja 
enega najbolj perečih vprašanj sedanjosti. 

* i• i •»i i lizem v ženevi 
Ženeva, 1. februarja.  AA Čeprav ti v 

tukajšnjih političnih krogih še pridržujejo 
končno sodbo o britanski in italijanski 
spomenici, se vendar lahko reče da »o 
ugodno sprejeli oba dokumenta, ker upa-
jo, da bodo tudi druge države precizirale 
svoje stališče o razorožitvenem vprašanju. 
V zvezi s tem poudarjajo, da je Hender-
son povabil vse zainteresirane države, naj 
mu sporoče svoje stališče še pred sestan-
kom predsedstva konference  13 t m. 

V političnih krogih že računajo s tem, 
da bosta britanska in Italijanska spomenica 
prej ali slej privedli Nemčijo nazaj v Dru-
štvo narodov. 

Kritičen položaj v Avstriji 
Napetost med Nemčijo in Avstrijo se je po Hitler-
jevem govoru še poostrila — Tudi knez Starhemberg 

kompromitiran 
Pariz. 1. februarja.  AA. Po poročilu 

»Daily Telegrapha« in lista »Echo de Pa-
risa« je Dollfussova  vlada v zelo kritič-
nem položaju. Včeraj je namreč socialno-
demokratski poslanec Schneidemadl izja-
vil, da je knez Starhemberg, s čigar pod-
poro mora Dollfuss  računati, konferiral  z 
nacionalnimi socialisti in da je v zvezi s 
temi pogajanji celo poslal nekakšne pis-
mene instrukcije bivšemu voditelju Heim-
wehra grofu  Albertiju, ki je zaprt v kon-
centracijskem taborišču. Knez Starhemberg 
je bil zaradi tega včeraj pozvan na polici-
jo, kjer so ga več ur zasliševali. 

Ogorčenje nad govorom 
Hitlerja 

Dunaj, 1. februarja  AA. Vsi liati so-
glasno ugotavljajo, da je avstrijska vlada 
trdno odločena, da izne&e res spor pred 
Društvo narodov, če ne bo nemški odgovor 
popolnoma zadovoljiv 

Kar se tiče Hitlerjevih izjav o Avstriji, 
jih tukajšnji merodajni krogi najodloč-
neje odklanjajo. Avstrijska vlada smatra 
Hitlerjevo zahtevo, naj razpiše nove vo-
litve, za neupravičeno in neutemeljeno 
vmešavanje v notranje avstrijske zadeve 
Javnost je zlasti ogorčena nad tem. da je 
Hitler pokazal v svojem govoru precej-
šnjo spravijivost nasp-oti Franciji. Poljski 
in vsem drugim državam t vso ostrostjo 
je pa nastopil proti Avstriji Sploh trdijo 
v tukajšnjih krog<h da je dosegla nape-
tost med Nemčiio in Avstrijo s Hitlerje-
vim govorom višek. 

Nemčija odklanja 
avstrijske obtožbe 

Berlin. 1. febr  g Uradno se objavlja 
Zunanji —'"Ister Neurath je danes popol 
dne povabil avstrijskega poslanika ter mu 
izroen odgovor nemške vlade na avstrijske 
noto od 18 januarla Nemška nota ie en 
krat načelno ugotavlja atalliče nemške 

vlade napram avstrijskemu problemu ter 
zavrača vse avstrijske pritožbe. P0 mne-
nju nemške vlade se ta problem more re-
šiti pred mednarodnim forumom. 

Nemčija se mrzlično 
oborožuje 

Pariz, 1. februarja,  r. Listi komentirajo 
Hitlerjev govor r nemškem državnem 
zboru in smatrajo, da njegove besede o 
miru niso bile iskrene. Njegov načrt je • 
tem. da bi razdvojil sedanje svoje nasprot-
nike in jih kasneje ločeno pobil. 

»Mercure de France« objavlja statistiko 
o nemškem oboroževanju Sedaj je 50 ve-
likih tovarn zaposlenih izključno z izde-
lavo vojnega materiala Uvoz niklja in 
magnezije je bil v 1. 1933 6 krat večji ka-
kor l. 1932. Tudi uvoz starega železa »e je 
podvojil. Krediti za oboroževanje so tako 
veliki, da omogočajo izdelavo 9 krat večje 
količine vojnega materijaia. kakor to do-
pušča mirovna pogodba Nemška armada 
je zaradi tega že sedaj tako oborožena, da 
lahko vsak čas izvede ofenzivne  operaci-
ie velikega obsega Nemčija gradi zdaj ši-
roke ceste iz industrijskih središč proti 
svojim mejam. Na ta načm bo v dveh 
mesecih lahk(. zbrala vojsko 63 divizij Po-
men tega dejstva izhaja že iz tega da po-
trebuje Francija za 25 divizij dva meseca. 
Dne 1. maja bo Nem^ja razpolagala že z 
2000 vojaškimi letali. 

V 21 urah iz Evrope 
v Ameriko 

Pariz  1. febr  AA »Južni križ«, ki se mu 
je posreči' prelet iužnesa Atlantika iz Na 
tal« v Saint Louis le tretje letalo ki ie v 
tef  smeri zvezalo obe celini Prvi Je bfi 
Bert Htnckler druga pa posadka »Mavri 
•e«' razen tega ie »Južni križ« prvo vod 
no letalo ki se mu je posrečilo preleteti 
južni Atlantik. 



Ljubljanski občinski svet 
Živahna razprava o predlogih in načrtih za Javna 

dela — Kje bo stala nova gimnazija 

Od Z. do 4* februarja  državno 

smučarsko prvenstvo 
v Planici. 

Polovična vožnja za vse vlake. 
V nedeljo zjutraj vozi Iz Ljubljane poseben vlak za tretjinsko ceno. Vozovnica 
in vstopnica za tekme staneta samo Din 38.— v predprodaji samo do sobote 
do 4. ure pop. pri Putniku in športnih trgovinah: A. Goreč, Kolb-Predalič in Alpina 

Pakt brez Bolgarske 
Osnove balkanskega sporazuma — Pakt bo sklenjen 
začasno brez Bolgarije in Albanije, ki se mu bosta 

pozneje pridružili 

Ljubljana, 1. februarja 
Ljubljanski občinski svet je imel dane* 

zopet redno sejo Župan dr Puc je sporo 
čil. da Je prejel od dvornega maršala za 
hvalo za novoletne čestitke NJ Vel kralju 
in od voditelja koroških Slovencev g Gra 
fenauerja  zahvalo, da je Ljubljana eno svo 
jih cest označila z njegovim imenom Pred 
sednik Narodne skupščine je poslal za ljub 
Ijanske reveže 15.00n ;>i- tn predsednik se 
nata 10 000 Din Obema se je župan v ime 
nu občine zahvalil Pokojni Anton Zeschko 
je v svoji poslednji volji določil 5000 Din 
za mestne reveže. 

Finančne zadeve 
V hnecu finančnega  odseka Je poročal 

ob« svetnik Ivan Tavčar med drugim: 
Direkcija pošte in telegrafa  ptedlaga naj 

bi oočina postavila novo poštno poslopje 
pri kolodvoru Tja bi se potem preselila 
poštna direkcija ter z glavne pošte ekspe-
dicija pisem in paitetna pošta S tem bi 
se potem na glavni pošti pridobilo prosto-
ra za druge važne poštne oddelke, poseb 
n. za blagajne Poštna direkcija meni, da 
bi občina krila stavbne stroške, ki so ce-
njeni aa 15 milijonov, deloma iz kaldrmin-
skega fonda,  deloma iz prodaje Virantovib 
hiš v katerih je sedaj poštna direkcija Za 
preostanek naj bi mestna občina najela po-
sojilo. ki bi ga amortizirala z najemninami 
poštnega erarja Finančni odsek je mne-
nja, da občina prošnji poštne direkcije ne 
more ustreči Kaldrminski fond  se ne mo-
re porabiti za tako poslopje, Virantovi 
hiši, ki ju ponuja poštna direkcija, je cenil 
gradbeni urad na 2,200.000 Din, poleg tega 
pa bi mesto s tema hišama le pridobilo 
zopet par starih stanovanjskih hiš. Občin-
8Ki svet je soglasno odobril stališče finanč-
nega odseka. 

Ker se bo v Gramozni jami ob Vodovod-
ni cesti gradila nova mestna šola, se mora 
izseliti 13 rodbin, ki prebivajo v Jami. Te 
rodbine so postavile barake in hišice na 
svoje stroške, zato jim bo mesto plačalo 
odškodnino v skupnem znesku okrog 100 
tisoč dinarjev Predlog se odobri. 

Za kanalizacijo na bivšem svetu tvr«lke 
Skrbeč & Bartol ob VMharjevi cesti se do-
voli znesek 80.000 Din v Spodnji feiški  od-
kupi občina od Jakoba Babiča ponuaeno 
gozdno parcelo v Izmeri 55S kv. me'„rov po 
3 Din za meter 

Nadalje je rešil občinski svet dolgo vr-
sto raznih prošenj in pritožb glede od.pisa 
neiztirljivih najemnin, glede predpisa pri-
rast karine in gletfe  neizterljivih občinskih 
davščin 

Nato Je poročal Imenom gradbenega od-
seka njega načelnik obč. svet. lne. Bevc. 

Občina za razmah Sokolstva 
Za gradbenj odsek je poročal obč. svet 

ml. Bevc Odobrene so bile ra®ne parce-
lacije. zamenjava sveta s Pranjem Ravni-
karjem ra otvoritev nove Plečnikove ce-
ste. 
Svet za tekvadlšča Sokola I. In Sokola II. 

Na prošnjo Sokola H. je obč. svet sklenil, 
da mu odstopi brezplačno del sveta, kjer 
stoji danes trnovska konjušn.ca. Društvo 
mora odstraniti bivšo jahalnico pri Nuša-
kovi vojašnici iti stransko poslopje in sve-
ta ne sme porabiti v druge kakor sokolske 
namene. 

Obč svet. Pipenbacher je kot starešina 
ljubljanske sokolske župe izrazil svoje ve-
liko zadovoljstvo, ker bo Sokol II. vendar 
priše' 'o uresničenja svoje do'igoletne že-
lj« Zahvali! se ie občini, obenem pa če-
stita' Sokolu II Na galeriji- ki je bila iz-
redno dobro zasedena, so sprejel- besede 
obč. svet PpeniHacherja in sklep občnske-
ga sveta z burnim odobravaniem in ploska-
njem Nadalje je bilo sk'enieno da se od-
stopi Sokolu I. de' parka na Taboru za 
povečanega let telovad-šča Tudi Sokol l. 
te parcele ne sme prodat; ali porabiti za 
druge kakor soko'ske namen'' 

Obč svet P;penbacher ie prav tako top-
lo priporoči1 spreietie tega predloga grad-
benega odseka >n ga'eri;a ie ponovno po-
zdravila s ploskanjem <zid g'a>sovania, s ka-
terim je bil rredlog spreiet soglasno 

Predlogi za lavna dela 
Gradbeni odsek predlaga, naj v zvezi 

z ureu^o o javnih delih žuran posreduje, da 
se uvrste naslednja iavna dela v investicij-
ski program: 

1. Ured.tev Plečnikove ceste v zvezi z 
reguiacitskimi deli v Ljub n:ci. 

2 Ureditev glavnih dovozu h cest v Ljub-
ljano. modernzacija Karlovške in Dolenj-
ske ceste do Škofljice,  modernizacija Tr-
žaške ceste preko Viča na Vrh<n:ko mo-
dernizacija Tyrševe (Dunaiske) ceste do 
Trzina -lodprnizaciia goreniske ceste do 
Medvod ter modernizaciia banovinske ce-
ste iz Liubiane preko Most do Zaloga. 

3. Ureditev cestne zveze Liubiiane z 
moriem za mednarodni cestni promet, ki 
bi vod-la iz Liutvjane preko Kočevja i-n 
Delnic na Stišak 

4 Zgraditev zasavske ceste na desnem 
bregu Save. ki b' vodila -z LiutVane rreko 
Zidanega mosta. Radeč ln Bre?ic do Za-
greba. 

5. Ureditev giavne železniške postaje v 
L'iih''ani. 'r  sicer vseh njenih naprav. 

Načrti za preureditev kolodvora 
Poročevalec ini Bevc je omenil, da se 

Je gradben, odsek začel v zvezi s preure-
ditvijo glavnega ko'odvora v Ljubljani in-
teresirati za najnovejši projekt o zgradbi 
novega kolodvorskega poslopja v Ljubljani. 
Pr oreg'edu načrtov je priše' gradbeni od-
sek do mnenja da bi bilo umestno zajet 
ves problem in v celoti preštudirat celot-
no oreureditev 'hib'lanskega kolodvora 
Omenil ie že znani načrt inž Dmmika. k' 
pred aga oog^h-tev fcelezmške  proge med 
Predovičevim Selom ;n Tobačno tovarno 
Liubli(fia  b t 'izvedbo tega načrta ogrom-
no oHdobila ker b' «e odnravtla sedani» 
že'ezn*ka kn+iča ter b' se osamosvoji' 
cestni promet Važna pridoh-tev b' bilo 
tudi podaljšanje Resljeve ceste preko ie* 
ieznice, s čimer bi se ustvarila nova zveza ; 

sredflšča  LjuMijaoe s svetofcrifflckn  ofcri-
jem. Odpadel bi tudi podvo« na Smartinski 
cesti, ki bi dobila svoj prejSnji nivo. 

Pri poglobitvi žel©zn:5ke proge bi dobttl 
1.5 milijona kubičnih metrov gramoza. Za-
radi interesov neomejenega razvoja mesta 
ie bilo prepovedano napravljati nove gra-
mozne jame v severnem delu mesta, zaradi 
česar je nastalo že občutno pomanjkanje 
gramoza, kar se kaže v povišanju cen. 
Gramoz, ki bi se pridobil pri. poglobitvi že-
lezniške proge med Predovi-čevim Selom in 
Tobačno tovarno, bi se deponiral v obsto-
j e č i jamah ter b ; bila s tem dana možnost, 
da bi cene gradbenega materiala primerno 
padile Razen teea je treba tudi vpoštevaf.. 
da b ; se s temi deli lahko zaposlilo ogrom-
no število brez.pose'>n;h delavcev ne samo 
iz liuMjanskega področja, temveč tudi od 
drugod. 

Poročevalec Reve pred'aga. naj se načrt 
inž. Dimnika podrobno izde'a ter pritegnejo 
k dehi tudi že^zrrški strokovnjak* Ob-
enem nai se naoros' ?e'ezn;*\-a uprava.. da 
da rodatke o 7ei'ezn;škem prometu ter zbe-
re ves dosed^nij t^radevni material. Sesta-
vi naj se tudi troškovnik. 

Nujna potreba investicij 
V debati je podžupan prof.  /are omenil, 

da se bodo z uvedbo trošarine na cement 
samo dela pri regulaciji Ljubljanice podra-
žila za 626.COO Din, tlakovanje Bleiweisove 
ceste pa za 75.000 Din Računajo da bo iz 
novega fonda  za javna dela odpadlo na 
dravsko banovino kakih 5 milijonov na le-
to V tem okviru bi se moral tudi gibati 
gradbeni program Potrebno je, da se tudi 
pri nas prične velikopotezna investicijska 
akcija. 

Obč svet. dr. Bohinjec je poudarjal, da 
je organizacija in izvedba javnih del za 
dravsko banovino izrednega socialnega in 
gospodarskega pomena. Predvsem je po-
trebno, da se javna investicijska dela or-
ganizirajo in finansirajo  Od uiih bi imeli 
koristi ne samo industrija in obrt temveč 
tudi kmetijstvo. Absolutno je potrebno, da 
ne ostane samo pri uredbi o javnih delih 
temveč da se njene določbe dejansko tudi 
izvedejo. Dravska banovina doslej ni imela 
pri javnih delih posebno velikega deleža, 
struktura prebivalstva pa zahteva prav na-
sprotno. Poglejmo samo. koliko javnih del 
se je izvršilo v zadnjih 10 letih v Češko-
slovaški, Italiji in Nemčiji. 

Obč. svet inž Paulin je poudarjal, da 
)e brezposelnost v naši banovini vedno več-
ja, saj je nezaposlenih pri nas okoli 40 000 
ljudi. Gradbeni program, ki ga je razvil 
poročevalec je brez dvoma nujen in v po-
sebnem interesu ljubljanskega mesta. Zlasti 
je nujna rekonstrukcija dovoznih cest • 
okolici Ljubljane zaradi stalno naraščajo-
čega prometa Tudi zgraditev novega ljub-
ljanskega kolodvora je nujno potrebna 
Zamisel inž Dimnika temelji na povsem re-
alni tehnični presoji Ljubljana bi se re-
šiia s poglobitvijo železnice znanih izdat-
kov za napravo podvozov, oziroma nadvo-
zov ne glede na otežkočene prometne raz-
mere, če bi ostalo pri sedanjem stanju. 

Obč svet Rebek se je pridružil predlo-
gom gradbenega odseka in izvajanjem 
predgovornikov. pri čemer je poudarjal 
potrebo, da se pri izvrševanju javnih del 
zanoslijo izključno domači podjetnik' 

Obč svet Kosem je naglaša!, da sta na-
ša industrija in obrt v pretežni meri od-
visni od iavnih del Velika investicijska 
politika ne ustvarja dobrin samo industrij' 
in obrti temveč tudi kmetu Ce pa kdo 
meni. da bi se s tem popolnoma odpravila 
brezposelnost, je to zmotno Brezposeln-
niso samo težaki, ampak tudi kvalificirane 
moči. ki fizično  niso sposobne za druga 
dela Zato samo z investicijsko politiko 
skrbi za brezposelne še ne mor' bit: konec. 

S tem je bila debata končana in so bili 
predlogi gradbenega odseka soglasno spre-
jeti. 

V odsek za ureditev živilskega trga in 
regulacije nabrežin Ljubljanice »o bili iz-
voljeni obč svetniki Jarc, Frelih, Soss 
Bevc, Paulin. Urbas, Sterk. Olup m dr 
Ti čar. 

Akcija za novo gimnazijo in 
vseučiliško knjižnico 

Za kulturni oosek poročal njegov na-
čelnik Dodžupan Jarc, da je banska upra 
va pozvala lani decembra mestno občino, 
naj da na razpolago potrebno zemljišče v 
severnem delu mesta za zgradbo poslopia 
za lil državno realno gimnazijo. Gradbe 
ni urad je mnenja, da bi bilo za novo gim 
nazijo najbolj primerno zemljišče na juž 
nem delu mestne gramoznice ob Vodovod 
ni cesti Občinski svet jt sklenil, sporočit' 
banski upravi da' jt mestna občina pri 
pravi jena odstopiti kot stavb šče za III 
državno gimnaz jo ono zcmljišce v sever 
nem delu mesta, ki ga bo komisija spozna 
la za najboli primerno 

Kulturni odsek dalje predlaga: a) da 
mestna občina pozdravi akcijo slušateljev 
ljubljanske univerze za univerzitetno knjiž-
nico: b) da da za zgradbo knjižnice na raz-
polago zemljišče nekdanjega knežj. dvor 
ca ob Vegovi ulici; d) da predloži mini 
stroma za prosveto in finance  spomenico s 
predlogom, da se studijski knjižnici v Ljub 
ljani prizna značai univerzitetne knjižnice 
da se že v letošnji proračun vstavi pri-
merna delna postavka za univerzitetno 
knjižnico ln da naj se zagotove potrebna 
sredstva z najetjem posojila pri Državni 
hipotekami banki aH Poštni hranilnici . 

Pri glasovanju so bili predlogi kulturne 
ga odseka sprejeti soglasno. 

Samostojni predlogi 
Obč. svet. ZemJUč je vložil samostojni 

predlog zaradi ureditve raznih cest in ulic 
v giški med drugim Drenikove ulice, Ale 
šovčeve ceste. Podlimbarske ulice ln zad-
njega dela Aljaževe ceste. 

Nadrobna prodaja perutnine na trsi' 
Obč svet Ko«><»m 'e predložil župan i 

vprašanje v kMer^m je navedel da :» 
nedavno noiavil na Živilskem trgu oro-la|<* 
lep zaklane perutnine ki n« le b !l 
nten Pnzn^ie 'P bila nrf»nov«»d  nkini^na 
vemlar r>a ni smel o^rntnine nrortatati nf-
kose. kar ie onemogočilo marsikakenv 
manjšemu konzumentu nakup perutnine. 

OM. rret Kosem jn predlacal, na] M taki 
prodajalci oanieete na Šentjakobskem truu, 
kjer naj M sploh prične organizirati ii v ti-
ski trg. 

Zupan dr. Puc je pojasnil, da «ti mestna 
občina in tudi tržni odaek vedno pozdrav 
IjaLa vsakogar, ki je prinesel na trg razno 
blago, ker je zlasti v današnjih časih • in-
teresu mestne občine, da dobe ljubljanski 
konzjniepti poceni živila Zaradi teaa tržni 
odsek ni delal nobene ovire omenjenemu 
prodajalcu, ki pa je pozneje naenkrat pri-
če! seka4i in prodaiati perutnino na drobno 
brez vsake odobritve čisto samovoljno. Tu-
di to ee je spočetka toleriralo. dokler ni 
prišla zadruga mesarjev in opozorila, da je 
po novem obrtnem zakonu potrebno imeti 
obrtni list tudi za sekanje in prodajanje pe-
rutnine na drobno. V resnici 9i omenjeni 
prodajalec še doslc) ni preskrbe! obrtnice, 
zakona pa se je treba držati. Zato ie moral 
tržni odsek reaairati na zahtevo mesarske 
zadruge, kateri pa ie priporočil, naj bi v 
tem pogledu pristala nn gotov kompromis, 
za kar 6e ie izjavila tudi pripravljeno. 7. i-
pan ie končno izjavil, da bi se mu zdelo 
primerno, če bi se prodaja perutnine or-
ganizirala na Šentjakobskem tr?u. 

župan dr. Puc je nato prekinil javno se-
jo ter napovedal nadaljevanje za torek ob 
5. popoldne, ko bo občinski svet razpravlal 
o novih elektrifikacijskih  pogodbah. 

Odpust upokojencev 
iz mestne službe 

Kakor smo Izvedeli, je bilo s 1. februar-
jem po sklepu personalno pravnega odseka 
občinske uprave odpovedano službeno raz-
merje vsem državnim upokojencem, ki so 
pogodbeni nameščenci občinske uprave 
Službeno razmerje bo prenehalo po pre-
teku 3 mesecev obnosno po preteku v služ-
beni pogodbi določenega odpovednega roka 
Ta ukrep je bil storjen zlasti z ozirom ra 
številne nove začasne namestitve, ki so 
bile v zadnjem času izvršene, da se omili 
brezposelnost Inteligence. 

Seja finančnega  odbora 
Beograd. 1. febr.  M. Finančni odbor Na-

rodne skupščine bo ime! jutri dopoldne ob 
9 sejo na kateri bo nadaljeval na zadnji 
seji prekinjeno razpravo o finančnih  zako-
nih. 

Zahvala g. U7unovica 
Beograd, I febr  p. Ministrski predsed-

nik In predsednik JNS g Nikola L zunovid 
se najtoplejše zahvaljuje vsem senatorjem, 
narodnim poslancem, banovinskim svetni-
kom ter vsem sreskim in občinskim ">rga-
nizacijam stranke, nadalje predsednikom 
občin in občinskim odborom ter vsem dru-
gim mnogoštevilnim prijateljem, ki so mu 
čestitali ob priliki imenovanja za predsed-
nika vlade. Ministrski predsednik g. Uzu-
novič je prejel zlasti veliko število brzojav-
nih čestitk iz dravske banovine. 

Izvoz živine v Avstrijo 
Beograd. 1. februarja.  A A. Urad za nad-

zorstvo nad izvozom živine pri Zavodu za 
pospeševanje zunanje trgovine poziva izvoz-
nike, zadruge in pridelovalce, ki namera-
vajo izvažati žive svinje (mastne in mesna-
te). goveda in zaklane svinje ter zaklano 
telad meseca marca v Avstrijo, da pošljejo 
uradu prijave najpoenejo do 15. ffibruana. 
Zlasti se oj>ozariajo vsi. da mora vsak pri-
iavnik označiti vtovorno poetaio. kjer bo 
živina natovarjala, ker drugače se prijave 
ne bodo upoštevale in tudi ne bodo prišle 
pred strokovni odbor. Obenem se interesen-
ti opozarjajo, da pošliejo do omenjenega 
roka jradu oriiave tudi sa žive svinie. 
mast in slanino, ki jo nameravajo izvoriti 
na Češkoslovaško meseca marca. Ce se n? 
bi izvozniki, zadruge in pridelovalci držaii 
določb o izvozu mesnatih evini v Avstrijo, 
ee jim bo vzela pravica do izvoza. 

Beograd. 1. februarja.  AA Kontinent 
konj za delo. ki ga ie Avstrija avtonomnim 
potom dovolila Ju?osloviji. znaša do nadali 
njega 100*/« konjskega kontingenta, ki nam 
ga je Avstrila dovolila za leto 1931-. to ie 
2176 koni. 

Vojna škoda na obroke 
Beograd. 1. februaria.  AA. Z nakupom 

2Vs°/o obveznic Vojne Škode na obroke se 
ie od meseca avgusta do konca 1. 1933. »ko 
ristilo 5724 oseb s skupnim številom 84 442 
kosov. Čeprav se je v tem poslu do zdai 
dosege! primeren uspeh, namerava Poš'n3 
hranilnica tudi nadalje podaljšati to ak>;iir. 
in dati vsakomjr priložnost, da pride v po 
sest tega prvovrstnega državnega papirja 
na minimalne mesečne obroke. V ta namen 
je Poštna hranilnica dovolila vsaki oseb 
zvišano število obveznic in sicer 20. kdoi 
bi jih hotel kupiti več mora poprej dobiti 
dovoljenie nadzornega sveta Poštna hranil 
niče. Zato se morajo vsi interesenti, ki bi 
želeli kupiti omenjene obveznice, obrniti f 
prošnjo na Poštno hranilnico v Beogradu 
ozir. na njene podružnice ali na katerokoli 
pošto v naši kraljevini, kjer dobe vsa po-
trebna pojasnila ter čekovne nakaznice za 
olačilo prvega mesečnega obroka, ki ga 
morajo vrianrej plačati. Na podlagi lega 
vplačila bo Poštna hranilnica izdala odpla-
čilni list s seriiani' in številkami kunljeaib 
obveznic: na te obveznice ima kupec takoi 
šnio pravico do vseh koristi, ki jih zakon 
dovoljuje (kuponi in loterija), samo vrnd 
nost kuponov do 1. februaria  1935 nrina;l> 
Poštni hranilnici 

Kupljene obveznice bodo kipci odplače 
vali v 12 mesečnih obrokih, obveznice pa 
bodo ostale med tem časom v shrambi pri 
Poštni hranilnici Višino mesečnega obroka 
za posamezno obveznico bo določila Poštna 
hranilnica od Časa do časa v skladu s 
*aiem na beograjski borzi. 

Počenši s 1 februarjem znaša mesečni 
obrok 23 Din za obveznico do nadaljne od 
re.lbe 

H /IVOCN1 KINO »SOKOLSKI OOM« 
V ŠlftKl.  — Telefon  33-87. 

4amo še danes pretresljiva d ran 

?!ačn«ia Ift&lieze!! 
Trpljenje žene. ki je žrtvovala svoj-

čast za obstoj svojega otroka 
bete Mos^ehn. Oskar Honiolfc; 

Ca mila Horn. 
Dopolnilo nov zvočni tednik. 

utri premiera najlepšega pevskeg: 
filma 

"ihurd Tnnh«>r S»mfn»i|5s»  Hnhe?'-

Bukarešta, 1. februarja,  g. O balkan-
ski konferenci,  ki bo 3. februarja  v Beo-
gradu, so tukajšnji politični kroiri na-
slednjega mnenja: 

1. Bolgraska vlada z ozirom na no-
tranji jvolHični položaj za sedaj ne more 
spre;eti določi! pakta, ker hi to pomeni-
lo, da se odreka svoj:h teoretičnih pra-
vic na reviziio m'rovnih nogodb. ki so 
ii zajamčene po statntu Dn^tva nsro-
dov. Vendar pa želi BolgarPa manife-
stirati, da hoče 7 vsemi svormi sosedi 
živeti v nrru In da le nrinravl;ena d̂ ti 

že!K tudi primemo diolomatično ob-
liko. 

2. Ostale štiri balkanske države se 
zavedajo, da za sedaj ni mogoče raču-
nati z udeležbo Bolgarije pri balkan-
skem paktu, temveč bo pakt podprsan 
brez Botearije. 

3. Z ozirom na to, da bi pakt petih 
ali morebiti šestih držav pom?nil moč-
nejšo konsolidacijo in važntfši  faktor 
m TU, kot pa, če bi ga podpisale samo 
štiri d« zave, Je gotovo, da bo pakt pustil 
odprto možnost za kasnejši pristop Bol-
garije in Albanije. 

Budimpešta. 1. februarja,  č. V tukajšnjih 
političnih !:rogih je izzvala veliko pozor-
nost vest da prispe 7 februarja  v Budinv 
rešto avstrijski zvezni kancelar dr. Doli-
fuss.  da vrne poset ministrskemu predsed-
niku Gombošu. ki je bil lan'., v Avstriji Nje-
gov poset spravljalo tukaišnji politiki v 
zve©o z nanovedanim Suvichovim posetom 
m s prihodom bo'garskega ministrskega 
predsedn ka ter češkega zunanjeza mini-
stra v Rud mipešto. 

Ugotovit' pa je treba, da pride Suvich v 
Budimpešto še'e okrog 20 februarja  Muša-
nov še mesec ali dva kasneie. tako da ne 
more b;ti govora o tem. da bi prišlo do 
skupnega sestanka naveden:h državn:kov 
in madžarski rrrmstr'" v Bud-mne«*'. ali 
kakem drugem madžarskem mestu Mad-
*arsk: d'p'omai-sk' krog rrn^ireio DoVfus-
«ovemu posetu poseben pomen zaradi se-
danjega mednarodnega položa''a. zlasti pa 
zairadi razmer, ki vladajo v Avstriji. Zato 

Upokojitve v sodni službi 
Beograd. 1 febr  p. S kraljevim ukazom 

so na predlog ministra pravde upokojeni 
predsednik Stola sedmorice oddelek B v 
Zagrebu dr Josip Metlifiič  ter sodniki 
,»krožnega sodišča Anton Kozma v Novem 
mestu Jakob Antloga v Ljubljani in Fran 
Levičnik v Celju Z odlokom ministra p r a v 

de sta imenovana za sodniška pristava v a 
troslav Tratnik v Novem mestu in France 
Peterca v Kočevju dosedaj oba sodniška 
oripravnika v Novem mestu. 

Napredovanje poštnih uradnikov 
Beograd, 1. februarja  p. Z odlokom pro-

metnega ministra so napredovali v višjo 
skupino naslednji postni uradniki ln urad-
nice: Josip Cuček v Ljubljani, Ana Prva-
novič v Zidanem mostu, Frančiška Zemljič 
v Ljubljani Ivan Kavčič pri III. terenski 
sekciji. Marija Fabijani v Prevaiju. Miro-
slava Klemenčič na Viču, Josipina Leske 
v Trbovljah, Gabrijeto Spacapan v Ljub-
ljani Vladislava Mikuž v Ljubljani. Josi-
pina Pistor Angela ^avpah. Antonija Se-
ver Danica Serajnik v Mariboru. Franči-
ška Kladnik v MoSkanjcih Josipina Ferjan 
iMS v Krčkem Alojzila Lublč v poljčanah 
Anton Svniger v l.iuhllani in Frančiška Ve 
enjak v Mursk' Soboti. 

Premestitve v šolski službi 
Beograd 1 februaria  p Z odlokom pro 

cvetnega ministra so premeščeni učitelji 
'finosno  učitpinre Marils Klnnčnik iz B'an 
te v Kapelo Prun R<»rdpn iz Zgornle ftišk< 
v Senojo^e in Eleonora Kerkoč z Vrhnike 
v Ligojino. 

4. Ker se je v zadnjem času v odno-
šajih med Bolgarijo in Jugoslavijo po-
kazalo vedno boli intenzivno zbPžanje, 
se v Beogradu ne bo sklenilo ničesar, 
kar bi neugodno vplivalo na ta razvoj. 
Dobri odnošaM med Bolgarijo in Jugo-
slavijo se smatrajo kot bistven pogoj 
za popolno pomirjen Je na Balkanu. Bal-
kanski merodnini krogi bodo torei po-
skrbeli, da se že v naprei nakle za bal-
kanski pakt končno-veliavna formula 

5. VomSanie. a«i bo n̂ kt oodr>l<-an r 
Beogradu rdi ne. še ni odločeno. Računa 
se « narafir°n'em  v Beogradu in s ^as-
ne?5im podoisom v kaki drugi bjrfkar 
sk' t»re<tfo'n'cl.  nafbrže  v Atenah. 

Titulesca in B^MI bef 
odpotovala v Beograd 

Bukarešta.  1. februarja,  p. Kralj Karo! }« 
sprejel snoči v dalj=i avdijenci zunanjega 
ministra g Titulesca. ki mu je obširno po-
ročal o svojih razgovorih s turškem zuna-
njim nvnistrom g Ruždi bejem. Zvečer je 
bil na dvoru banket na čast turškemu zu-
r^.niemu ministru. Danes sta Titulescu ln 
Ru^di hej odnotovala na konferenco  zuna-
njih ministrov balkanskih dr/av T Beo-
grad. 

pišejo budimipeštanski listi o njem kot o ve-
likem d o g o d i . Vlada bo avstrijskega 
zveznega kancelaria sprejela i vsemi čast-
mi. Nastanil se bo kot njen gost v hotelu 
»R zu*. kjer so zanj in za niegovo sprem-
stvo apartmani že rezervirani. 

Glede na stvarno vseb no Dollfu-ssovih  in 
Suv'cheviti razgovorov z zastopniki mad-
žarske vlade pravijo, da se bo nanašala 
predvsem na izvedbo italijanskega načrta o 
reorjamzaciii Podunavia. 

Rim, 1. februaria  č. V tukajšnjih dobro 
poučen h krogih trdijo. d3 Suvchev poset v 
Budimpešti ne bo zgovj vljudnostnega zna-
čaja. V madžarski rrestolnici bodo koncem 
tega meseca razoravlia'i o važn;h zunan:e-
političn'h vprašanih, v prvi vrsti o oog'o-
bitvi italiiansko-madžarskih po';t'čnih n go-
spodarski >dnoši iev ter o Mussoliniievetn 
načrtu glede Podunavia Kakor Avstrija, naj 
b' tudi Madžarska dobila v Trstu svojo svo-
bodno hi k o. 

Bolezen nadškofa 
dr. Bauerja 

Beograd, 1 febr  AA Iz kabineta g. nad-
škofa  je danes izšel tale komunike: Subjek-
tivno se počuti g nadškof  dr Bauer po 
orespani noči dobro Bolečine so znatno 
popustile Temperatura neizpremeniena. 
1'trip žile 76 do S8 Lokalno stanje stacio-
narno — Prof  dr Kradoničič, dr. J. Lo-
hert, prof.  dr. V. Pliverič. 

Samomor Mariborčana v Zagrebu 
Zagreb, 1. februarja  n. V bližini fiestin 

so našli danes truplo 20-letnega trgovske-
ga pomočnika Pavla Juša iz Maribora. JuS 
je bil precej časa nezaposlen in, kakor vsa 
kaže. tudi živčno bolan Pred štirimi dnevi 
je zapustil svoj dom Komisija je ugoto-
vila. da je Izvršil samomor Ustrelil se je 
v glavo. Samomor je izvršil že pred nekaj 
dnevi, truplo pa je docela pokril sneg, ta-
ko da so ga šele danes opazili. 

NANNVED 
Za»rpf)SV»»  vrcmonalrs m 

NfekoliVo  boli nbl->*"n rv-:,!-»Vr>vaH 
ip vrpmp orprlvpp-m v v^rvdniJi  V»u-
'ih drravp in V Primnrfn.  — Sltii-Of.ifji 
raiSpipcra dTiAT 'n fttro-
oo orfkriva  rnmotrcVi mi^mii^i n^d 
•jpvpmn ?n P.vmTKI flVVn. 
-lifli  f»Ht'«V  nn n (o 
mu v Rptošnpm oa^pl rn S rln R mm. slasti 
-»n rrbfvlu  naimani v P»-»rr.nrti|. 

vr<>»Tl«»ni'r* n»i>»ri>J r* 
Vaibr? vpčinomfl  jasno hud mraz. fazni 
vetrovi, mraz ne bo stalen. 
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Če bo ostala vlada v manjšini, bo razpustil parlament 
in uvedel ob podpori vojske diktatorski režim 

Pariz, 1. februarja.  S• Veliko senza-
cijo je vzbudila vest »Echo de Parisa«, 
da je Daladier o bodočnosti svoje vlade 
pred pričami izjavil naslednje: Ako me 
bodo zrušili, bom šel v senat ter skrbel 
za to, da pojdejo poslanci domov. 

Do sedaj se Daladier glede te vesti 
še ni Izjavil, vsekakor pa upraviču.ie 
vest sum velikega dela prebivalstva in 
tudi mnogih drugih nos!?ncev, ki govo-
rijo očitno o pučističnih namerah mi-

nistrskega predsednika. V zbornici so 
razširjene govorice, da namerava Daja-
dier skupno z generalom Weygandom 
ustvariti diktatorski režim ter izločiti 
parlament. Poslanci so zeio razburjeni. 
Tudi v zbornici so razširjene govorice, 
da bo predsednik republike na predlog 
Daladieria razpustil parlament, ako bi 
vlada ostala v mao îni. Po drugi infor-
maciji namerava Daladier prepovedati 
vse cestne nî diestacijs. 

Ozadje Dofifussovega  posefa v Budimpešti 
Gre za nadaljevanje italijanske akcije o gospodarski 

preosnovi Podunavja 



Maši kraji in ljudje 
Koroški pevci spet med nami 

Danes popoldne nastopijo pevci sloven-
skega pevskega zbora iz Kotmarevasi in 
Vetrinja pri Celovcu z izbranim sporedom 
domačih pesmi v Sokolskem domu v Ra 
dovijici, a jutri zvečer pa kot gostje kam-
niške »Lire« v dvorani zvočnega kina v 
gasilskem domu v Kamniku Pevci so kmet-
je in delavci, a ponosni na svojo pesem 
in ponori na svoj domači kraj, ki je dal 
Koroški najslavnejšega pevca in komponi-
sta Tomaža Košata 

Nemci so se zaman trudili, da bi posta-
vili med Slovence in Košata dovolj visok 
zid Košat je ponesel lepoto slovenske ko-
roške narodne pesmi v nemški obleki v 
daMni svet. ki je v Ameriki, v Londonu ln 
v Moskvi strme zaznal od Kotašovega kvin-
teta za milo lepoto slovenskega ljudskega 
napeva Slava, ki je Košatu utrla preko du-
najske dvorne opere pot do skoro never-
jetnih uspehov in redke kariere, ga nikoli 
ni mogla popolnoma odtujiti koroškim 
Slovencem. Košat se nikoli ni čutil Nemca, 
na celovški gimnaziji je ustvaril slovenski 
pevski krožek in že na višku slave se je 
z ljubeznijo oklepal svoje matere, ki ni 
znala nemški. Kotmirski pevci nam bodo 
zapeli tudi dve Košatovi pesmi, pa se bo-
mo mogli na lastna ušesa prepričati, kako 
ie Košat po svoji pesmi ves naš. ves slo-
venski. 

Pevci iz Košatove domačije, prisrčno po-
zdravljeni! 

Praznika Dubrovnika 
in Boke Kotorske 

Dubrovnik, 31. januarja 
Kakor Viahov fBlažev)  dan v Dubrov-

niku. tako je v Boki Kotorski Trivunj-dan 
revija slikovitih noš in starodavnih bra-
tovščin in organizacij. Trivunj-dan je praz-
nik patrona Boke Kotorske sv. Trifuna. 
Ostanke tega mladega svetnika-mučenika 
so baje leta 890. prenesli v Kotor in shra-
nili v posebni kapeli tamošnje cerkve, iste-
ga leta pa je bila v Boki Kotorski osnovana 
tudi bratovščina mornarjev, ki spada med 
najstarejše bratovščine te vrste v vsej Ev-
ropi in je znana pod imenom »bokeljska 
mornarica«. Ta bratovščina je imela ne-
kdaj posebne privilegije ter je igrala tudi 
v pestri zgodovini Boke Kotorske važne 
po'itične vloge. Na praznik sv. Trifuna  na-
stopajo člani te bratovščine Se dandanes 
r slikovitih starodavnih nošah in s staro-
davnim orožjem — z zlatom in »rebrom 
okovanimi puškami in pištolami na kresil-
ni kamen — kuburami Bratovščina si vsa-
ko leto izvoli po zanimivem ceremonielu 
svojega »admirala« iz vrst najmlajših čla-
nov 

Praznik bokeljske mornarice tvori že od 
nekdaj veliko privlačnost za turiste od bli-
zu in daleč. Vlahov dan v Dubrovniku bo 
letos posebno slovesen, ker obhajajo 500 
letnico odkar so se velikega praznika sta-
rodavnega Dubrovnika prvič udeležili vel-
možje \z Hercegovine Praznika v Dubrov-
rfku  in Boki Kotorski se pričneta že na 
Svečnico, zaključita se pa v nedeljo. 

E e l o k r a j i n s k i filmi 
Ljubljana, 1. februarja 

Z razvojem amaterske fotografije  se je 
zadnja leta pri nas vzporedno razvil smi-
sel za propagando domačih krajev, kate-
rih ler>ota je večini ostala prikrita vse do-
tlej. dokler je niso odkrili fotoamaterji, 
ki s o v take namene priredili že več uspe-
lih izletov na vse plati naše ožje domovi-
ne. Večino teh izletov je organiziral go-
spod Beno Gregorič. S poslednjega izleta 
v Belo Krajino pa so nekateri udeleženci 
napravili filmski  trak. ki so ga sinoči pred-
vajali v dvorani Delavske zbornice. V pri-
čakovanju da se vsakdo ne bo odzval po-
vabilu. je g. Gregorič razdal nekaj več 
vstopnic Izkazalo pa se je, da je bilo za 
film splošno zanimanje, saj je bila dvora-
na natrpano polna fotoamaterjev,  prija-
teljev na.šil/ lepih krajev, posebno še Bele 
Krajine in pa udeležencev izleta, ki so 
poleg vseh doživetih lepot imeli še to, da 
so sami sebe mogli občudovati na platnu. 

Slikar Božidar Jakac in pianist Noč sta 
?e poznana in priznana kinoamaterja. Dr 
Moro se jima je s svojim kratkim filmom 
dokaj dostojno pridružil. Za časa izieta 
zgodnje pomladi je bilo mrko vreme, kar 
je operaterje precej oviralo pri eksponira-
nju in zaslanjanju leče, tako da so bili fil-
mi mestoma nejasni in megleni, kar pa ni 
v toliki meri motilo da gledalci ne bi do-
bili pravega vtisa jezikovno in folkloristič-
no naičisteišega in najzanimivejšega dela 
Slovenije. Nekaj imen belokrajinskih kra-
jev je bilo v besedilu napak, kar bi mogel 
pred snimanjem vsak Belokrajinec prepre-
čiti Tako med drugim Pobrežje in ne Pod-
bre^je. Marindol in ne Marjendol itd. 

Gospod Noč je porabil priliko in je pri-
kazal tudi svoja filma,  posneta iz letala: 

I povodnji na Barju, film Zasavja s Kamni-
škimi planinami in Karavankami in Ljub-
ljane gledane iz zračnih višav; slednji film 

i je bil tehnično kakor snovno še najbolj 
enoten in posrečen. Pred prikazovanjem 
belokrajinskih filmov  so projicirali nekaj 
diapozitivov, ki jih je dr. Koče skušal po-
živiti s skromno besedo. — Gospodu Gre-
goriču, ki je priredil tudi ta lepi večer, 
gre velika hvala, še več zaslug za propa-
gando in povzdigo prelepe, zanimive, a rev-
ne Bele Krajine bi si pa pridobil, ko bi po-
magal s svojim priznanim organizatornim 
darom ustvariti pravi amaterski film:  Be-
la Krajina, film,  ki ne bi bil utesnjen v 
pičlo odmerjeni izletniški dan niti odvisen 
od slabega vremena. Za poznavalca je Be-
la Krajina natrpana bogatih motivov in de-
janj. 

Najvišje in najmodernejše 
družabno shajališče 

Ljubljana, 1. februarja 
Da je Pokojninski zavod z zgradbo nebo-

tičnika dal Ljubljani veliko atrakcijo, se 
je videlo že iz dosedanjega obiska kavar-
ne v nebotičniku, katero gotovo obišče tu-
di vsak tujec. Za stalne domače goste in 
za tujce je postala kavarna premajhna in 
namesto, da bi jo razširili navzdol v 9. nad-
stropje, so jo na najboljši način razširili 
navzgor v 11. nadstropje s temeljito in 
nenavadno posrečeno preureditvijo terase. 
Teraso so namreč popolnoma zaprli ter 
prezidali v kavarniške prostore, ki bodo za 
občinstvo privlačni v vseh letnih časih. 
Projektant nebotičnika g. inž. arh. Vladi-
mir Šubic je tudi to preureditev izvedel z 
občudovanja vredno spretnostjo tako, da 
je impozantna zgradba pridobila mnogo na 
svoji mikavnosti in vrednosti. 

Oprema novih lokalov je tako dobro iz-
brana, da ne najdemo lepših lokalov v vsej 
državi. Nad okni, ki nudijo obiskovalcem 
najlepši razgled, teče okrog in okrog izbo-
čen venec, v katerem so ventilacijske na-
prave, ki prostore tudi grejejo s toplim 
zrakom. Vsa ventilacija je avtomatizirana. 
Okusne in praktične opreme se ne da kar 
tako opisati in je pač najboljše, če si jo 
vsak sam ogleda. Najbolj zanimive in dra-
gocene so naprave za razsvetljavo. 

V večjem prostoru so ob oknih udobni 
sedeži, sredina pa je urejena za plesišče. 
Drugi prostor je igralnica s tremi najfinej-
šimi biljardi in mičnimi igralnimi mizica-
mi. Originalno preureditev teras kakor tu-
di vso opremo in vse naprave so izvršila 
sama domača podjetja in je tako tudi ta 
nova atrakcija nebotičnika pravi triumf 
naše podjetnosti. Interna otvoritev novih 
prostorov je bila danes, odslej naprej pa 
bodo prostori odprti popoldne in zvečer. 

Zgledna solidarnost 
steklarjev 

Hrastnik,  !. februarja 
Ko so po novem letu v hrastr iški stek-

larni ugasnili veliko steklarsko peč »ba-
njo«, je ostalo brez posla okrog 400 kvali-
ficiranih  in pomožnih steklarskih delavcev. 
V četrtem tednu brezposelnosti pa je mno-
gim od njih vzbudilo nado na zaslužek 
preizkušenje nove »banje«, ki jo je pod-
jetje naročilo za izdelovanje kristalnega 
stekla. Poizkusi »o »e izborno obnesli in 
z novo »banjo« bodo začeli obratovati že 
v nekaj dneh. Ta nova banja je manjša od 
ugasle in ne potrebuje toliko delovnih mo-
či, ker ima samo 7 odprtin. Kvalificirani 
steklarji pa bodo vendarle po večini spet 
zaposleni in sorazmerno se bodo vrnili na 
delo tudi pomožni delavci. Ob tej priliki 
se je namreč spet izkazala tradicionalna 
solidarnost naših steklarjev. Delavski za-
upniki so namreč vodstvu steklarne sporo-
čili sklep in soglasno željo delavstva, naj 
bodo vsi steklarji deležni skrajšanega dela. 
Po njihovem predlogu bo to urejeno na ta 
način, da bodo vsi delali 36 ur ali 4 in 
pol šihta v 14 dneh. 

Kakor je »Jutro« že poročalo, ae nekate-
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rim mlajšim steklarjem obeta zaslužek tu-
di v Egiptu, pogajanja o tem pa še niso 
zaključena. V Egipt se nameravajo izseliti 
mlajši oženjeni steklarji, da bi tudi tam 
rahko živeli, kakor so vajeni v domovini. 
2-e štiri tedne trajajoči zastoj v obratu 
pomeni za steklarje veliko škodo zaradi 
izgube zaslužka, položaj pa je še težji za-
radi tega, ker podjetje še iz zadnjih ted-
nov lanskega leta ni izplačalo vseh mezd. 
Brezposelnim steklarjem in njihovim dru-
žinam bo v kratkem, ko bodo rešene vse 
formalnosti,  nakazala svojo pomoč borza 
dela. 

Pri pomanjkanju teka, kislem vzpeha-
vanju, slabem želodcu, leni prebavi, čre-
vesnem zagatenju, napihnjenosti, mot-
njah presnavljanja, oprišču, srbečici, 
osvobodi naravna »Franz Josefova«  voda 
telo vseh nabranih strupov gnilobe. 2e 
stari mojstri vede o zdravilnih sredstvih 
so priznali, da se »Franz Josefova«  voda 
obnese kot povsem zanesljivo sredstvo 
za iztrebljenje črevesa. »Franz Josefova« 
voda se dobi v vseh lekarnah, drogerijah 
in špecerijskih trgovinah. 

Živahna zimska sezona 
na Bledu 

Bled, 1. februarla. 
Zimski gostje, katerih je letošnjo »imo 

precej na Bledu, se dobro počutijo v na-
šem paradižu. Sai so jim na razpolago 
udobni hoteli, krasni smučarski tereni, 
ledena plošča na jezeru, posebno pa so 
privlačne za goste razne športne priredit-
ve. ki jih prireja agilni blejski klub SK 
»Triglav«. Pretekli mesec 6e je vršilo na 
Bledu cela vršita zanimivih zimsko - šport-
nih tekmovanj, kakršna so se vršila do-
sedaj le v mednarodnih športnih in sezon-
skih centrih. 

Na svečnico bo nudil Bled domačim in 
tujim gostom atrakcijo prve vrste. SK >Tri-
olav« bo priredil moioskijoring na jezera. 
Led je letos za tako vrsto tekmovanja ide-
alen. Poleg domačih so prijavili udeležbo 
tudi zagrebški in avstrijski motooiklisti. 

Poleg športnih prireditev nudijo Bleici 
tudi druge zabave. Sokol predniaoi. Prete-
klo nedelio je uprizoril dramatični odsek 
Sokola pred nabilo polno dvorano veleza-
bavno burijo »Vražiii Rudi« v režiji staro-
ste dr. De G-lerije. Burka, ki je izzvala pri 
gledalcih salve smeha, je bila izborno 
uprizorjena. Igralci, izmed katerih so ne-
kateri prvič nastopili, zaslužijo vso po-
hvalo. Lahko rečemo, da tako izborno iz-
vajane igre še nismo videli na Bledj. V 
nedelio Sokol burko ponovi. Na svečnico 
ob 16. bo občni zbor Sokola, svečer pa 
velika maškerada v veeh prostorih Sokol-
skega doma. 

HH jsg^r : 

Naši ambiciozni športniki, ki bodo z 
vstrajnim vežbanjem v nekaj letih tudi naš 
drsalni šport uspešno zastopali. V sredi 
nadarjena drsalca Turna ln švab. Nastopili 
so preteklo nedeljo z učinkovitimi izvajanji 
na zamrzlem Blejskem jezeru. 

Potomci uskokov so poko-
pali svojega vzgojitelja 

Radatoviči, 1. februarja 
Pokopali smo upokojenega nadučitelia 

Mihajla Vidnjeviča.  Pokojnik je bil iz gar-
de starih naših idealnih učiteljev. V Rada-
tovičih v Žumberku je služboval 10 let. 
Potem je odšel od nas, a ko je stopil v po-
koj, se je vrnil nazaj v svoje drage Rada-
toviče, saj je vedel, da bo temu dobremu, 
a siromašnemu ljudstvu najlažje pomagal-
S pesnikom Žumberka, Jovanom Hranilo-
videm. ki je takisto služboval v Radatovi-
čih, se je prizadeval za blagor in napre-
dek tukajšnjih krajev. Vzgojil je cele ro-

Danes nam 
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dove najboljših žumberških sinov, vsadil 
jim je v srce vse dobro in plemenito, da 
so postali jekleni značaji. Kakršen je sam 
bil, taki so tudi njegovi nekdanji učenci: 
izvrstni gospodarji, sadjarji in čebelarji. 

Cerkvene melodije, ki jih je Mihajlo Vid-
njevič upeljal pred 40 leti. narod še danes 
prepeva v tukajšnji unijatski cerkvi. Kako 
ga je vzljubil narod, kateremu je služil pol-
nih 37 let, je najbolje pokazal pogreb, na 
katerega je prihitel svet iz bližnje in dalj-
ne okolice, med njim učiteljstvo Bele Kra-

jine in žumberka. Videli smo v sprevodu 
narodnega poslanca iz Metlike g. Daka Ma-
karja, a ob grobu se je od pokojnika po-
slovil v imenu župnije župnik dr. Firis, v 
imenu šole učitelj Kneževič, imenom sreza 
pa referent  Tončič in v imenu Zumberča-
nov sokolski starosta Reba. Pokojnik za-
pušča edino hčerko učiteljico Zlatko, po-
ročeno z inž. Tonijem Demšarjem iz zna-
ne gorenjske družine. Zumberk bo zasluž-
nega narodnega vzgojitelja ohranil v naj-
častnejšem spominu. 

Dneva ne pove nobena prafka... 
Ob Izplačilu prve letošnje „Jutrove" zavarovalnin« 

Ljubljana, 1. februarja. 
Ko smo ob novem letu objavili, da so 

»Jutrovi« naročniki spet zavarovani za 
primere nesreč, nismo slutili, da bodo 
najhujše nesreče tako kmalu posegle 
med vrste »Jutrovih« naročnikov. Ne-
sreča pa v resnici nikdar ne počiva in ta-
ko beležimo sedaj prvo izplačilo »Jutro-
ve« zavarovalnine v tekočem letu. 

Zavarovalnine je deležna rodbina pe-
kovskega mojstra g. Josipa Stariča iz 
Ljubljane. Mojster, ki je bil star 58 let, 
je zdrav in dobro razpoložen kakor ved-
no nadziral delo v svoji pekarni. Ko je 
pregledoval peko, se je povzpel na sto-
jalo ter nekaj uravnaval pri zgornjih 
pipah. Po nesrečnem naključju pa se je 
stojalo zamajalo in mojster je padel ta-
ko nesrečno, da se je udaril ob spodnjo 
pipo na peči. Udarec je povzročil notra-
nje krvavitve, zaradi katerih je krepki 
mož umrl. Kot naročnik »Jutra« je bil 
po svoji splošno znani vestnosti tudi to-
čen plačnik naročnine — in ker so bili 
tako izpolnjeni vsi pogoji, je bila zava-
rovalnina njegovi vdovi tudi takoj izpla-

Izjave bolgarskega 
skladatelja Stajnova 

Beograd, 1. februarja 
S sofijskim moškim pevskim zborom 

»Guslo« je prispel v Beograd tudi odlični 
bolgarski skladatelj Petkov Stajnov, ki je 
slep. Kakor je »Jutro« že poročalo, je bil 
ta skladatelj deležen pri koncertu »Gusie« 
najpresrčnejših ovacij poslušalcev. Na 
sporedu koncerta je bilo več njegovih 
skladb. Skladatelj Stajnov je tudi predsed-
nik bolgarske pevske zveze in se je kot 
tak udeleževal vseh posvetovanj z našo 
pevsko zvezo glede gostovanja »Gus'e*. 
Pred odhodom iz Beograda je skladatelj 
Stajnov izjavil, da se je s predstavniki na-
še pevske zveze razgovarjal tudi o «ods-
lovanju naših in bolgarskih pevskih dru-
štev. Dogovorjene so že izmenjave glas-
bene literature, kar bo gotovo dobra pod-
laga pri sodelovanju in pri uresničenju 
iskrene želje, da bi se ustanovila čim moč-
nejša in čim složnejša slovanska pevska 
zveza. 

Na vprašanje, kateri naši skladatelji so 
najbolj znani v Bolgariji, je odgovoril: Mo-
kranjac, Gotovac, Slavenski in Milojevid. 
Sedaj pa bodo postali znani tudi mnogi 
drugi. 

— Kako pa ste zadovoljni a sprejemom 
v Beogradu? 

— Nimam besed, da bi mogel primerno 
izraziti svoje zadovoljstvo. 
I H B B B B E B B B B B B B B 

ggj Danes 

m Gustav Frohlich S 
y Sen sleherne žene " 
Gg Film razkošne lepote, lepih popevk •• 
55 in veselih dejanj. [ J 
m B 
H2 Zvočni kino IDEAL gg 
g Predstave ob 3., 5., 7. in 9.1* uri. 
p j Cene 4, 6 in 8 Din. g 

iBBBBBBflaBBBBKI 
ULTURNI PREGLED 
Desetletnica smrti Alekse šantiča 

Danes poteka deset let. odkar je v Mo-
sta rju umrl pesnik Aleksa Šantič. eden naj-
večjih literarnih glasnikov jugoslovanske 
svobode in edinstva. Šantič je bil najizra-
zitejši poet predvojnega nacionalističnega 
pokolenja. — Veliko Petrovič ga je označil 
tako-le: 

jšantič je bil in ostal po Vojislavu Iliču 
najpopularnejši pesnik sodobne srbske poe-
zije. Bil ie v polnem smislu besede samo-
uk. ki se je razvijal prav počasi in težko. 
Bil je sploh mehke in doiemljive narave, 
pa jP zlasti izpočetka podlegal vplivu drugih 
pesnikov in kritikov. Nekai časa je pisal v 
duhn in obliki Zmaja. Dotlej Voiislava Ili-
ča. naposled pa je obvladal fraseologijo  srb-
ske moderne, realistično - plastične in sim-
bolistične poeziie. Vendar je Šantič tudi v 
tei obliki ohranil svojo romantično senti-
mentalnost v dobrem smislu. ka'-or zaznn 
vam o v o»novi • njegove umetniško zrele 
poe/ije inspiraciio narodne pesmi. Santic ie 
izmed vseh večjih predstaviteljev naše mo-
derne poeziie naimani svoieobrazen. vendar 
je ta njegova slabost z drugega vidika vrli 
na in vzrok, da so OT lahko širši slon naše 
družbe spreieli kot resničnega nacionalnega 
pesnika, poklicanega glasnika sprosnih cuv-
6tev in misli.« 

Te besede dovolj označujejo SantiCev lite-

rarni značaj. Nedvomno je, da je vpliv San-
tičeve poezije daleč presegel nje nad časov-
no kvaliteto. Leta sedemnajstega, ko se je 
pričel v evropski sitjaeiji usodno majati 
gnili zob habsburške monarhije in ko ie 
na mučenem in izmučenem slovanskem jugu 
zavel osvežujoč veter upanja v bližajoče se 
osvobojenje, je Šantičeva poezija zopet do-
bila svobodnejši razmah. S posebno slastjo 
smo takrat čitali v »Književnem jugu« nje-
gove plameneče jugoslovanske speve, ki -so 
izražali silo in širino novega nacionalnega 
čuvstvovanja. »Književni fjg«,  tedanje lite-
rarno žarišče jugoslovanske misli, je izdal 
zbirko Šantičeve lirike v latinici. 

Vsakemu izmed nas. ki smo z ljubeznijo 
in upom zrli na slovanski Balkan, pa je bi-
la Šantičeva pesem znana že od prej: iz 
Popovičeve Antologije, ki io je izdala Ma-
tica Hrvatska, iz SrpSkohrvatskega almana-
ha dr. Curčina. iz predvojnega »Savreme-
nika«, ali pa iz drugih časopisov in knjig 
Šantič nam ie bil s svoiim hercegovskim 
romantizmom. prehajajoči kdai pa kdai v 
razkošno orientalsko slikovitost, .posebno 
ljub; preko nieea smo vzljubili neznani Mo 
star, kler ee ie ta nadarieni trgovski po-
močnik razvil v 9rediščno osebnost herce-
govinskega kulturnega življenja v poeta, ki 
je izražal vzore vsega mladega pokolenja. 

Zato smo ga kot starega djhovnega znan-
ca ohranili do danes v toplem spominu. 

—o. 

Obisk pri Koštani 
Najučinkovitejša srbska drama je še 

vedno »Koštana« Bore S t a n k o v i ča. Iz 
te drame, prav kakor iz »Nečiste kr -
vi«, diha čar starega Vranja z njegovim 
balkansko-orientalskim življenjem, ki je 
danes samo še sentimentalen spomin na 
zašle čase in nič več. Borisav Stankovič, 
čigar poglavitni spis »Nečista kri« smo 
pravkar dobili tudi v slovenskem prevodu 
(prav v zadnjih letih je dosegel izreden 
uspeh v Italiji), je nedvomno najoriginal-
nejši srbski pisatelj. Stankovič je obenem 
značilen za tisti civilizacijski tip, ki je na-
stal z mešanjem bizantske kulture, slovan-
ske duševnosti in turškega orientalstva. 
(Glej B. Borko, Borisav Stankovič, Ljub-
ljanski Zvon 1927.) Njegovo najboljšo dra-
mo »Koštano« je mojster Konjovič prelil v 
opero in nje melodiozno bogastvo smo uži-
vali tudi v Ljubljani. 

Francozi mnogo pišejo o junakinji zna-
menitega Flaubertjevega romana »Gospa 
Bovaryjeva«, ki je res živela in čije živ-
ljenjsko okolje in končna drama imata re-
alno prizorišče v majhnem provincialnem 
mestecu. Nemara bodo kdaj pisali z enako 
ljubeznijo do vseh podrobnosti tudi o Ko-
štani, junakinji Stankovičeve drame. Za li-
terarno zainteresiranega čitatelja potem- 1 

takem ne bo nezanimivo, če povemo, da 
model Stankovičeve »Koštane« še živi. Biva 
v starem Vranju. 

V najnovejšem zvezku beograjske revije 
»M i s a o« zaključuje Miloš S a v k o v i č 
svoja zanimiva »Pisma iz Vranja«, ki je v 
njih opisal današnje Vranje in ž njim zve-
zane literarne spomine. Savkovič piše tu 
med drugim: 

Treba je pogledati Koštani v obraz, da 
vidiš, kako se je vsa ta doba postarala in 
nagubala z vranjskimi ulicami, balkoni, 
kavarnami in ž njo vred. Krenil sem v 
Banjo, da bi jo bi1 obiskal; ves ciganski 
rod živi ondi Kopajo se goli v reki, ple-
šejo kolo. Zdi ze mi, da nisem videl nič 
lepšega od kola iz osmih mladih cigank, 
vsa v istem dihu, koraku, drgetu, tempu, 
poletu. Girli v »Moulin-Rougeu« ali v »Ca-
sino de Pariš« so narisani, baletski an-
sambl pariške opere je montiran kakor 
kakšen aparat, celo trapa Ane Pavlove je 
šolska umetnost v primeri s tem. Kolo mla-
dih cigank v Banji, na vetru, ob reki, pod 
sivim, deževnim nebom, pod jagnedi, nima 
na vsem svetu nič enakega: noga Je tu 
iskren ritem življenja. 

In vendar: te Ciganke plešejo zaradi se-
be. Koštana ima čez dvajset vnukov. Med 
njimi se prav posebno odlikuje petnajst-
letna Negjiba, plavooko, kljubujoče, mol-
čeče ln ponosno dekle, z izrazom mirne in-
telieence in vase zaprte ironije na obrazu. 

Koštani se še pozna njena nekdanja ano-
dolska lepota in arabski sijaj v očeh. Umrl 
ji je vnuk, pa joka in oči ji bleščijo od ža-

čana. O tem svedoči ter opozarja na 
učinkovito pomoč »Jutrove« zavarovalni-
ne naslednja 

zflftvafeK 
Moj pokojni moi Josip Starte, pekov-

ski mojster v Ljubljani, • Slomškovi 
ulici štev. 14, ki je po nesrečni nezgodi 
preminil, je bil naročnik »Jutra« in tako, 
kakor vsak naročnik »Jutra«, zavarovan 
pri »Jugoslaviji«, zavarovalni družbi v 
Ljubljani. Navedena zavarovalnica mi je 
gladko izplačala zavarovalnino 10.000 
dinarjev in se ji za kulantno izplačilo le-
po zahvaljujem. Najtoplejše pa se za-
hvaljujem upravništvu »Jutra«, ki »e ne 
straši v svojem človekoljubnem delu 
visokih žrtev, ki jih doprinaša v svojem 
socialnem razumevanju v blagor svojih 
naročnikov s tem, da jih zavaruje. Toplo 
priporočam vsakomur, zlasti pa vsem 
stanovskim tovarišem pokojnika, da po-
stanejo in ostanejo naročniki »Jutra«. 

V Ljubljani, dne 1. februarja  1934. 
Ucicftt  Stari č, vdova, 

Ljubljana, Slomškova BSea. 

Vsaka pametna bi odlična dama 
uporablja za vsakodnevno intimno ta 
nesljivo nego čistosti r šolniku kopališča 
Ischl pridobivano blagodišečo sol za izpi-
ranje Isla - izplakovalno sol. (Isla Spiil-
salz). Dobiva se v vseh lekarnah, droge-
rijah in parfumerijah.  Za Jugoslavijo: Pa-
racelsus k. d., Zagreb 3. 

Požig iz maščevanja 
Zagorje,  1. februarja 

Pol ure pred polnočjo je sirena iz cen-
trale z dvakratnim signalom opozorila pre-
bivalstvo, da gori v bližini. Kake četrt ure 
pred tem sta bila dva neznanca prihitela 
do skladišča podjetnika Nikole Pavliniča, 
izpraznila dve steklenici petroleja na skla-
danice stavbnega lesa, zažgala in se jadr-
no odstranila. Videl ju je samoten stano-
valec z okna svoje hiše, videl je tudi, da 
sta se odstranila v smer proti postaji. 

Kmalu je izbruhnil silen ogenj, zajel 
skladišče, kjer je bilo shranjenega nad dva 
vagona suhega lesa, uničil drva strank, po-
žgal in zadušil čez dvajset kur in prav to-
liko zajcev, še preden 90 se ljudje prav 
zavedli. V nevarnosti je bil avto občin-
skega blagajnika; k sreči se je pravočasno 
zbudil g. Pavlinič, nakar so potegnili avto 
iz garaže in odstranili iz delavnice, ki ;e 
že začela goreti, nekaj predmetov. Medtem 
je prihitela motorna brizgalnica, ki se je 
zaradi naglice požara v glavnem omejila 
na lokaliziranje sprednjega trakta, nad 
katerim se je pa streha že vdrla. Prihiteli 
so tudi gasilci iz Kotredeža. Vročina je 
bila tako velika, da so morali oblivati tu-
di šipe bližnjih dveh vil. 

Škoda znaša po izjavi oškodovanega pod-
jetnika nad 70.000 Din. Prav letos šele se 
je mislil zavarovati. Zgorelo je vse: stavb-
ni les, lestve, samokolnice, orodje, drva 
strank, kure, zajci. Seveda je popolnoma 
nerabna tudi stavba, ki nudi zelo žalost-
no sliko. Zjutraj se še vedno kadi, Ijuuie 
prihajajo trumoma in ugibajo o motivu, 
ki je dovedel do maščevanja Sodba si je 
v tem edina, da je v ozadju kornp'. jt cisto 
osebne narave. Orožništvo je bilo vso noč 
na poizvedovanju in je upati, da bo kma-
lu mogoče prijeti požigalce. 

losti. In od žganja. In še od nekih ljubih 
spominov iz starine, ki sem jih hotel po-
greti z besedami iz njenih pesmi, želela bi 
priti v Beograd in zapeti, s prstom pipati 
lepotičje in z boki zatretl »djizijo«. Umet-
nik živi v človeku prav iz njegovega bi-
stva. čudna je ta Koštana: zdi se mi, da 
bo tudi tedaj, ko bo stopila v grob, pogle-
dala v svet, dvignila z roko pokrov in ob-
sinila nebo s svojim sijajem. Takšen je, 
kdor je umetnik! 

Iz nje udarja otopela, a žilava žalost za 
mladostjo in — žganje. Z žganjem si ogre-
va sanje: največji umetniki niso mogli iz-
hajati brez te omame. Koštano kara njen 
mož Maksut, češ, čemu pije, a ona ga bla-
go gleda: mar ne ve, kaj je umetnik?! To-
da njegovo oštevauje je prežeto s čudno 
nežnostjo. — Pravi, da je najrajši pela 
»Tri put ti čuknal na pendžer«, »Na kraj 
selo« in »Gel bajem, aman, aman!« To so 
njene pesmi . 

Obiskal sem jo na njenem domu v Banji, 
v ciganski mahali, pod jagnedi poleg čudo-
tvorne mineralne reke. Delal sem ji poklo-
ne kakor Adelini Patti, Sari Bernardovi, 
Ani Pavlovi. Rekla mi je, da M hotela še 
enkrat zapeti, pa ne more oo. žalosti za 
vnukom. A morda tudi od žalosti za mla-
dostjo; saj ni več ne Mi tke ne hadži Tome; 
nikogar ni. da bi si jo bil posadil v naroč-
je. In kdo jo bo učil peti, ko ni več Salče! 
Vsa njena šola pesmi in plesa, ljubezenske-
ga »derta« ln ljubimkanja, je bila pri njen! 
materi SalčL »Eh Salče, Salče,« pravi Ko-
štana, »tudi Maj ni brez nje ničesar.« 



JUTRIE L I T N I 
REPREZENTANČNI 

Z V E Č E R PLES v 
UNIONU 

»omare vesti • Osebne vesti s poŠte. S srebrno sveti-
njo »ta bila odlikovana poštna zvaničnika 
Maks Bizjak ln Feliks Kumvald. Za po-
godbena poštarja sta imenovani Josipina 
Kramarjeva v Teharjih ln Amalija Nova-
kova pri Sv. Andražu v Halozab Upokojen 
je bil zvaničnik 3 skupine Josip Pavlin na 
Mariboru 1 Služba je prestala pogodbene-
mu poštarju Milanu Vrtovcu na Teharlu 
ker se Je odpovedal 

• Predavanje bivšega ministra v dobro-
delne namene. Upokojeni minister Jovan 
M Jovanovič otvarja daneB v dvorani beo-
grajske univerze ciklus svojih predavanj v 
korist siromašnih članov Dijaškega zgodo-
vinskega društva. Minister g. Jovanovič 
ho predaval o lažeh in resnicah v zgodo-
vini 

• Odbor za proslav0 80 letnice prof. 
Antona Bezenška prosi vse cenjene iiaslo 
ve, ki »o prejeli odborov., okrožnico, naj te 
• teku tedna izpolnijo priloženo polo2n«co. 

• Naše Jadransko morje vas vabi. Letcs 
Je predvidenih na iaš Jadran več potovanj 
• zvezi z izleti v Grčijo, Egipt, Španijo i. 
dr. Prvo potovanje v Grčijo in v Pireje. ki 
traja 11 dni, bo za veliko noč i luksuzno 
ladjo Jadranske plovidbe »Karadjor'je* s 
odhodom s Sušaka 30 marca. Cene »o od-
2000 do 3C00 Din Drugo veliko 21 dueno 
potovanje v Španijo bo 6 aprila s preko-
oceanskim luksuznim parobrodom Jugoslo-
venskega Lloyda »Kraljica Marija«. O n e 
BO po izbiri tn legi kabine od 2800 do 6500 
Din. V cenah je všteta kabina, vožnja po 
morju in popolna oskrba na ladji. Vozne 
listJke ln programe dobite pri »Putnlku« v 
LJubljani za nebotičnikom. 

Sokol Ljubljana - Šiška 

velika maskerada 
3. n. Hotel „BeHevne" 

• »Slovenski pravnik«. Včeraj Je Izšla 
dvojna številka »Slovenskega pravnika« za 
meseca januar ln februar  z naslednjo vse-
bino: Dr. Rudolf  Sajovic: »Procesualne 
pripombe k uredbi o zaščiti poljedelstva«; 
dr. Rado Kušej: »Ali je prestala na po-
dročju stola sedmerice, oddelek B, Izključ-
na pristojnost civilnih sodišč v bračno-
pravnih sporih zaradi člena 6 zakona o 
šnLski pravoslavni cerkvi«; dr. Viktor Ko-
rošec: »Ob štirinajstoletnicl digest«; Fur-
lan-Ravnihar: »V. kongres mednarodne 
odvetniške unije«; Rudolf  Kramer: »No-
tarske listine«; nadalje književna poročila 
in razne vesti. Priložene so odločbe kasa-
cijskega sodišča v civilnih stvareh«. 

• Upraviteljstva osnovnih, meščanskih 
in srednjih šol opozarjamo, da bo oddaja 
la v soboto 3. t. m. ob 9. I. dekliška me 

,ansKa šola v Ljubljani Strossmayer;evo 
proslavo. Spored: Jenko: »Bože pravde«; 
slavnostni govor r.astavnice meščansK-
*ole Pavle Potočnikove; Gregorčič: Josi-
pu Juraju Strossmayerju (deklamacija 
učenke KI. razr.); petje : Pregelj: »Solnce 
mi rajža« (narodna), »Ej vigred je to« (ko-
rošKa narodna); Toni: Josipu Juraju Stros-
»maverju (deklamacija učenke 1. razreda); 
petie: Cešljaj me češljaj majčice (srbBUa 
narodna); čergo čergice (srbska narodna); 
Gangl: Vladika Josip Juraj StroR8mayer 
(deklamirala bo učenka III. b razredav 
Biskupu Strossmaverju (deklamirala bo 
učenka IV. razreda); petje: Ipavec: /.ve-
čer, Sarafan  (ruska narodna); najlepfil  ir 
reki vladike Strossmaverja (recitirala t« 
učenka IV. razreda); »Lepa naša domovi 
Ca«. 

• Zanvala. Ob priliki svojega jubileja 
sem prejel toliko čestltl:, da se ml je ne-
mogoče vsakemu posebej zahvaliti, zato iz 
rekam vsem, ki so se me tega dne spomni-
li in mi blagovolili sporočiti svoje čestit-
ke, po tej poti, najtoplejšo zahvalo. — 
Zdravo! — Anton S e v e r v Semiču. 

Drevi ob 20. 
družabni večer žek ln pošt. 

uradnikov v Uniomi 

Za Koštano so se nekoč vsi pulili, vendar 
je naposled u bežal a za Cigani. Njeno pravo 
življenje je bilo celo bolj živo kakor v 
Stankovičevi drami! 

Najrajši se spominja Mitka. »To ti Je 
bil gospodar,« pravi, i-ženskar, mož... da, 
na vsako koleno po eno!« »Ciganko?« jo 
vprašam. »Ciganko . . . pravil je: boljša je 
Ciganka od Srbkinje.« 

A okoli mene so se bili zbrali skoraj vsi 
njeni vnukci. »Gospod, daj nam dinarček!« 

Taka je po Savkovlču junakinja Stanko-
vičeve »Koštane«, ciganka Malika, ki so Ji 
Številni ljubimci vzdeli ime Koštana po ko-
atanju, »ker je bila lepa kakor kostanj, 
sladka kakor kostanj in čudna kakor ko-
stanj: nihče ne more iz njega izsesati vse 
slasti.« Ta nekdanja ciganska lepotica, ki 
so zaradi nje propadala stara premoženja, 
je zdaj vsa nagubana in v žganju utaplja 
še  vedno tleče umetniško občutje. Zakaj 
Koštana — tista iz Srankovičeve drame in 
ta iz resničnega življenja — ni bila samo 
»dama kameijami« v nekoliko dekadent-
nem Vranju z njegovo orientalsko slado-
strastno erotiko, marveč je bila tudi umet-
nica, izjemen pevski in plesalski talent, ki 
bi utegnila v drugih razmerah postati zvez-
da slavnih gledališč Preden je njena mla-
dost popolnoma ugasnila, je prešla v dra-
mo eneea največjih pisateljev na vsem Bal-
kanu, in njen lik bo ostal v literaturi še 
dolgo dolgo po tem ko bo prah Ciganke, 
ki je »mnogo ljubila in čez meje hrepene-
la«. že zdavnaj pomešan s prstjo in ko ne 
bo nobenega sledu po pravi Koštanl. po-
osebljenem liku »derta«. balkanskega lju-
bezenskega občutja in njegove neutešlji-
TOSti. 

• R i barsko društvo v Ljubljani poriva 
avoje člane, zakupnike ln lastnike ribolov-
nih revirjev, da prijavijo društvu svoje po 
trebe za letošnjo dobavo postrvjega in 
suičjega zaroda do 15. t. m. Ribarsko dru-
štvo poskrbi v  okviru Zveze za cenejšo 
dobavo. Reflektanti  naj prilože naročilu 
znamko za odgovor. Vlaganje Je obvez-
no. — Tajnik. 

• Lažni zdravnik Martlnoll, ki so ga T 
Beogradu zaprli, se Je pod tem imenom tu-
di poročil s hčerko nekega bogatega trgov 
ca iz Surčina. Zanimivo je, da je pustolo-
vec dekle spoznal v nekem sanatoriju, ka 
mor je hodil i izgovorom, da bi rad spo-
znal vse beograjske zdravstvene ustanove. 
Pustolovec Je že precej časa postopal po 
Beogradu in Je celo izvrševal zdravniško 
prakso brez vsake ovire. Mladenka, ki se 
je zdravila v sanatoriju, je bila prepriča-
na, da Ima opravka z zdravnikom, ki je 
prispel iz inozemstva Ko je dekle zape-
ljal. so naposled starši tudi dovolili poroko 
ter obljubili sleparskemu zetu za doto 100 
tisoč Din v gotovini. Mlademu zakonskemu 
paru so tudi uredili lepo stanovanje ln je 
slepar, preden so v njem Bpoznall že dva-
krat obsojenega Necmeckala, zapravil od 
dote že preko 70.000 Din. 

• Pogreb brez mrtveca so opravili vsi, 
ki so verjeli da »šenka« ni več med živimi. 
Zastonj namreč dobi prvo Izdajo knjige 
Janka Kača »Med padarji ln zdravniki«, 
ki Je dvignila toliko prahu, vsak kdor na-
roči do 1. marca t. 1. kmečki roman 
»Grunt« in »Pisane zgodbe«, ki izideta obe 
za veliko noč v II. izdaji. Obe knjigi stane-
ta kartonirani 70, v celo platno vezani 85 
Din s poštnino vred. Naročnina se lahko 
plača tudi v dveh do treh zaporednih me-
sečnih obrokih. Naročila sprejema založba 
»Zemlja« v LJubljani, Gajeva ulica 9-1. 

• Sokol Marenberg-Vuhred priredi 10. 
t m. v Brudermanovi dvorani veliko ^ust-
no maškarado. Prijatelji Sokola, iskreno 
vabljeni. 

• Obledele oblek« barva v različnih bar-
vah In plislr« tovarna JOg. REICH. 

Iz Ljubljane 
u— Predavanja dr. Vidmarja o lahu. V 

ponedeljek 5. t m. priredi Ljubljansk« 
šahovski klub T dvorani OUZD zanlm=vo 
šahovsko predavanje. Predaval bo velemol 
•ter dr. Milan Vidmar. Ime predavatelj 
nam je zadosten porok, da bo večer zan! 
miv. Dr. Vidmar bo govoril o šahu kot t*» 
ju ln šahovskem entuziazmu, zlasti znal-
miv pa bo del o razmahu šaha pri nas » 
po drugih državah. Naposled bo preda»« 
telj izpregovoril tudi o svojem pestrem ša-
hovskem življenju, o doživljajih na raznih 
mednarodnih turnirjih in o posebnostih •*• 
katerih mojstrov. Predavanje bo oto 20 
vstopnina bo tak« nizka, da bo vstop vsa 
komur omogočen. 

u— Predavanje prof.  A. Maklecova. V 
ožjem krogu Društva za pravno filozofijo 
ki sociologijo je v sredo zvečer predaval 
profesor  naše pravne fakultete  g.  A. Ma-
klecov o normativnem nauku o krivdi v 
kazenskem pravu. Njegovo predavanje, ob-
ravnavajoče enega temeljnih problemov 
pravne filozofije.  Je izzvenelo preko naj-
ožje strokovne sfere  kriminalistov v širši 
filozofski  problem: kako naj se spozna in 
določi krivda za neko pravu nasprotujoče 
dejanje: po psihološki ali normativni me-

todi? Predavatelj Je poslušalce seznanil s 
teorijami pristašev normativne metode, ki 
so posebno številni v Nemčiji. Opozoril 
je, da normativni nauk odpira nove mot-
nosti za preciznejšo določitev krivde v ka-
zenskem smislu, dasi ima ta atruja tudi 
svoje nasprotnike. Po predavanju, ki ao ga 
navzoči poslušali zelo pozorno, saj jih Je 
vodilo na mejo pravnofilozofskega  spozna-
nja, se Je razvila živahna diskusija. 

u — ||. javna produkcija gojencev dr*, 
konservatorlja bo v ponedeljek 5. t  m. ob 
20. v Filharmenični dvorani. Izvajajo se 
3 komorne skladbe, In sicer Corellieva I 
sonata za violino ln klavir, Brahmsov trlo 
za rog, violino in klavir ter Arenskega kla-
virski trio za klavir, violino In čelo. Vstop 
je dovoljen proti nakupu sporeda, ki stane 
3 Din ln se dobi • knjigarni Glasbene Ma-
tice. Ravnateljstvo vabi najvljudneje star-
še gojencev in vse prijatelje glasbe na ta 
večer. 

u— ženski pevski zbor, ki se je posvetil 
izključno ie koncertnemu udejstvovanju. 
imamo v naši državi edlnole v Novem Sa-
du. Tam obstoja že 10 let ženski pevski 
zbor pod vostvozn skladatelja Svetollka 
Paščana-Kojanova. Zbor Je splošno priznan 
ter ima najlepše kritike lz raznih mest na-
še države ter lz češkoslovaške, kjer Je v 
letu 1932 koncertiral z največjim uspehom. 
V LJubljano pride zbor 9. L m. in koncer-
tira še isti večer v Filharmonični dvora-
ni. Predprodaja vstopnic v knjigarni Glas-
bene Matice. 

u— Šahovski m a teh med šahovskim zbo-
rom pri »Katrlcl« pod Rožnikom in onim 
iz restravracije »Lovec« se Je odigral v 
sredo pri »Katrici«. Rezultat 4V« : 91/« sa 
omizje »Lovca«. Prvim se še pozna po-
manjkanje teoretičnega znanja. Zato je po-
trebno, da redno posečajo šahovska preda 
vanja ob ponedeljkih zvečer. Na redni tur-
nir, ki se prične prihodnji teden in se bo 
vršil vsako sredo piri »Katrici«, so vabljeni 
vsi prijatelji kraljevske igre. 

u— Mladinski zbor društva »Tabor« bo 
danes ob 15. ponovil na splošno željo pred-
stavo »Malo za res ln malo za šalo« v dvo-
rani Delavske zbornice. Starši privedite 
svoje otroke Blagajna bo odprta eno uro 
pred predstavo. 

u— »Ga I i pol I«. Danes ob 11. dopoldne 
bo predvajala ZKD v Elitnem kinu Marici 
vojni velefilm  »Galipoli«, ki prikazuje 
strašne boje „a polotok Galinoli na potu v 
Dardanele Kdor vidi to izvrstno delo. lah 
fco  dobi pojem, kaj Je borba na nož. Na 
tem polotoku je izeubllo življenie 90.nô  
mladih Angležev Danes Ob 11. vsi k pred 
stavi ZKD 

u— Louls Graveur bo kmalu v Ljubljani 
Pel nam bo • krasni opereti »Pevčeva lju 
bežen«. 

Dobra prebava 
pol zdravja! 

Lahko, normalno Izpraz-
njenje pri zagatenju, 

lenivosti črevesja 
vam omogočijo 

Artin - dra-
žeje. 

Vsebina škatlice po ».— Din zado-
stuje za 4 do 6-krat. 

Dobiva se v vseh lekarnah. 
Odobren« ><1 mm »oc poliuke io MriHinegi 
clrarji. » Br 22 U5. od 12. dfCrmhr«  1938 

u— Willy Fritsch in Renata Miillerjeva 
sta pri prvi predstavi res prav prijetno 
zabavala našo publiko. Saneha je bilo do-
volj. Tudi prav lepih pokrajinskih slik ne 
manjka v tem filmu.  Redki so filmi,  ki bi 
nam tako lepo prikazali piramide, sfingo 
in običaje Arabcev. Ftritsch in Miillerjeva 
nas povedeta med Beduine na prvo poroč-
no noč. Kako je bilo v Kairu, nam j>ovesta 
v filmu  »Sezona v Kairu.« 

u— Vajenski dom priredi pod okriljem 
ZKD v nedeljo 4. t. m. ob 10. predavanj« o 
povojni Evropi, Predaval bo profeBor  g. 
Drago Stepišnik. V ponedeljek 5. t. m. ob 
18.30 >bo pa predaval g. Vladimir Kravoe 
o podmornici s slikami. 

Fotoamaterji, 
p&služite se prilike! 
Sveži filmi  uporabni do sept. 1935 1. od 6X9 

8 snimkov 26° Sch. k  Din 15.— 
8 snimkov 26° Sch. k  Din 18.— 
8 snimkov 26" Sch. k  Din 22.— 

Povrhu še eno povečano sliko 13 X18 gratis 
za vsak pri nas kupljen film! 

FOTO TOURIST LOJZE SMUC 
vis-a-vis hotela Union 

b— Pomladek Jadranske straže na II 
državni realni gimnaziji priredi v nedeljo 
ob pol 17. v dvorani Trgovskega doma asa-
demijo, za katero se Je najskrbneje pripra-
vil. Dobiček gre za počitniški fond  revaih 
dijakov. Pridite! 

u— Popisne pole davčnih obvezancev. 
ne  eprejemajo od 1. do vitetega 10. febru 
•rja 1934 v mestni posvetovalnici, soba 9t 
22, Mestni trg 2-1. Vsi hišni .posestniki 
ki mor-da še niso prejeli popisnih pol, se 
pozivajo, da .pridejo v mestno posvetoval-
nico med navadnimi uradnimi mami 

u— Opozorilo) Nekdo Bi je prilastil lz 
tajništva NSZ Stlrioglato štampiljko s na-
pisom r »Izvrševalnl odbor Narodne stro-
kovne zveze v Ljubljani«. Zato proglašamo 
to Štampiljko za neveljavno ln Je odslej 
veljavna okrogla šitampiljka s istim napi-
som. Obenem vljudno prosimo, da se nam 
dostavi vsak poizkus zlorabe naše ukrade-
ne Stampiljke. IzvrSevalni odbor NSZ. 

u— Otvoritev nov« gostilne • bivši sta 
rl šoli r Šiški, Celovška ceata 70. C It j 
oglas. 

u— Bona za vstopnloa. Pcsiedtca ogrom-
nega zanimanja za maske rado »Havajska 
noč«, ki .bo 3. t. m. pri Sokolu III., je usta-
novitev borze »a vstopnice. Cena vstopni-
cam bi gotovo poekočila. če to ne bi 2e 
v naprej prepovedali. Vesti, da ao vstop 
niče ie razprodane, niso točna. 6e ve.Uio 
jih je neka na razpolago. 

Tehniki Aleksandrov« univerze pri 
redimo • Celju T Narodnem domu j>od po-
kroviteljstvom NJ. Vel. kralja Aleksandru 
naš reptezentačnl tehniški ples. Sodeloval 
bo Jazz Ronny. Odhod iz Ljubljane 4>o v 
soboto ob 13.55. 

u— Drevi bo veselo v Unlonul Potile 
železniškega ali poštnega uradnika ni fcaš 
brezskrben, toda letno enkrat se tudi to 
državni uslužbenec otrese vseh skrbi in se 
poveseli v prijetni družbi. Da bo ustreženo 
vsem, bo razen plesa na sporedu še mnogo 
zabavnih in celo koristnih točk, ki obe'8-
Jo vsakemu obiskovalcu samo popolno 
dovoljstvo. Vstop je t vabilom. Vstopnice 
se bodo dobivale še pri večerni 'blagaju: 
od 19. dalje. Pridite na družabni večer i»'-
leznlških in poštnih uradnikov, da užije-
te nekaj uric neprisiljene zabave in 
prete obenem plemenito akcijo za siromaš-
no deco! 

u— Obrtniško društvo v LJubljani, ki je 
pod predsedstvom g. Josipa Rebeka prire-
dilo 6. januarja svoj X. obrtniški ples. izre 
ika vsem, ki so pripomogli v kateriko i ob-
liki k lepemu uspehu, svojo najlepšo za-
hvalo. 

u— Bliža se pustna nedelja tn z njo ve 
selje za našo deco. Ne pozabite, da t«j 
otroški ringaraja 11. t. m. ob 16. v velik« 
dvorani Uniona. Atena 

u— Drevi družabni plesni večer Jenkove 
šoj« v Kazini. Vabljeni vsi posetnlki .e-
čajev in gostje. Posebne Dlesne ure vsak 
dan. 

u— Prvi plesni večer pod pokrovitelj 
stvom dlrektorija dravske finančne  direa 
cije g. dr. Ljudevita Valjavca priref 
Udruženje davčnih izvrševalcev kraljevine 
Jugoslavije sekcija Ljubljana v nedeljo * 
t. m. v vseh gornjih prostorih Kazine 
Pričetek ob po! 9. zvečer. 

u— Novo življenje v Odeon-baru. V Ode 
onu je zavladalo sinoči novo življenje, saj 
ti prvič je nastopila velika sknplna uad 
vse žarkih ln temperamentnih Rumunk, Vj 
jih vodi rutiniran njihov rojak, tudi na<i-
vse podjeten artist Program v baru se pri 
čne že ob 11 zvečer in traja pozno v noč 
osebno živahne In prijetne Bo varijet:»e 

točke, ki si jih lahko brez skrbi ogleda:«, 
tudi taki. ki so ž' prav razvajeni. Za pr*d-
pust kakor nalašč. 111 

Prt zaprtosti in hemoroidih, motnjah 
• želodcu in črevesu, oteklosti jeter in 
vranice, bolečinah v hrbtu in irižu je 
naravna »Franz Josefova«  grenčica več-
krat na dan použita krasen pripomoček. 

Na predpustne krof«,  domače stva-
vic« ln pristno dolenjsko in štajersko vi-
no vabi vse prijatelje, znance ln cenjene 
goste gostilna Svetič, Gerbičeva ulica 

u— Za znižanj« dopolnilnega davka k 
zemljarlnl se vlagajo prijave do vStete»a 
15. t. m. Več Je razvidno iz razglasa, ki ?e 
nabit na mestni deski. 

Iz Celja 

LOVCI! 
5. februarla  predava 
pri S T F P i č U 

v  Sišld 
Herfort  o lov. plenu. 

e— Na Ljudskem vseučilišču bo predaval 
v ponedeljek 5 t. m. ob 20. g. prof.  Lavo 
Cermelj iz Ljubljane o mikrokozmu. Ob 
predvajanju skioptičnih slik bo govoril o 
nevidnem svetu atomov, najmanjših del-
cev, ki sestavljajo snovi. Predavanje bo ze-
lo zanimivo in poučno. 

e— Planinsko predavanje. V okviru Sa-
vinjske podružnice TK Skale bo predaval 
znani alpinski humorist g. prof.  Janko Mla-
kar v sredo 7. t. m. ob 20. v dvorani Ljud-
ske posojilnice o Severnih apneniških al-
pah. o skupini od Lachtalskih alp do Watz-
manna. 

Vsakikrat, ko pridete v dotiko 8 tuji-
mi osebami, vas najlažje obvarujejo ne-
varnosti raznih infekcij  okusne ANACOT 
PA STILE. 

e— Dva občna zbora JNS. Danes Ob pol 
9. dopoldne bo občni zbor občinske organi-
zacije JNS v St. Petru v Savinjski dolini, 
ob 14.30 pa občinske organizacije JNS v 
Skofji  vasi. Na obeh zborih bosta poročala 
narodni poslanec g. Ivan Prekoršek ln pred-
sednik sreske organizacije JNS g. dr. Er-
nest Kalan. Po občnem zboru v St. Petru bo 
predaval sreski veterinar g. M. Srlbar o 
živinoreji. 

e— Za vzgled. Letos v dneh 23. to 24. 
Junija bo prosdava 801etnice rojstva prof., 
Antona Bezenška. Na njegovi rojstni hiši 
v Bukovju občina Frankolovo pri Celju, bo 
odkrita spominska plošča. Kot priprave za 
omenjeno proslavo priredita tamkajšnji 
društvi »Knjižnica prof.  Anton Bezenška« 
in »Prosvetno društvo Slomšek« na Svetni-
co v hranilnični dvorani na Frankolovem po 
jutranji maši predavanje o življenju, delu in 
pomenu frankolovskega  rolaka prof.  Ant. 
Bezenška. Predaval bo prof.  Bolhar iz Ce-
lja. A popoldne se uprizori ljudska igra 
»Stari Ulja«, kjer bodo nastopili ln sodelo-
vali Wani obeh omenlenlh društev. Tako Je 
treba složno delovati za prospeh narodne 
prosvete. Složen nastop in vzajemno delo-
vanje bosta gotovo tudi mnogo pripomogla 
k moralnemu uspehu prireditve ln poznej-
še proslave, ki bo za Frankolovo vsekakor 
velikera pomena. 

e— Samaritanskl tečaji. Krajevni oH«** 
Rdečega križa v Celju bo otvorll dva aa 
marltanska tečaja ln sicer začetnega za 
novince, nadaljevalnega pa za one. ki •<• 
že lani obiskovali začetni tečaj. Tečaj je 
dostopen slehernemu, ki je dovršil 16. i*»to 
ln ima resno voljo redno obiskovati pre-
davanja. Ima nam^n, da izobrazi udetefen-
ce v temeljnih naukih zdravoslovja In pr 
ve pomoči v nezgodah. Tečaja se zaključi-
ta z izpiti, na podlagi katerih se razdeli 
diplome. Predavala bosta gg. dr. Fišer ln 
dr. Podpečan. Prijave za oba tečaja se 
sprejemajo od p-onedeljna 5. t m. do 10 
t. m. v Zdravstvenem domu L nadstr 
št. 13. 

e— Prošnja občinstvu. Dnevno srečuje-
mo siromake , slabo la borno oblečene, ki 
prezebajo po cestah. Oglašajo se na naših 
domovih ln PTOSIJO za stare ponošetie ob-
leke ali obuvala. Koliko pa je še 6kr te 
revščine, ki se ne upa s prošnjo na dan 
Rdeči križ «e zato obrača na občinstvo s 
prošnjo, da daruje ponošeno obleko a'! 
čevlje, ki Jlti bo društvo takoj razde slo 
najpotrebnejšim. Darove sprejema društve 
ni blagajnik g. KTamar, drogerija »S«nl-
tas«. Odbor pričakuje, da bo ta proSnJa 
našla mnogo odziva. 

\ 
Trgovskem domu 

3. februarja J ^ummmmmammmmmmmmmmm 
e— V soboto 3. L m. DO pod pokrovu« lj-

Btvom Nj. Vel. kralja Aleksandra I. »dlit 
ni reprezentačni tehniški ples« v pros'.t>rih 
Narodnega doma Oficielni  aprejem ob ?1 
Igral bo priznani jazz Ronny. 

e— Obnovite takoj srečke drf.  rasredne 
loterije v podružnici »Jutra« • Celju. 

e— Kino Union. Danes ob 14.15, 16.15. 
18.30 ln 20.45 zvočni velefilm  »Velika kne-
ginja Aleksandra« in zvočni tednia. 

Iz Maribora 
a— Zanimiva šahovska prireditev. Pod 

okriljem kulturnega društva »Triglav« «»• 
bo pričel v soboto 3. t. m. šahovski turn«r 
ki bo zanimiva novost, šahovski moj*'er 
Vasja Pire, sodnik Kramer, prof.  Stupaa. 
Ostaneš in Lešnik bodo odigrali Bimuitai.-
ko konsultacijskih partij, ki bodo tvoril« 
skupaj nekak turnir. Igrulo se bo tako, da 
se bodo igrači vsakokrat razdelili v <ive 
skupini, ki si bosta stali v eni skupini na-
sproti. Prva partija se bo odigrala v so 
boto 3. t. m. ob 20. v kavarni »Jadraa«, 
nadaljevanje pa sledi 7. t. m. Vodja tur 
nirja bo prof.  Sila. 

Zobozdravnica dr. med. deni. 

Bosiljka Krajnovičeva 
ordinlra od 9. do 12. In od 15. do 18. ure 
na Glavnem trgu štev. 22 (Osetova hiša). 

a— živahen razvoj strelskega pokreta. 
Strelska družina na Pobrežju, ki Je še ze-
lo mlada, se pridno vadi v stTeijanju tudi 
v zimskem času V dTUžini so se že vzge 
jili prav dobri strelci, ki bodo pomerili 
svoje sposobnosti na svoji prvi strelski 
tekmi v nedeljo ob 9. v dvorani ge. Rojko 
ve. 

a— Združitev dveh društev. Krajev« 
odbora Rdečega križa v Krčevini ln Koss 
ki sta sklenila združiti se, kar se bo zgc 
dilo v nedeljo dopoldne na rednem letnem 
skupnem občnem zboru obeh društev v Vr-
čevinski šoli ob 9.30 

Iz Litije 
i— Dvoje predavanj za nafte  sadjarje. V 

nedeljo 4. februarja  bo po 10. maši v litij-
ski osnovni šoli dvoje predavanj: Kako naj 
uničujemo pomladanske škodljivce na sad-
nem drevju ir kje naj gojimo sadne špa-
lirje. Zatem pa se bo vršil občni zbor Sad-
jarskega in vrtnarskega društva. 

tx Trbovelj 
C— MaSkarada sokolskega orkestra h« 

v soboto 3. t. m Kdor pozna agilnega ka-
pelnlka Rudlta Dolničarja, ve, da mora pri-
reditev uspeti ln da bo tudi zabavna. To-
krat sodeluje damska kapela. Prijatelji 
orkestra, obiščite prireditev. 

Iz Hrastnika 
b— Himen. Poroči se danes • Celja g. 

Mirko Grešak, kemik kemične tovarne • 
Hrastniku z gospo Štefko  2ižek, roj. Re-
denšek iz Hrastnika. Obilo sreče! 

h— Kino Sokol predvaja danes ob 16.15 
ln 20.15. ter jutri ob 20.15 in v nedeljo samo 
ob 15.15 velefilm  »F. P. 1 ne odgovarja«, 
tednik in kulturni film. 

Iz Novega mesta 
n— Kino »Dom« v Sokolskeni doma bo 

predvajal danea ob 15., 18. in 20.15, v sobo-
to ob 20.15 ter v nedeljo ob 18. In 20.13 
zvočni ftfm  »Črni huzar«. Predigra: Para-
mountov zvočni tednik. 

Iz Kranja 
r— V Narodnem domu Je za danaSrJI 

»gasilski ples« vse pripravljeno; cenj. go-
stje iz bližnje ln širše okolice bodo z naj-
večjo pazljivostjo sprejeti, številni ln ob-
sežni prostori Narodnega doma nudijo p>-
setnikom vso udobnost ter je vsaka gnle a 
izključena. Zato kličemo prav vsem me-
ščanom ln vsem Gorenjcem: na svidenja 
danes ob 6. zvečer r Narodnem domu! 

3. febr.  vsi na Jesenice na 

v Sokolskem d o m u ! 

Iz Kamnika 
Vstopnic )e zmanjkalo. Za koncert 

koroških pevcev namreč. 2e prva dva d li 
so jih razprodaji in mnogo občinstva bo 
ostaJo brez njih. V dvorani Gasilskega d v 
ma, kjer bo koncert, je poleg 200 sedežev 
prostora še za okrog 100 stojišč, ki bodo 
gotovo prodana že v naprej. KoroSki pevci 
pridejo v Kamnik z drugim popoldanski.!! 
vlakom ob 17 Kamničani jih bodo počajev-
li na glavnem kolodvoru, odkoder bodo p> 
tem v sprevodu krenili v mesto, kjer bo 
oflclelen  sprejem. Po koncertu bo druža-
ben večer v Zfornjih  prostorih čitalnici, 
kjer bo predsednik prvega slovenskega pe/-
skega društva »Lire« napil koroškim 
stom lz srebrne čaše, katero so poldan'11 
»Liri« leta 1894 koroški Slovenci o prilild 
njenega gostovanja na Slomškovi in Ein-
spielerjevi proslavi v Celovcu. 

ka— Kino Kamnik bo predvajaj na «ve> 
nlco ob 16. In 20., v nedeljo pa ob po« 1' ., 
18. ln 20. opereto »Grofica  Marica«. Pre l-
Igra zvočni tednik. 

RLOKE. Organizacija Ĵ NS bo imela red-
no letno skupščino 4 t. m. ob 14. v pr >-
štorih g. Modica v Novi vasi. Somišljeni-
ki in prijatelji vabljeni! 

SLATINA RADENCI. Krajevni organi-
zaciji JNS Slatina Radenci in Kapeia bo-
sta imeli v nedeljo 4. t. m. ob JO. dopoIdr e 
občni zbor v šoli v Slatini Radencih O l e 
organizaciji se bosta na zboru združili r 
občinsko organizacijo. Politično poročila 
bo podal domači poslanec g. Jakob Žem-
ljic. — Krajevni odbor Narodne odbrai e 
bo imel občni zbor v nedeljo 4. t m. c b 
pol 10. dop. v tukajšnji šoli. Zvečer ist.j-
ga dne pap riredi predpustno maškarado v 
restavraciji g. Maršika 

SOKOL V HOTEDRSICJ. Letošnja z~ 
ma je naše smučarje odškodovaia za lan-
ski nedostatek. Daia nam je obilo uporab-
nega belega daru. ki nas z magično silo pri-
vlačuje, da se nam ne suše dilce pod stre-
ho. Letos je imel smučarski odsek SKJ fe 
tekmo dece in naraščaja ter tekmo sami 
za domače člane. Doseženi so bili krast i 
rezultati. Tem prireditvam slede na Svet-
nico smučarska tekma za člane na 18 km. 
Pravico starta imajo vsi člani SKJ ter člani 
vseh priznanih smučarskih klubov. Prijav-
nina 5 Din, pobira se do žrebanja. Objava 
proge ter žrebanje se bo vršilo ob 13 v 

gostilni Marije Logarjeve. Start ob pol 15. 
pri Gospodarskem dcmu. Najboljši tekmo-
valci prejmejo diplome. Proga je speljana 
po zanimivih notranjskih gričkih. Vije &s 
nekaj časa tik ob državni meji Cela gale-
rija slik slovenske zemlje, iz dolinice na 
griček kakor iz sobe v sobo, kjer so raz-
stavljene pokrajinske slike. Vsa krasota 
narave se v jasnem dnevu razkrije pred te-
boj. Vrste se kakor v filmu naši gorski ve-
likani: Krn, Rodica, Črna prst Blegaš. za 
njim mogočni Triglav s sosedi, Karavanke 
in Kamniške planine Pridite! Tega našega 
kota še ne poznate! Vzljubili ga boste, ko 
boste gledali krasne terene, mične, senčne 
dolinice, obrasle s črnim gozdom. Vas sa-
ma leži v ravni, visoki dolinici, obdani 
okrog in okrog, posebno pa na jugu s smre-
kovimi gozdovi. Njihov vonj blažilno vpli-
va v vseh letnih časih na razbičane živce. 
Kdor obišče Hotedršico pozimi, ne bo po-
zabil nanjo v poletju. Smuk! 

VELIKE LAŠČE. Pod okriljem ZKD bc 
jutri ob 19. predavanje g. dr. Rapeta, na-
rodnega poslanca, o doživljajih v zračnem 
morju. 

ZALOG. Dokaj čedno število se nas je 
zbralo v soboto 27. januarja v dvorani Ci-
rila Požarja, da proslavimo spomin velike-
ga srbskega prosvetitelja. Uvodno besedo 
je imel brat starosta, Sokolice so dekla-
mlrale primerne pesmi, sokolski pevski 
zbor je lepo zapel Bože pravde m Slovenec, 
Srb, Hrvat. Prosvetar je v učinkovitem 
govoru poudaril pomen sv. Save za narod 
in državo. — V nedeljo je gostovala v ome-
njeni dvorani prostovoljna gasilska četa iz 
Zgornjega Kašlja z burko »Nebesa na zem-
lji« Obisk je oil sreden. Vzrok visoki datum 
in kriza. — Več zanimanja je bilo za zvoč-
ni kino ki je predvajal Ka.manovo opereto 
»Grofica  Marica«. — Na svetnico uprizori 
gasilska četa Zalog - Sp. Kašelj pri Cirilu 
burko »Matiček se ženi«. Po predstavi bo 
predpustna veselica. — Tudi mlada po-
družnica DruStva jugoslovenskih obrtnikov 
se bo na veliko pustno nedelio malo poza-
bavala — Seja občinskeea odbora bo v so-
boto 3 t. m. Na dnevnem redu bo občinski 
proračun za leto 1934-35. 



Š P O R T 
* ! Višek smučarske sezone 
Državno smučarsko prvenstvo v Ratečah—Planici 

Letos bo imela Planica svoj veliki smu-
čarski praznik Vse kar v smuškem športu 
nekaj pomeni se bo zbralo v teh dneh v 
Planici, da pomeri svoje sposobnosti m 
pokaže svoj napredek ter s- da vzpodbudo 
za nadalmie delo Pa ne samo domači smu-
čarji. marveč tud: inozem-.ki so se prija-
vili v lepem številu, predvsem Bolgari, ki 
nastopijo letos prvič na našem državnem 
prvenstvu Nemci so nam poslal' svojo naj-
bolišo ekipo ki se bo izkazala tako v te-
ku kot v skokih Avstrijce še pričakujemo, 
dočim ostali ne pridejo ker so vsa prven-
stva v sosednjih državah v istih dneh kot 
naša. Poljska pa je tik pred pripravami 
za vseslovansko prvenstvo. 

Danes na svečnico bodo nastopili naši 
v slalomu m pokazali svoje sposobnosti v 
tei zanimivi športni panogi, ki zahteve od 
tekmovalca predvsem tehničnega znanja 
smuških likov Naši smučarji io v tei dis-
ciplini naglo napredovali in pričakovati je 
odličnih rezultatov Vremenske m snežne 
prilike, ki so naravnost idealre. bodo uspeh 
še povečale. Vseh tekmovalcev v slalomu 
bo 81! 

V soboto bo tek. ki se oceni kot samo-
stojna tekma v teku. pa tudi kot sestav-
ljena »ekma prvi del V tej panogi so na-
ii 'ekmovulci v sezoni marljivo trenirali, 
tako z Marxom kot s Stehlikom in njih 
uspeh bo prav dobro prišel do izraza v 
ostn konkurenc' z Nemci, ki imajo v Leu-
poldu najmočnejšega zastopnika. 

Glavni dan tekmovanja je nedelja s 
»koki Dopoldne pride na vrsto drugi del 
sestavljene tekme v skokih, popoldne pa 
«e vrši svečana otvoritev naše največje 
skakalnice, ki je namenjena velikim med 
narodnim prireditvam. Skakalnica bo do-
puščala skoke preko 80 m, toda ni verjet-
no. da se taki znamki že letos približamo 
Vsekakor pa bo skakalnica viden znak na-
gega napredka v smučarskem športu, na-
še volje, delati neumorno, dokler ne do-
sežemo v tej najlepši športni panogi sred-
njeevropskega razreda Na ta dan bo 
>mela publika največ užitka, divila se bo 
mogočnim podvigom volje in sposobnosti 
športnika, ki se požene na smučeh in spla-
va v zraku 50, 60 ali celo 70 m. nato pa 
se dostojanstveno zasmuča zopet po tleh 
in se zaustavi v ostrem loku. 

Potniki imajo pravico do polovične vož-
nje z vsemi vlaki, ako kupijo cel vozni li-
stek in se z istim in s potrdilom saveza 
vračajo. V n"Jeljo 4. februarja  bo vozil 
posebni vlak iz Ljubljane v Planico, z 
vmesnimi postajami Skofja  Loka, Kranj. 
Lesce, Jesenice in Kranjska gora. Na po-
staji Radovljica se posebni vlak ne bo 
ustavil, kot je bilo prvotno javljeno Od-
hod vlaka iz Ljubljane je točno ob 6. zju-
traj in se vrača iz Planice ob 19. ter pri-
spe v Ljubljano ob 21. Vozni listek z 
vstopnico za nedeljska tekmovanja se dobi 
za ceno 38 Din v trgovinah A. Goreč, d. 
z o. z., Kolb in Predalič in Alpina. d. z o. 
z. ter pri Putniku d. d. 

Današnji nogometni 
program 

Prvi letošnii nastop ligaške enaistorice 
Primoria na igrišču Hermesa. 

Ob 1 .̂35 Primorie 1 : Hermes rez., ob 
15.15 Primorje liga : Hermes L 

Danes nastopi prvič letos ligaško moštvo 
Primorja. Za ta svoj prvi trenin«? bo imelo 
proti sebi izvrstno enaistorico Hermesa. ki 
je za Primorjem in Ilirijo najboljše v Ljub-
ljani. 

O kondiciji in formi  primorjenske ekipe 
ne moremo ničesar povedati, ker ie n:smo 
videli od lanskega decembra Ali je ohra-
nila svojo lansko sposobnost ali je celo v 
svoiem znanju napredovala, bomo imeli 
priliko 'zreči svojo sodbo tekom prihod-
njih tekem ali pa celo že danes. 

V predtekmi nastopi I. moštvo Primoria. 
ki je zelo močno in v zimskem turnirju 
vse odbrane tekme dobMo. V tej tekmi 
pa bo tudi Hermes preizkusil nekaj novih 
sil. ki pridejo v postev za I. team. 

Obe tekmi se od g-ata ob vsakem vre-
menu na igrišču Hermesa Vstopnina je 
m:n;malna in je zaradi tega vsakomur 
omogočen poset 

Ilirija : Hermes 
Table teniški Hvomatch danes ob 14. v 

areni Narodnega doma. 
Naša vodilna table teniška kluba bosta 

odigrala danes svoj peti prijateliski dvo-
mateh V obeh moštvih nastopi elita jugo-
slovenskih table tenis igraeev. ki bodo od-
igrali vsega 45 partij. Posamezne partije 
aam bodo nudile izredno napete borbe, po-
sebno še. ker sta se obe moštvi resno pri-
pravili za to srečanje To je prva večia 
tovrstna prreditev letošnie sezone v Liub-
liani in vlada zanjo veliko renims.ije. 
Vbod v dvorano j« iz Tomanove ulice. 

Pokalno tekmovanle za brezposelne 
Igraje. V nedeljo se nadaiiuje tekmovanje 
te. ZP. in sicer nastopijo trije pari: v Dom-
žalah se bo«ta srečala Domžale s Primor-
jem v Liubliani pa na igrišču Hermes« 
Slooa : Svoboda Vič in Reka : Slovan. 
Tekme se bližajo koncu ter so vedno bolj 
zan;mive kar opaža tudi pri publiki, ki 
pose-« te tekme v vedno večiem štev;lu. 

Trodnevni smučarski te?ai pri Senior-
Jcvem domu. Od 2. do 4 februar  Sabo pri-
redil smučarski odsek SPD M^ibor pr, 
Seniorievem domu smučarski teca 1. kate-
remu bo še priključeno neka, irletov Vod-
stvo bo v strokovnih rofcah.  Sne>m-™£ 
mere na Pohorju so trenutno " a< ideal TU jše 
m tudi pohorski domov, so obilno založe-
ni z vsem- dobrotami ,, 

Motorne dirke s smučar* v Maribora. 
Mariborski akademski Pnr '* 
redi skupno z Motoklubom Maribor v ne-
deljo 4 t m pod pokroviteljstvom narod-
„e*a poslanca 8. Krejčii« cestno motorno 
dfrko.in  sicer na progi M^ibor-Kamnica 
in nazai Start bo v nedeljo 4 t m ob 
14 na K o r o š k i cesti - Strma u h c a c i i p a 
n , Koroški cesti pri vhodu na igrišče 
Maribora Tekmovalo se bo v treh kate-
gorijah. in s^er motorji do 350 ccm. mo 
tori nad 350 ccm in motorji s prikolico. 
Po dirki, in sicer ob 15.30 bo k-lometrska 
dirka na progi Kolodvorska-Ma^st ova 
Koroščeva ulica do .gnsca ISSK Mar bo a 

Smučarski tečal na MozirsM plan n 
priredi Savmiska podružnica SPD T C.ehu 
nH 'i do P t m Poučeval bo diplomiran 
smučarski učiteli v dveh skupinah: začet-
nike m že nekoliko izuriene smučarje Pri-
iavnm« 20 Din za osebo Pnave spreje-
ma SPD Celje Dobra, zadostna in poce-
ni oskrba za tečajnike v Mozirski koči na 
goltih (1344 m). 

Zimsko-sportna sekelia SK Olimpa v 
Celiu priredi v nedeljo 4 t. m izlet na 
prosi Celje — Celiska koča — Svet je — 
f t 0 r e  — Celje Odhod točno ob 8. zjutraj 
od kapucinskega mostu T Celju. Vodji \t-
leta sta Regner in Kožuh Vabljeni vsi čla-
ni in prijatelji kluba Ker je proga razme-
roma lahka 'n bo na razpolago dovolj časa. 
se lahko udeleže rleta tudi manj izvežbani 
smučarii in smučarke 

Za državno prvenstvo v nrnetne»r. drsa-
nju. ki se bo vršilo 3. In 4. februarja  v Ce-
lju.' je zaprošena polovična vožnja. Podrob-
nosti bomo še objavili. 

Liublianski table ten.s podsave* Gla 
som sklepa seic uprav odbora od 3V janu 
erja sporoča se vsem klubom dravske ba-
novine. da je sluten, naslov podsaveza-
L C.rfinfeld  Liubliana Masarvko^a cesta 
64'! ter ie v bodoče nasloviti vse dopise 
le na ta naslov 2SK Herm*™ se dovoli 
dvomateha z SK Ilirijo 2 februarja  ob 14 
Vrhovni sodnik in de'egat podsaveza g 
Griinfeld.  Tliriia. Hermes in Reka morajo 
dati na utzpolago po tri sodnike. 

Službeno Iz  OZDS:  Delegirajo se za 2. 
II. 1934 na igrišču Primorja ob 13.45 Her-
mes rez. : Primorje rez g Lukežič, ob 15 15 
Hermes I : Primorje liga g. Jordan; za ne-
deljo dne 4 II na igrišču Hermesa ob 13.45 
Svoboda, Vič : Sloga g. Strah, ob 15.30 Re-
ka : S'ovan g. Lukežič, igrišče Ilirije ob 
15. g. Ramovš, rezerva g Pfundner 

ASK  Primorje  (nogometna sekcija). 
Igralci Ulaga. Vahen II in Race morajo pri-
ti danes ob 13.15 z opremo v gostilno pri 
Beliču. 

TSK Slovan. Jutri ob 20. pri Sokolu 
članski sestanek, katerega naj se brezpo-
gojno udeleže Jankovič, Gvardjančič in 
Kobal kakor tudi v«' ostali igralci. 

Vremensko poročilo od 1. februarja. 
Bistrica—Bohinjsko jezero: —8. jasno, mir-
no. 10 cm pršiča na 1 m podlagi smuka 
idealna. Bled — jezero: —-6. pooblačeno, 
lahka megla, 60 cm sreža, led debel 23 cm 

Kranjska gor« — Rateče—Planica: —JI, 
pooblačeno, mirno, 123 cm pršiča. smuka 
idealna Pohorski dom — Mariborske koča: 
—7. jasno, mirno, 90 cm pršiča. smuka ide-
alna Ruška koča: —7. jasno, mirno. 120 
cen ti mero v pršiča, sankaliSče uporabno 
Klopni vrh: —6, jasno, mirno, 130 cm prJi-
ča. smuka idealna Pesek: —8, jasno, mir-
no. 145 cm pršiča. smuka idealna, skakal-
nica uporabna Seniorjev dom: —9, jasno, 
mimo. 120 cm pršiča smuka idealna. Čim-
žat nad Falo: —6. visoka megla, drobno 
mede. 30 cm pršiča, smuka idealna, ska-
kalnica uporabna. Ribnica na Pohorju: 
—6, visoka megla, 90 cm, smuka idealna 
Rimski vrelec: —5. jasno, mirno. 60 cm 
pršiča. smuka idealna, skakalnica uporab-
na. Sv. Lovrenc na Pohorju: —6. 100 cm 
pršiča. smuka idealna skakalnica uporab-
na. — Pismena poročila z dne 31. januarja: 
Planina na Kraju: —13. jasno mirno od 
severa lahka sapa. 15 cm pršiča na trdi 
podlagi, smuka najboljša, izgledi najboljši 
Smučarski dom Ljubljana na Pokljuki: —8. 
jasno, solnčno. mirno, 30 cm pršiča na 240 
centimetrov podlagi, smuka prav dobra, 
izgledi prav dobri, smuka v planinah mož-
na. Velika planina: —7, vetrovno, jasno, 
solnčno, 5 cm pršiča na podlagi, po robo-
vih sneg spihan. smuka v dolinah idealna. 
Menina planina: —15, mirno deloma oblač-
no, 15 cm pršiča na 2 m podlagi, smuka 
idealna. Krvavec: —6. solnčno. sever. 10 
centimetrov pršiča na stari podlagi, smuka 
ugodna, izgledi dobri, v planinah dobra 
smuka. Dovje—Mojstrana: Vreme prekras-
no. Izgledi za praznik najlepši. Zelenica: 
—9, jasno, solnčno. severozapadnik, 40 cm 
pršiča na podlagi, smuka prav dobra, v 
planinah prav dobra. Mrzlica nad Trbovlja-
mi: —8. iasno. mirno, starega snega 60 "m 
15 cm pršiča smuka idealna, skakalnica 
uporabna, v planinah prav dobra. Kamnik: 
—4, oblačno, visoka megla. Z cm pršiča na 
20 cm podlagi, smuka prav dobra, skakal-
nica v redu, izgledi za praznik dobri, v 
planinah idealno. Rakek: —3, vzhodnik. 
solnčno, 15 cm pršiča, na 30 cm podlage, 
v neposredni okolici v delih za Crnjakom 
in n* Laškem smuka idealna, priporočljivi 
izleti preko Rakitne, od koder je do Rake-
ka zimska markacija. Slivnica ima najlepšo 
smuko. Šmarje—Sap: —4, jasno, mirno, 
brez vetra 20 cm pršiča na stari podlagi, 
smuka ugodna. Lepi tereni v okolici, sanke 
in skijorng na razpolago. Kofce:  —12. me-
njajoče jasno in oblačno, podlaga 150 cm, 
suhega snega 20 cm, smuka idealna, pot za 
pešce odmetana. 

Zimskosportna poročila s Celjske koče 
in Mozirske planine. Snežne razmere v 
okolici Celjske koče omogočajo najideal-
nejšo smuko. Ne oklevajte ta dva prazni-
ka pridite, da se sami prepričate. Na Mo-
zirski planini pa bodo za smučarje prava 
bela nebesa. Kdor more, naj izkoristil 

O* l f  f 
Izbirne tekme 

Dne 8- in 4. t m. bodo v Ljublfani  I. 
izbirne tekme članov in članic za X. med-
narodno tekmo, ki se bo vršila meseca 
maia v Budimpešti. 

Tekme čla«o\ se vrte v telovadnici 
»Liublia nekega Sokola« v Narodnem domu 
s Dričetkom v soboto ob 15. uri. v nedelio 
ob 8. uri. Člani tekmujejo prvi dan v ob-
vezni prosti vaii. v obvezni vali na brad-
lji in krosih, drugi dan pa v obveznem in 
ooljjbnem preskoku čez konia. v obvezni 
vaji na drogu in koniu na Sir s ročaji 
Druei dan se bo tekmovalo tudi v teku na 
100 m in metaniu kro?'e na letnem telova-
dišfu  »Ljnblianskeea Sokola*. če bo do-
puščalo vreme. 

Članice bodo tekmovale v soboto v te-
lovadnici »Ljubljanskega Sokola« v pro-
dih vaiah in na visoki gredi. drjgi dnn 
oo v telovadnici Sokola II. na Realki v dve-
ma poljnbnimn prostima sestavama na ena-
kovišinski bradlji in v dveh preslkokih Jez 
konia, na letnem telovadišču »Ljubljanske-
ga Sokola« v skoku v daljino in metaniu 
kopia. 

Za tekmo ie prijavila župa Beograd 6 
članov in 2 članici. Celie 3 člane in 7 čla-
nic. K rani 2 člana Ljubljana 10 članov in 
5 članic, Maribor 4 člane in 2 članici. No 
vi Sad 4 člane. Osiiek 1 člana in 8 fia 
niče, Zagreb 6 Članov in 8 članic — eku 
pai iz 8 žup 36 članov in 27 članic, katerim 
ie načelništvo saveza dovolilo udeležbo na 
tekmi Od dosedanjih mednarodnih tekmo-
valcev in sokolskih prvakov so se pnja-
vili bratje: Primožič Jože, Forte Miroslav. 
Prietov Janko in Zupančič Neli. od članic 
oa Podpae Marta, Kovač Vera. KrižmaniČ 
Marjjči in Luznik Zorana. 

Vsled velikega števila prijavljenccv 
obeta biti borba zelo ostra. zato pa izbire 
mnogo bogatejša nego ie bila ta vse do 
danie mednarodne tekme. Za našo soko! 
sko javnost ie zanimivo da na tej medna-
rodni tekmi prvič tekmujejo tudi iene. 

Tekme članov vodi načelnik Saveza *>KJ 
brat Miroslav Ambrožič. tekme članic pa 
savezna načelnica sestra Elza Skalarjeva 
Sodniške posle bodo opravljali člani aa vez-
nega TO in bivši mednarodni tekmovaici 
pritegnilo pa ee je tudi nekai drugih bra 
tov in sester - strokovnjakov za posamez-
ne proste panoge. 

Članice bodo na tei izbirni tekmi se-
stavile konČnoNeliavno vneto tO tekmovalk, 
ki bodo ostale 4 dni v Ljubljani pri skup-
ni vadbi. Člani pa bodo imeli meeeco 
aprila II izbirno tekmo, kjer se bo konČ 
no\'eljavno s lav i la tekmovalna vrsta- — 
Obe vrsti članov in članic pa bosta ostali 
meseca aprila na enomesečni skupni vadb' 
v Ljubljani do odhoda v Budimpešto. 

Glavna letna nkupMIna sokolske kape 
Ljubljana bo v nedelje ob B. na Taboru, v 
mali dvorani, ponovno poziva župna uprava 
vse društvene delegate, da se skupščine 
polno&tevilno udeleže Dnevni red Jim je 
bil Že javi jen s posebno okrožnico. Zdravo! 

Sokol gtepanja vas. Dne 4. t. m. ob 14 
bo pod okriljem ZKD predavanje g. Hri-
barja Zorana o vlogi denarstva v narodnem 
gospodarstvu. 

Sokolska (eta  v Kozarjah  priredi v ne-
deljo ob 20 v dvorani Sokolskega doma 
na Viču veseloigro »Stari grehi«, ki je že 
na domačem odru dosegla velik uspeh 
Vabimo viško občinstvo, da v čim večjem 
številu poseti ta prvi nastop kozarških so 
kolskih diletantov in s svojin posetom iz-
kaže priznanje vrlim igralcem 

Smučarske tekme moške in ženske dece 
Sokolskega društva v Celju bodo v soboto 
3 t. m. ob 14. Start pri vili g žumra na 
hribu Sv Jožefa,  cill pri »Skalni kleti« 
Proga je dolga približno 1 km ln ves čas 
položno pada. Tekma Je propagandnega 

značaja, bolj v veselje dece, kakor v dosego 
časovnih rezultatov. Zbirališče tn žrebanje 
v soboto od 12. do 13. pri »Skalni kleti. 
Starši so vabljeni, da prisostvujejo tej otro-
ški zabavi . 

III. 2upne smučarske tekme T Stovenj-
gradcu se bodo vršile v nedeljo dopoldne v 
smuku ln popoldne v slalomu. Tekme bodo 
na naravnost idealnih terenih. Brezplačna 
prenočišča bodo na razpolago v Sokolskem 
domu in meščanski šoli v Slovenjgradcu za 
vse tekmovalce - Sokol«. Za ceneno hrano 
je preskrbljeno. Reflektanti  naj se po pri-
hodu v Slovenjgradec prijavijo v Sokolskem 
domu, kjer dobe po vplačilu nakaznice. Za 
tekmovalce se bo vršil zdravniški pregled 
v soboto od 16. dalje. Zato Je potrebno, da 
uredijo odhod tako, da so najkasneje a 
prvim popoldanskim vlakom v Slovenjgrad-
cu. Tekmovalci lz Maribora in Dravske do-
line naj se odpeljejo t  vlakom v soboto ob 
1318 Izpred glavnega kolodvora T Mari-
boru Odhod na start bo v nedeljo ob 5.30. 
Pridite, zveze so ugodne! Slovenjgradec Je 
idealno izhodišče za lepe ture: r kratkem 
času prispeš v Rimski vrelec, na Urši jo go-
ro. kjer je teren za izurjene smučarje, na-
dalje Velika Kopa ln drugo, te  odhod na 
start bo kratek smuškl izlet. Start bo nam-
reč na 1200 m visokem Kernlkovem vrhu. 
Pridite ln še večkrat Vas bo vleklo T nai 
kot. — Zdravo! — Vodstvo tekme. 

Občni zbor ptujskega Sokola bo v sobo-
to 3. februarja  v zgornji dvorani Narod-
nega doma ob 20. 

Repertoar 
DRAMA. 

Začetek ob Hk 
Petek. t. ob 15.: Petrčkove paetednfe  m j t . 

Izven Zniiane cene od 8 do 20 Din. — 
Ob 20.: Praznik cvetočih Sfšeni.  lavni 
Znižane cene od 8 do 20 Din. 

Sobota. 3.: Sonjkin in oiseova sreča. Izven 
Znatno znižane cen* od 5 do 14 Df«. 

Nedelia, 4. ob 15.: Kulturna prireditev v 
črni mlaki. Izven. Znižane cene. — Ob 
20.: Kariera kanclierfa  Vinedga. leven. 
Znižane cene. 

OPEKA. 
Začetek ob N. 

Petek t.: Pli* v Savotu Tzvea. 
Sobota. 3.: Pri belem konjička. laven. Zni-

žane cene. 
Nedelia. 4. ob 15.: Toeca. laven. Znižane 

ceno. — Ob 20.: Ples v Savotu. laven. 

Občinstvo »posarjame. da si nabavi, od-
nosno rezervira vstopnice za predstave pri 
dnevni blagajni v opernem gledališču (tel. 
2231). da »e izogne navalu in čakanju pri 
veferni  blagajni. 

Občinstvo it bliinje tn daljne ekolire 
opozarjamo, da se uprizori v nedelio ob 15 
v drami Golieva »Kulturna prireditev v 
črni mlaki«, ki zavzema med na {priljubi je-
nejšimi predstavami letošnie dramske sezo-
ne prvo mesto. Cene so znižane. 

MOTJAKOBSK« Ht-BDALIM* 
Začetek ob 20 IA 

Petek. 2. ob 15.: Pogumni Tonček. Hlad in 
des igra 

Pobota 8. Mladostni areM. 
Nedelja 4 ob 15: Pogumni TonFek. Mla 

dinska iera. Zadnjič- — Ob 20.15: Min 
kostni grehi. 

Mariborsko gledaOSč* 
Začetek ob 20. 

petek. 2 ob 15-: fttudentie  smo. Nainiži«-
E*»np Z^lnii* - Ob 20 DMPH brat 
Zadnjič NainiSie cene Za obe predstav* 
so sedeži po 15. 12. 10. 8. 6. 5 Din. 
stojišča po 3 in 2 Din 

Pobota 3 ^»»mbnlska roža Premiera, 
f^dells  4 ob 15 TrniiilPira 7ni?*n#» <*ene 

— Ob 20. Grofica  Marica ZadnH? Zni 
ian« cene. Gostu)* tenorist Ivan Gantar. " 

GOSPODARSTVO 
PopuSčanje dolarja in funta 

Ameriški valutna zakon, ki pooblašča 
zveza o viado. da iahko stabilizira doiar. je 
po sprejetju v zbornici m v senatu v torek 
stop»l v veljavo. V sptoSnem se pričakuje, 
da oo še ta teden Roosevelt prokiamirai 
zlato vrednost novega dolarja na višin; t>0% 
prejšnje zlate vrednosti jo da bo istočasno 
valoriziral zaplenjeno zlato federalnih  re-
zervnih bank ter tako dobil valutni izrav-
najni fond  od 2 milijard. S temi sredstvi 
2 milUard bo valutni izravnalni fond  ku-
poval zlato, da prepreči zopet dv.« dolar-
ja, omogočil pa bo tudi povečanje obtoka 
bankovceiv v smislu Thomasovega amen-
dementa od sedanjih 5 in tri četrt na 7 in 
pol milijard dolarjev. Ti ukrepi bodo DO 
mnenju strokovnjakov prinesli zaželjano 
povišanje nivoja cen. 

Tudi zadnje dni je Amerika znova ku-
povala v Londonu znatne količine zlata, 
da potisne dolar, ki se drži Je vedno za 
nekaj odstotkov nad novo določeno parite-
to (60%) navzdol do te paritete Dolar je 
zaradi tega dejansko pričel polagoma po-
puščati. Včeraj je v Curi'hu notira! 3.17 
nasproti 3.2475 v začetku tedna in je sedaj 
v Gurihu samo še za 6 točk nad ono pari-
teto, ki bi ustrezala 40% razvrednotenju, 
namreč od bodočega tečaja 311. 

Pri tem pa je zanimivo, da :<stočasno le 
nagle je popušča angleški funt  ki je v za-
četku tedna notira! v Curichu 16.19. včeral 
ra je že zdrknil na 15.97. Ce primerjamo 
tečaje dolarja in funta  pred Rooseveltovn 
proglasitvijo začasne stabilizacije, ki je bi. 
la 15. januarja, i včerajšnjimi tečaji, vidi-
mo. da je v teim razdobju dolar popustil za 
4%. angleški funt  pa za S%. V Curihu ie 
bilo gibanje tečajev za devizi Newyork in 
London naslednje: 

London Newvorit 
13. januarja 16.8S 3.307.5 
I. februarja  15.97 3.17 

Zadnji Cas se zopet znova pojavljajo ve-
sti o bližnjih pogajanjih med Ameriko in 
AngUijo zaradi ureditve bodočega razmeria 
med dolarjem in funtom.  V Angliji se v ao-
tovih finančnih  krogih prizadevajo, da hi 
angleSki funt  v razmerju nasproti dolarni 
še nadalje oslabili in da bi bilo v bodoče 
razmerje 1 funt  = 4.75 dolarja, medtem ko 
se sedai to razmerje giblje na vlžini 1 funt 

5 dolarjev. 

Lesna konferenca 
Kot nadaljevanje razgovorov, ki so se 

vršili na Dunaju 30 novembra preteklega 
leta. se je 29 in 30. januarja vršila v Tr-
stu konferenca  predstavnikov organizacij 
lesnih izvoznikov iz držav, ki so interesira-
ne na izvozu v Italijo. Navzoči so bili in-
teresenti iz Avstrije. Italije in Romunije 
ter predstavniki iz Rusije. Na konferenci 
so bili storjeni soglasni -sklepi glede nor-
malizacije dobav za italijansko tržišče v 
pogledu sortiranja in ugotavljanja cen, pri 
čemer so bile v najširšem obsegu upošte-
vane potrebe italijanskega tržišča Izvedba 
teb sklepov in primernih kontrolnih ukre-
pov je poverjena organizacijam, v posamez-
nih državah, ki bodo preko svojih delega-
tov stopile v sporazum s pristojno itali-
jansko delegacijo v svrho skupnega dolo-
čevanje enotnih prodajnih pogojev in ar-
bitraže. Glede zahteve jugoslovenskih 
predstavnikov, da se odobri prevozna ugod-
nost za jugoslovenski les na italijanskih 
železnicah, ni prišlo do definitivnih  skle-
pov. 

Razen tega se Je vršila 27. t m. važna les-
na konferenca  v Budimpešti glede uvoza 
lesa v Madžarsko. Ta pogajanja so se vo-
dila v okviru mednarodnega lesnega odbo-
ra in so sodelovali predstavniki češkoslo-
vaških, avstrijskih in rumunskih izvozni-
kov Sklenjeni so bili enotni pogoji za sor-
tiranje rezanega lesa in glede cen. Na tej 
konferenci  niso bili zastopani jugoslovenski 
in poljski zastopniki. 

V ministrstvu za šume ln rudnike se je 
te dni vršila konferenca  zaradi vprašanja 
sekanja in izvoza orehovega lesa. Na kon 
fcrenci  so bili zastopani predstavniki kme-
tijskega in finančnega  ministrstva ter pred-
stavniki ministrstva za trgovino in indu-
strijo in ministrstva za vojsko in morna-
rico Po daljših razpravah in diskusijah je 
bilo sklenjeno, da se dovoli izvoz orehovih 
debel od takih dreves ki »o zrela za se-
kanje (zaradi popuščanja plodnosti). Ore-
hova drevesa, ki se smejo posekati, morajo 
biti žigosana od sreskega kmetijskega re-
ferenta  Dovoljenja za sekanje orehovih 
dreves se bodo dajala samo v primeru, ka-
dar ima lastnik ustrezajoče število mladih 
dobro razvitih dreves. Število dreves, ki se 
smejo posekati, bo odredila banska uprava 
v razmerju s številčnim stanjem orehovih 
dreves v dotičnem srezu, kontrolo pa bo-
do vodila občinska oblastva Na konferen-
ci je bilo nadalje sklenjeno priporočiti pri-
stojnim ministrstvom, da se ob javnih po-
tih, na železniškem svetu in na goličavah 
v večji meri zasadijo orehova drevesa. 

Gospodarske vesti 
= Oradula uuske železnice. Kakor zna-

no, se bo v kratkem začela graditi tako 
zvana unska železnica od Bihača do Knina, 
ki bo vezala Hrvatsko z morjem. Od giavne 
proge Zagreb—Beograd se vzhodno od Ši-
ška pri Sunji odcepi proti jugu že obstoje-
ča proga, ki vodi do Bihača in se ima sedaj 
ta proga podaljšati do o&stoječe proge, k: 
vodi na Split Družba, ki je dobila koncesi-
jo za gradnjo te železnice, že izdeluje tra-
so, in sicer v smeri na Knin in ne na oo-
stajo Zrmanjo. kakor je bilo v prvotnem 
načrtu Ta sprememba je bila izvršena za-
radi tega ker ;e de! tiške že ezmee pr 
Zrmanli pozimi zaradi snežnih žametov ne-
siguren n vma zveza od Bihača do morja 
namen ne samo vezat Hrvatsko z morjem, 
temveč istočasno omogočiti železniško zve-
zo s SpMtom v času. ko ie liška žeiezn ca 
zasnežena In tam ni mogoč promet ^ežko 
5e zarad' snežnih ovir na 'i5k' prog' so bile 
tudi v !e>to5ni' zimi prav znatne in ie bila 
oroga zadnje dni znova zatrpana ter Se da-
nes ni očlSčema. tako da je znova ustavljen 
promet Sprememba trase je med intere-

senti povzročila veliko pozornost ln se e 
tem vprašanjem bavi sedaj tudi trgovsko-
tndustrijska zbornica v Banjaluki. Oni. ki se 
zavzemajo za to, da bi nova železnica stek-
la proti Zrmanjl naglašaio. da bi b'.!a ta 
trasa za gradnjo primernejša. Pomislek za-
radi prometne neŝ gurnosti HSke železnice 
pri Zrmanji se da baje odpraviti na ta na-
čin, da se Mška že'eznica na nevarnih me-
stih zavaruje prot' snežnim zametom, kar 
b.i po mnenju nekaterih strokovnjakov stalo 
le 3 do 4 milijone Din. Buria nanosi namreč 
sneg samo na onfti  mestih, kjer teče želez-
nica v zas-ekah. in sicer !e v dolžini nekaj 
KHometrov. drusrje na te nevarnosti nI. ker 
burja ne more nanestf  večjih mrnožin snega. 
Baie bi bHo treba le one dele proge, ki le-
žijo v zaseki zavarovat: 

— Obrestna mera pri zastavljalnicah. Na 
podlagi uredbe o maksimiranju obrestne 
mere je komisar ministrstva za trgovino 
za mesto Beograd določil maksimalne ob-
resti in režijski dodatek za zastavljalni-
ce. Te obresti veljajo sicer le za Beograd, 
vendar bo treba na sJičen način to vpra-
šanje urediti tudi v banovinah. Komisar mi-
nistrstva za trgovino je odredil maksimal-
no obrestno mero za posojila proti ročni 
zastavi stvari, dragocenosti in za posojila 
proti zastavi vrednostnih papirjev v višini 
3% preko lombardne obrestne mere Narod-
ne banke, in sicer skupaj s provizijami (pri 
lombardni obrestni meri Narodne banke 
znaša ta maksimum 12%). Poleg tega sme-
jo zastavljalnice za stroške zastavne režije 
(vskladiščenje, zavarovanje, ocena itd.) ra-
čunati 6% pri posoiilih proti zastavi stva-
ri, 3% pri posojilih proti zastavi drago-
cenosti, dočim se pri posojilih proti zasta-
vi vrednostnih papirjev stroški za take za-
stavne režije ne smejo računati. V celoti 
ne smejo torej stroški obresti za posojila 
pri zastavljalnicah (dokler bo znašala lom-
bardna obrestna mera Narodne banke 9%) 
znašati več kakor 12% pri posojilih proti 
zastavi vrednostnih papirjev, ne več kakor 
15% pri posojilih proti zastavi dragoceno-
sti in ne več kakor 18% pri posojilih proti 
zastavi stvari. 

Borze 
L februarja 

Na ljubljanski borzi so popustile devize 
na New York, London, Amsterdam, Pariš 
in Prago. Avstrijski šiling se je trgoval • 
zasebnem kliringu: v Ljubljani po 9.10, • 
Zagrebu po 8.97 in v Beogradu po 8 95. Gr-
ški boni so bili zaključeni: v Zagrebu po 
36.50 in v Beogradu po 36. 

Na zagrebškem efektnem  tržišču Je bila 
Vojna škoda čvrsta. Za kaso se je zaklju-
čila po 276 ln 278. 7% Blair se Je trgoval 
po 39.50 in 40.50. Oba Blaira sta bila čvr-
stejša. 

Derise. 
Ljubljana. Amsterdam 2297.35—2308.71, 

Berlin 1354.03—1364.83, Bruselj 797.18 do 
801.12, Curih 1108.35—1113.85, London 
177.19—178.79, New York 3519 39—3547.65. 
Pariz 224.77—225.89, Praga 169.29—170.15, 
Trst 300.01—302.41 Premija 28 5 %. Av-
strijski šiling v zasebnem kliringu 9.10. 

Curih. Pariz 20.31. London 15.97, New-
york 317.—, Bruselj 72.—. Milan 27.15. Ma-
drid 41.70, Amsterdam 207.50, Berlin 122.35, 
Djnai 72.93 (57.40), Stockholm 82.40. Ko-
penhageu 71.35. Praga 15.29, Varšava 58.05, 
Aten« 2.90, Bukarešta 3.05. 

Dunaj. (Tečaii v priv. klirlneu ) Beoerad 
11.12. London 27.76. Milan 47.37. Newyorfc 
552.52, Pariz 3" 40. Praga 25.47. Curih 174.61, 
100 S v zlatu 128 S pap. 

Efekti. 
LJubljana. Vojna škoda 275 denar, 7% 

Investicijsko 63 denar, 8% Blair 42 denar, 
7% Blair 39 denar, 7% posojilo DHB 54 de-
nar, 4% agrarne 30 denar, 6% begluške 45 
denar, KED Jesenice 250 blago. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna ikoda 
276 — 278, za februar  274 den., za marc 
273 — 274, za december 260 — 268. 7>/» in-
vesticijsko 63.50 — 64, 4°/» agrarne 29.50 
do 31, 7% Blair 40.50 - 41. 8°/e Blair 43 
do 44, 7% posojilo Drž. hipotekaroe banke 
56 — 58. 6°/o begluške 43 _ 45; bančne 
vrednote: Priv. agrarna banka 241 — 245; 
industrijske vrednote: Šečerana Osijek 140 
den., Trbovlje 105 — 110, Im^eks 50 den. 

Beograd. Vojna Skoda 275.50 zaklj., za 
marc 271 _ 276- 7°/. investicijsko 62 in 
66 zaklj.. 4V« agrarne 31.50 — 32. 6®/o beg-
luške 44.75 zaklj«, 8% Blair 42.50 - 45, 
7°/» Blair 40 den.. 7*/» posojilo Drl hiuo-
tekarne banke 56.75 zaklj.. Narodna banka 
3900 — 3950. Priv. agrarna banka 239 zakli 

Dunaj. Trboveljska 12.36. Alpine - Mon-
tan. 9.75. 

Blagovna tržišča 
21 TU 

+ Chlcago (1. t. m.) Začetni tečaji: pše-
nica: za maj 91.50, za julij 92.25. 

-f-  VVlnnipeg (1. t. m ) Začetni tečaji! 
pšenica; za maj 71.50. 

+ Ljubljanska borza (1. t m.) Tenden-
ca nitritu — Nudijo se (v*>e sa *lo-
verMko putriajo. plačljivo v 8o <lneb): p#«ai< 
ra I po nilevski »anfi)  baška 79 SO ki? oo 
145 — 147.50: sremska in baraniska, 78-79 
kilogramov po 142.50 — 145; koruza (po na-
vadni tarifi):  nova po 105 — 107.50; nova 
sušena po 117.50 — 120; nova sušena za 
febrjar  125 — 127.50; moka: baška »O« oo 
245 — 250; banatska po 255 — 260. 

4- Novosadska blagovna borza (1. t. m.) 
Tendenca stalna. Promet ie bil srednii-
P&enira: baška. okolica Novi Sad. srednje-
baška. 77 kg 102 — 104. baška. okolica 
Sombor. 77 kg 101 — 103; gorniebaška. sla-
vonska in baška potiska 77 kg 103 — 105; 
gornjebanatska. 77 k s 100 - 102; Južno-
banatska. 77 kg 95 —97. Oves: baški. »rom-
ski. slavonski 51 - 53. Jermen: baški, 
sremski (64 65 kg) 66 — 68. Koruza: baika 
in sremska 76 — 78: baška in sremska, 
garantirana kvalitHa 54 — baška m 
sremska 6'isena 70 _ 71: banatska sušena 
67 — 69 banatska. garantir- ' ~' ??ta 
51 _ 53 Moka: baška in banatska »0g€ m 
»Ocrg« 175 - 195: »2« 150 _ 170: »5< 
135 - 155: »6« 105 - 115 »7« 75 - 85; 
.8« 67.50 - 72 50 sremska in slavonska 
?0CT« in »Ogs« 170 - 185. »2< 14750--16750; 
>5« 130 - 150: »6« 105 - 115: .7« 75 do 
85 >8« 67.50 _ 72 50 Otrobi: baški 59 do 
61 Fižol baški uzanf-m 125 130 

-f  Biidlmpeštanska termlnska borza (1. 
t. m.) Tendenca slaba. Promet sreden Pše-
nica: za marc 8.21—8.22. za maj 8.33—8-35. 
Tuižčlca: za maj 8.25—8.27 



Premagana starost 
»Metoda Lebedinsky" na živalih in na ljudeh 

Ravnatelj »voda za primerjalno anato-
mijo na vseučilišču v Rig: prof  Lebedin-
®ky vzbuja ta čas s svojo novo pomlaje-
valno metodo veliko pozornosti v znan-
stvenem svetu. Metoda, ki jo je preizkusil 
na mnogifc  živalih m > novejšem času tudi 
na ljudeh, je kar se da preprosta, neškod-
ljiva iti pri lokalni anesteziji tudi absolut-
no brez bolečin Ne osta\lja nobene rane, 
ker gre za navaden vbodi ja j s tenko iglo 
v sedež semenskih stanic, operacija traja 
eno do dve minuti in op<»rrrani človek mo-
le že najpozneje po dveh dneh na poljub-
no dolge izlete. 

Kakor je Lebedinskega posežek preprost, 
tako čudovite so njegove posledice. Tudi 
4« preidejo dragocene hormonske snovi 

v telo in izzovejo tam vse znake pomla-
ditve. Prve poskuse je Lebedinsky izvedel 
na starih psih pred štirimi leti. Učinki tra-
jajo v nezmanjšanem obsegu do današnje-
ga dne. Prej že popolnoma ostareli psi so 
čvrsti, napadalni, pozorni, imajo gostejšo 
dlako, so postali deloma spet očetje itd. 
Operacija ni odpovedala niti v enem pri-
meru. 

Prav tako uspešni, a še važnejši so bili 
poskusi z večjimi sesalci, zlasti plemenski-
mi konji in biki. Dva stara danska plemen-
ska bika, ki nista bila že za nobeno rabo 
več, sta po metodi Lebedinskega postala 
n. pr. spet ognjevita in izvršujeta že 3 le-
ta svoje funkcije.  Iz tega izvira, kakšen po-
men utegne imeti ta metoda za živinorejo. 

Prav posebno nas morajo pa seveda za-

Poset bolgarske kraljeve rodbine T Romuniji 

Bolgarska ln romanska kraljeva rodbin« v okolici Sinaje na bobslejrskl tekmi. Od 
proti desni: bivša grška kraljica Elizabeta, bolgarska kraljica Ivana, kraljica^ 

mati Marija, bolgarski kralj Boris ln romunski kralj Karol 

Mrazovna katastrofa 
v New Torku 

T Jfew  Torku je zadnje dni pritisnil take 
estar mraz, da je župan odredil, da se mo-
f»jo  vat brezposelni vzeti pod streho. Ob 
snetn Je ukrenil potrebno, da dobe potreb-
ni bresplačao hrano. V državah Minnesota 
te Ohio so divjali zadnje dni močni snežni 
vfliarjt,  v Washingtonu je burja izruvala 
mnoge starih dreves. 

Japonski militarizem 

Ob priliki tradicionalnih proslav na Japon-
skem ne vlačijo starši svojih otrok več v 
zgodovinske noše, ampak v vojaške unifor-
me, sledeč vladajočemu militarističnemu du-

hu na Daljnem vzhodu 

Kritičen položaj 
Byrdove odprave 

Po vesteh iz New Torka je zašla Byrdova 
antarktična ekspedicija v nadvse kritičen 
položaj, štirje člani odprave, ki so že do-
slej bili odrezani od glavnega taborišča 
Male Amerike, so prišli še v slabšo situaci-
jo, ker jim ne morejo pomagati. Zaloge go-
riva gredo h kraju in ekspedicijske ladje 
bodo morale kmalu po novo olje in petrolej. 

Poleg tega je ladja odprave »Jakob Rop-
pert« že zopet ogrožena od lednih mas ter 
mora neprestano spreminjati svojo pozici-
jo. Pri manevriranju v zadnjem času Je 
ekspedicija izgubila tri krave, enega vola 
in 25 bal bombaža. V taborišču Male Ame-
rike ima zdaj Byrd 47 mož, posadka obeh 
ladij pa šteje samo 23 mož. Američani so 
zelo zaskrbljeni in gledajo mrko v bodoč-
nost Byrdovega podviga. 

Senzacionalna operacija 
Italijanski kirurg prof.  Turco je izvršil 

prvič v Italiji operacijo, ki kaže doslej iz-
reden uspeh. V bližini kraja Cesare Je ne-
ki motociklist treščil z motornega, kolesa 
na zemljo. Pri padcu mu je počila lobanja. 
Profesor  Turco mu Je odprl lobanjo, tako 
da je bolniku odtekla kri. Izliv krvi bi v 
drugačnih razmerah povzročil pacientovo 
»mrt. Turco pa se jI je s svojo metodo 
•rečno izognil ta vse kaže, da bo ponesre-
čeni vozač polagoma okreval. 

Revmatizem • Angliji 
Agle&ko ministrstvo za narodno zdravje 

je izdalo statistični pregled o revmatičnih 
obolenjih. Statistika pravi, da požrejo rev-
matična obolenja v Angliji vsako leto dva 
milijona funtov.  K temu pa je treba pri-
šteti še tri milijone tednov izgubljenega 
dela. Nad 50.000 Angležev umre vsako leto 
zaradi srčnih bolezni in te afekcije  niso v 
bistvu nič drugega kakor posledice revma-
tičnih obolenj. Specialist za revmatične bo-
lezni dr. G. Stili pravi o revmatizmu, da se 
ga človek lahko naleze, lahko pa ga tudi 
podeduje. 

nimati poskusi z ljudmi. Od lanskega leta 
je Lebedinsky na isti način obravnaval 
20 moških, ki so šteli nad 60 in celo nad 
70 let. Gre za moške, ki so kazali vse ti-
pične znake starosti: propad življenjske 
sile, oslabel vid, solzeče se oči, nespečnost 
itd. Kakor po čudežu so ti znaki po opera-
ciji polagoma gincvali in brei nadaljnjih 
posežkov je ostala pomladitev nespreme-
njena. 

To so v kratkem uspehi metode Lebe-
dinskega. kolikor so prišli doslej v javnost 
Raziskovalec pa napoveduje za bližnji čas 
novo poročilo o svojih rezultatih in o re-
zultatih drugih ekspenmentatorjev, zlasti 
italijanskih, ki so v zadnjem času tudi 
preizkušali njegovo merodo. 

H katastrofi 
„Strafostata" 

O katastrofi  ruskega stratosfernega  ba-
lona poročajo, da je pred svojim katastro-
falnim  koncem imel hud boj z zračnim or-
kanom v višini 15.000 m. O tej borbi je po-
ročal prof.  Fedjasenko, še preden je dosegel 
balon največjo višino nad 20 km. Obenem je 
tudi javil, da se je posadki posrečilo rešiti 
važne probleme o kozmični energiji. 

Z nesrečo i Stratostata« so šli vsi ti Iz-
sledki v izgubo. Značilno je tudi to, kar po-
ročajo o katastrofi  nekateri listi. Pravijo 
namreč, da je imel balon v gondoli top, s 
katerim so hoteli izvršiti učenjaki nekaj 
poskusov za rusko vojno ministrstvo. Ma-
nevriranje s topom je baje postalo usode-
polno za balon in posadko. 

Duhovniki ne smejo biti 
novinarji 

Avstrijski škofje,  ki so nedavno sklenili. 
<Ja se mora duhovščina umakniti iz politič-
nega življenja (v Avstriji ne sme biti danes 
duhovnik ne poslanec ne senator ne član 
deželnega zbora niti občinski svetovalec), 
so zdaj napravili nov sklep, ki prepovedu-
je duhovnikom udejstvovanje v uredništvih. 
Avstrijski duhovniki ne smejo opravljati 
novinarskega dela niti tedaj, če so name-
ščeni po izrazito strankarskih listih. Tam, 
kjer so nastavljeni ket uredniki, se morajo 
nemudoma odpovedati svoji službi. 

120 C2SJ dolgi jazbečarji 
Profesor  na vseučilišču v San Franciscu 

H. M. Evans je iz ščitne žleze pridobil ne-
ki ekstrakt, ki silno vpliva na rast živali 
Jazbečarji, ki jih ima profesor  v svojem 
poskuševalnem oddelku, so se po ponovnem 
vbrizganju te tekočine potegnili v dolži-
no 120 cm. 

Dr. Evar.s trdi, da bi dosegel podobne 
uspehe lahko tudi pri ljudeh, da pa noče 
delati zadevnih poskusov, ker mu je ljub-
še, da se človeštvo okrepi v pogledu duha. 

Evropska prvakinja 

. - .•'.'Vi .-i :<• i* v 

Pri tekmah v umetnem drsanju v Pragi je 
obdržala Sonja Henie naslov evropske pr-

vakinje 

PRAVKAR IZISLA ŠTEVILKA ILUSTRIRANE TEDENSKE REVIJE 
„ŽIVLJENJE  IN SVET" 

PRIOBCUJE NASLEDNJE ZANIMIVOSTI 

N a s l o v n a s l i k a : ELO JTJSTIN: VUK KARAD2IC (lesorez) 

Prof.  S l a v k o R a i č : 
VUK STEFANOVIČ  KARADŽ1Č 

Življenjepis 
V U K O V O D E L O 

Zbiranje narodnega blaga — Ustvarjanje književnega jezika in pravopisa — Borba 
za književni jezik in črkopis — Prevod novega zakona — Vuk zgodovinar — Splošni 

pogled na Vukovo delovanje 
V U K IN K O P I T A R 

K A K O SO S R B I P I S A L I P R E D V U K O M 
Dr. A n t o n D e b e l j a k : 

VUK KARADŽIČ  ZUNAJ  SRBIJE 
Goethe in Vuk — Grimm in Vuk — Ranke in Vuk — Vuk pri Angležih — Vuk pri 
Francozih — Vuk pri Poljakih — Vuk pred rusko vedo — Vuk in Čehi — Pri Lu-

žiških Srbih — Vuk in Bolgari 

I Z V U K O V I H N A R O D N I H P R I P O V E D K : 
Krepao kotao — Zidanje Skadra — Ero s onoga svijeta — Marko kraljevič i vila — 

Zečeva ženidba 
»ŽIVLJENJE IN SVET« se naroča pri upravi: Ljubljana, Knafljeva  ulica 5, ter stan« 
na leto (dve knjigi) 80 Din, za pol leta (ena knjiga) 40 Din, za četrt leta 20 Din, 

Posamezni zvezki se dobivajo po 2 Din. 
TELEFON št.: 3122, 3123, 3124, 3125, 3126. 
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Udobna jetnišislca 
Živeli so kakor na svobodi, čeprav za zidovi 

Nenadna inšpekcija na otoku VVeifare 
sredi East-Riverja pri New Yorku je poka-
zala nadzornim organom ameriške policije 
razmere, ki si jih nihče ni predstavljal, da 
vladajo v zavodu. Zaradi ugotovitev pre-
iskave je bil ravnatelj jetnišnice nemudoma 
odpoklican s svojega službenega mesta, ce-
lo vrsto jetnikov pa so zaprli v celice. Mi-
nistrstvo je imenovalo tudi novo upravo za-
voda, ki je že prevzela posle. 

Razmere, ki jih je odkrila inšpekcija, se 
skoro ne dajo popisati. Jetniki so živeli ka-
kor na letovišču. Kdor je imel denar, si je 
smel dovoliti vse, kar je hotel. Komisija je 
med drugim ugotovila, da so nekateri jet-
niki dobivali celo morfij  in heroin. Skoro 
pri vseh jetnikih so našli orožje in nože, 
imoviteqši jetniki pa so imeli pri sebi celo 

služabnike, ki so jim stregli ter jtna pre-
skrbovali vse, kar so si poželeli. 

Petičnl jetniki so si znaJi urediti življe-
nje tako, da so jim tihotapci alkohola in 
revnejši jetniki bili na razpolago za druž-
bo in zabavo. Posebni posredovalci so tudi 
skrbeli za to, da so bili krivci v stalni »va-
zi s svojimi tovariši na svobodi. Zvezo »o 
oskrbovali golobi, da se ne bi stvar razve-
dela. 

Mnogi jetniki sploh niso nosili jetniške 
obleke, marveč civilno oblačilo s sweaterji 
in puloverji. Spolno življenje je bilo kolikor 
mogoče svobodno, zato so se dogajale za 
jetniškimi zidovi najne verjetnejše stvari. 
Ko se je pojavila inšpekcijska komisija, so 
bili seveda vsi presenečeni. 

Tristana Bernarda 
v Cannesu izhaja nekaj časa najnovejši 

francoski  dnevnik, ki ima svojevrstno na-
klado, čitatelje. izdajatelja in odgovorne-
ga urednika. List je pisan na pisalni stroj, 
izhaja v trinajst izvodih, njegov izdajatelj, 
lastnik in odgovorni urednik pa je franco-
ski pisatelj Tristan Bernard. 

Bernard ima tri sinove. Ti in njegove že-
ne kakor tudi njegov krog prijateljev in 
znancev ga je zadnje čase silno nadlegoval 
s povpraševanjem po zdravju in drugem. 
Da se iznebi sitnega odgovarjanja na vse 
strani, si je izmislil originalen izhod — 
začel je izdajati dnevnik, ki ga vsak dan 
sam spiše na stroj in odpošlje v šestih iz-
vodih svojcem v Pariz, ostalo pa svojim 
prijateljem in znancem. 

Listu je ime »Eclaireur de Martinez«. 
kajti Martinez se imenuje imenje, na ka-
terem živi Bernard v bližini Cannesa. Vsak 
dan prinaša Bernardov bulletin glose k 
dnevnim dogodkom, program za naslednji 
dan ter osebne opazke k življenju in ne-
hanju rodbinskih članov. Tako n. pr. stoji 

vneki številki Bernordovega »Eclaireur-
Ja«: »Hvala Georsretti za njeno pismo.« 
»Veseli me, da gre Berti bolje.« »Kako to, 
da Je Lucierme dobil za svojo nalogo tako 
slab red?« 

Vsaka številka se zaključi z vremeno-
siovnim bulletinom tn z vremensko napo-
vedjo za naslednji dan. Na dnu pa stoji: 
»Za založbo in uredništvo odgovarja: Tri-
stan Bernard.« Prijatelji in znanci franco-
skega pisatelja pravijo, da jim nudi čita-
nje Bernardovega bulletina mnogo večji 
užitek kakor prebiranje še tako imenitne-
ga dnevnika. 

Znamke z justifikaciJsSdmI 
prizori 

Ob petnajsti obletnici usmrtitve pet in 
dvajsetih sovjetskih komisarjev v Bakuju 
je sovjetska vlada odredila, da se Imajo 
izdati spominske znamke na ta dogodek. 
Znamke bodo imele vrednost 4, 5 in 20 ko-
pejk ter bodo prikazovale več scen usmrtit-
ve. Te znamke bodo pač prve znamke svoffl 
vrste na svetu. 

284 zdravnikov msaf 
v Berlinu 

Po neki statistiki, ki je iz33a r Bertkra, 
je zapustilo nemško prestolnico v lanskem 
letu 284 zdravnikov. Večinoma so »e izseli-
li v inozemstvo. Tudi iz ostalih krajev 
Nemčije je odšlo 128 zdravnikov. Podrob-
nejši podatki navajajo, da je odšlo 117 Spe-
cialistov v Palestino, 25 v Francijo, 22 v 
Anglijo, 13 v Švico, nadaljnjih 13 v Italijo 
in Španijo, nekaj tudi v druge dežele (na 
Poljsko, v Avstrijo, HcJandsko, Jugoslavi-
jo) itd. 

Rockefellerjev  dijaški dom 
v Parizu 

Ameriški mecen John David Rockefeller 
Je določil vsoto 3.5 milijona dolarjev za 
zgradbo mednarodnega dijaškega dema v 
Parizu. V francoski  veljavi znaša vsota 55 
milijonov frankov.  Dom bodo zgradili v no-
vi pariški vseučiliški četrti. 

Zidavo palače je poveril multimilijonar 
neki ameriški tvrdki, ki je že poslala svoje 
inženjerje v Pariz, da pričnejo z delom. Di-
jaški dom bo imel razen sob za francoske 
in inozemske dijake tudi več restavracij, 
Knjižnic, lastno dvorano za gledališke pred-
stave, lastno bolnišnico, kopališče itd. 

T A 
Karel čapek, znani češki pisatelj, se za-

nima včasi tudi za politiko. Nekoč je od-
šel v Ženevo, da bi si ogleda! na licu me-
sta, kako pečejo tam mednarodno politiko, 
Neki madžarski časnikar ga je vpraša! ob 
tej priliki: 

»Kako sodite, gospod doktor, o splošni 
razorožitvi ?« 

»Zvedel sem od kompetentne strani, da, 
lahko rečem najkompetentnejše strani, da 
bi bilo zelo dobro, če bi jo dosegli,« »e je 
odrezal čapek diplomatsko 

»Vozili ste hitreje nego 80 km na uro!« 
»Vi tudi!« (2>Ballyhoo«) 

A. C bris ti: 43 

SKRIVNOST EKSPRESNEGA VLAKA 
Roman 

»Zmotili ste se, gospodična Greyeva,« je rekel tja v en dan. 
»Pozneje sem zvedel, da je bil moj oddelek skoraj tik zraven ženi-
nega. Očividno ste me videli, ko sem šel v svoj lastni oddelek.« To 
rekši je naglo vstal, videč, da stopata van Aldin in Knighton proti 
ajim. »Zdaj vas moram zapustiti. Svojega tasta ne prenesem.« 

Van Aidin je vljudno pozdTavil Katarino, a videti je bik), da je 
slabe volje. 

»Očividno vas zelo zabava gledati tenis, gospod Poirot,« je za-
fodrnjal. 

»Res tm zelo zabava,« je mirno odvrnil Poirot. 
»Tu v Evropi ste čudni ljudje. Pri nas v Ameriki pa pravimo: 

najprej posli, potem zabava.« 
Poirot ni bil nič užaljen. Krotko in zaupljivo se je nasmehni 

razburjenemu milijonarju. 
»Le nikar se ne vznemirjajte, cenjeni gospod. Vsak po svoji 

metodi! Meni se je zdelo načelo, da je treba združiti posel in zabavo, 
zmerom vse hvale vredno.« 

Katarina in Krrsrhton sta bila zatopljena v živahen razgovor. 
Poirot je šepnil milijonarju na uho: 

»Nikar ne mislite, da sem tu zaradi zabave. Ali vidite tamle 
tistega velikega, starega moža z rumenim obrazom in častitljivo 
brado?« 

»Kaj je z njim?« 
»To je Papopulos, trgovec t »feo&aadf,  K ga pozna ves svet. y 

postranskem poklicu je pa eden najnevarnejših skrivačev v Evropi. 
Njegova specijaliteta so dragulji. Med njegovimi poslovnimi prija-
telji najdete kronane glave in najnevarnejše zločince.« 

Videti je bilo, da začenja van Aldina stvar zanimati. 
»Nu — in?« je prašal z izpremenjenim glasom. 
»Vprašujem se — jaz, Hercule Poirot, se vprašujem« — tako 

govoreč se je d rama t ion o udaril po prsih — »zakaj mora biti 
Papopulos bai> zdaj v Nizzi?« 

Še pred nekaj minutami je imel milijonar Poirota za navadnega 
komedijanta in praznega bahača. Zdaj ga je pa mahoma spet na-
vdalo staro zaupanje v maiega moža. 

»Dobro me poslušajte, gospod van Akiin. Novico imam za vas.« 
Milijonar mu je z napeto pazljivostjo pogledal v obraz. 
»Kakor veste, je grof  de la Roche od svojega prvega zaslišanja 

pod strogim policijskim nadzorstvom. Dan po zaslišanju je bila v 
vili .Mariji' preiskava.« 

»Ali so kaj našli?« je vprašal milijonar. »Gotovo ne!« 
Poirot se je lahno naklonil. 
»Slutnja vas ni ukanila. gospod vain Aldin. Ničesar obtežilnega 

niso našli. Tega tudi ni bilo pričakovati. Grof  de la Roche ni 
učenček.« 

»Dalje!« je zagodmjal van Aldin. 
»Mogoče je seveda, da ni bilo pri grofu  nič takega — vobče ne. 

Ce je pa hotel kaj skriti — kje je skril? V svoji hiši ne — policija 
je opravila svoj posel, kakor se spodobi. V žepih tudi ne, ko je 
mora! biti vsak trenutek pripravljen na to. da ga primejo in zapro. 
Ostala je samo ena možnost — njegov avtomobil. Tisti dan so ga 
zasledovali v Monte Carlo in v Mentone. Njegov avtomobil je 
majhen, a motor je nenavadno močan. Zasledovalci so ga za četrt 
ure popolnoma i-zgubili izpred oči.« 

»Mislite, da je med tem ob cesti kaj skril?« je z napetim za-
nimanjem vprašal van Aldin. 

»Ob cesti? Kaj še. Za tako neumnega ga ne smeva imeti. Ali 
vam še ni prišlo na um, da je za tistega, kdor se hoče iznebiti ne-
varnega predmeta, najboljši način ta, da ga odda po pošti?« 

»Nu, in?« 
»Voila!« Z drznim razmahom je Poirot potegni h žepa malo-

marno povezan rjav zavoj. 
»Med tem, ko je za četrt ure ušel zasledovalcem izpred oči, je 

dal vrli mož tole na pošto.« 
»Na čigav naslov?« 
»Zavoj je bil naslovljen na eno tistih maKh pariških prodajata 

časopisov, ki proti majhni odškodnini sprejemajo poštne pošiljke 
za druge ljudi.« 

»Kaj je v zavoju?« ie nestrpno vprašal van Aldin. 
Poirot je odviil papir in mu pokazal majhno lepenkasto Škatlo. 

Pogledal je okoli sebe. 
»Trenutek je ugoden.« je mirno dejal. »Vsi gledalci so zavero-

vani v igro. Poglejte, monsieur!« 
Za desetinko sekunde je privzdignil pokrov. Milijonarju se je 

iztrgal vzklik brezmejnega začudenja. Obraz mu je prebledel kakor 
zid. 

»Moj Bog.« je zamrmral, »rubini!« 
Nekaj trenutkov je bil kakor brez zavesti. Poirot je spravil 

škatlo spet v žep in se nasmehnil kakor samo zlato solnce. A zdajci 
je bilo videti, kakor da bi se bil milikrnar v^mn »> s vrve zamak-
njenosti. Sklonil se je k detektivu in mu talko prisrčno stisnil roke, 
da je mali mož od bolečine zastokal. 

»Neverjetno!« je rekel van Aldin. »Neverjetno!_Čaro viiik ste, 
Poirot U 



Kadar je ie  ja najhujša je pomoč 
najbližja v novo otvorjeni gostilni 

Josipa Birka 
Borštnikov trg štev. 2 

(prej Usenik) 
kjer »e toči najboljši cviček ter pri-
stna štajerska in dalmatinska vina. 
Topel in mrzel prigrizek ob vsakem 

Čas" 
Se vljudno priporočata 

ZOFKA in JOSIP BIRK 
gostilničarja. 1564 

Iskrena zahvala za takojšnje ln pravilno 
izplačilo podpore po smrti mojega zavaro-
vanca, ki mi jo je izplačala »Naprednost 
samopomoč« v Mariboru, Tattenbachova 1. 
Imenovano društvo vsakomur priporočam. 

N. MRAVLJE, 
LJubljana. Vodovodna c. St. 5. 1515 

VSAK GOSTILNIČAR 
IN RESTAVRATER 

postrezi s pri3tnim 

SERMET- VINOM 
Dobi ga že v sodčkih od 50 I naprej pri 
M A R 1 N R O V. SREMSKI KARLOVC1 
Najizvrstnejše zdravilno vino z Fruške gore 

^ Umrla je po težki bolezni na-
Sa zlata sestra, svakinja in te-

fjj  ta, gospodična 

Anica Peršle 
damska krojačlea 

Pogreb nepozabne pokojnice bo v 
petek, dne 2. februarja  t. 1., ob 
uri popoldne iz mrtvašnice splošne 
bolnice na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana, Gorica, Sarajevo, dne 1. 
februarja  1934. 

„ Joško, Zinka, Kristina, Janez, Anka 
in Gradimir. 

Občim L.Vi.b rer,* 
M*®wr pogrebni vvv-O"! 

Do preklica Jemljemo v račnn tndf  knjl 
žioe ljubljanskih prvovrstnih denarnih 

zavodov. 

Za znaten 

Oglejte si našo razstavo v trgovini. Nikdo Vas ne bo 
vprašil, če kupite kaj ali ne. Za otroke s spremstvom 

smo zopet pripravili posebno zabavo. 

Mestni trg it. 26 LJUBLJANA Stritarjeva ul. 1-3 

4 

« 

i 
po globoko zmžanih cenah; dokler še zaloga traja. 
flanele  vzorčaste . . . . Din 7.50 Sifon  boljši 80 cm . . . Din 9.— 
flanele  enobarvne . . . . 99 9.— platno za rjuhe 150 cm . H 18.— 
baržuni rožasti 9f 17.— kontenina za rjuhe . . . n 15.— 
zefir  za srajce m 7.50 platno 180 cm za kapne . M 29.— 
puplin za srajce . . . . 9f 14.— Creppe de Chine . . . . n 34.— 
puplin za kombineže . . . 99 11.— Creppe de Chine Ia . . . M 38.— 
etamin za zavese 120 cm Sir. D» 13.— Flamisol v vseh barvah . t* 76.— 
klot za odeje 140 cm . . K 17.— Stof  za dam. obleke 130 cm 9f 27.— 
gradi za madrace . . . . Bt 23.— volneni georgeti 150 cm . m 45.— 
zavese trodelne . , , • • m 65.— Stof  za športne plašče . . M 43.— 

99 105.— volneni crepi za obleke . . m 36.— 
rjuhe flanelaste m 32,— Stof  za moške obleke . . M 48.— 
kontenina 75 cm . . . c H 6.— kamgarn za moške obleke 9f 65,— 
Sifon  • 6.— angleški kamgarn . . . . Pf 190.— 
Sifon  brez apreture 80 cm . rt 8— pump hlače . . . , , . 99 95.— 

• * 

« 

NARODNI MAGACIN 

TEKSTILNA D. D. 
Ljubljana, Mestni trs 17. 1565 

Ob bridki izgubi naSega ljubljenega soproga, oziroma očma, svaka in 
strica, gospoda 

emsic 
trgovca in posestnika 

UHČE 
NIMA 
VSEGA -
-car potrebuje, aat< 
mj vsakdo pregled, 
•Jutrov« mali ogia> 
itk. kjer bo naieJ ka> 
sta. 

VATO 
v tablah in za odeje 
'-'reden krijete rvoj. 
potrebo, zahtevajte 

noje vzorce in cenik 
ARBEITER 

Maribor »9« 

Pd 1. do 10. februarja! 
Pred pričetkom pomladanske sezone se prodaja iz relik© 
zaloge od 1. do 10. februarja  razno manufaktuino  blago 

po znatno znižanih cenah 
Zelo ugoden nakup ostankov! 

[§TVA 
I. I. NAGLAS, Turjaški trg št. t 

priporoča svojo veliko zalogo vsako-
vrstnega pohištva po najnižiih eenah. 

9 Ljubljana 
Nabavka masti 

za vojaštvo 

/ 1K1BUNA« ¥ iJatJel Ljubljana, aarlovSka 
Najnižje cene! cesta 4 Ceniki franko 

tria nakupom si ogiejti 
veliko razstavo otroških 

ln igračnib vozič 
kov, stolic, bolen-
derjev, malih dvo-
kolea, trictkljev. 

rčuuih itrojev. 
notorjev »p dvo 
koles v prostorih 
domače tov>mf 

ja 
prvovrstna, samostojna moč. dobra kopistinja, z  večletno 
prakso se sprejme takoj v prvovrstnem salonu. Le pismene 
ponudbe z navedbo plače na oglasni oddelek »Jutra« pod 

»Ljubljana«. 1552 

nam je dolžnost izreči vsem, ki so na katerikoli način lajSali pokojnikove 
poslednje ure in z nami sočustvovali, najlepšo zahvalo. 

Prav posebno zahvalo smo dolžni častiti duhovščini, areskemu načel-
niku g dr. Potočniku, gg. zastopnikom cestnega odbora iz Slovenjgradca, 
celokupnemu občinskemu odboru velenjskemu z g. županom na čelu, šol-
skemu vodstvu, učiteljstvu in učencem iz Velenja, gasilskemu društvu 
velenjskemu za korporativno udeležbo pri pogrebu in pevskima društvoma 
iz šmartnega in Velenja za žalostinke. 

Dalje se zahvaljujemo za prelepe in ganljive govore častitemu žup-
niku g. Potokarju, županu g. Lemplu in župniku g. Jesenku. Prisrčno 
zahvr - smo dolžni g. dr Kolšeku, ki je poskusil vse, da bi rešil pokojnika, 
dalje čč sestram iz Vincentinuma za nego ter končno vsem. ki so obsuli 
pokojnika s cvetjem ln prihiteli od blizu in daleč, da ga spremijo na 
zadnji poti. 

Velenje, dne 31. januarja 1934. 
2alnjo£i ostali. 

14R2 

Velik zaslužek 
se nudi resnemu trgovcu s prevzemom samoprodaje brezkon-
kurenčnega svetovnega Slagerja (predmet vsakodnevne upo-
rabe). V poStev pridejo posebno tisti, ki dobavljajo parfume-
rijam, drogerijam, frizerjem.  Ob lahki organizaciji, brez po-
sebnih zmožnosti Je dana dobra možnost obstoja. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod »Potrebno Din 15.000—25.000«. 

. 157Ti 

>ŽiiBia l i o n m k a s t r u n a 

( I t o ^ h a a r ) 
žimo za timnice iiradraee) najboljše Kvalitete, vsake vrste 

ln v vsaki množini dobite vedno pri tvrdki 

FRANC JESE, tovarna žime 
Stražišče pri Kranju. 1 7 2 

Vzorci franko;  Ustanovljeno 1768. Cena nizke: 

Vsak dan 

sveže, pitane goske 
Din 12.— kg 

Velemesarija Slamič 
Gosposvetska cesta 6 — Ljubljana, — Prešernova ulica 5. 

Kokošje, purje, gosje in 
ičje, navadno, s strt-j.*— 

fiiftčeno  In čohano. 
Po znatno nitjih cenah. 

/zorel K- pošiljajo brezplač-
no In franko. 

DOBAVLJA V VSAKJ .VLNUZLNI 

VAJBA  - ČAKOVEC 
Telefon  59. 60, S, i 

ustmena 
ljani 

Dne S. februarja 
pri I 

1934 ob 11. url se bo odrfala  EL lavna 
• Ljub-odba pri Komandi Dravske divizijske oblasti 

kova ulica, pri Taboru) za nabavo in predajo: 
50.000 kgr MASTI (svinjske) 

Pogoji ln vsi ostali podatki t« pogodbe se dobijo m tam 
uradnih ur pri intendanturi Komande Dravske divizijske oblasti 

Kavcija od 5% vrednosti masti se ima položiti istega daš 
do  10. ure pri filijalki  poštne hranilnice v Ljubljani. 

Konkurenti naj prineso seboj vse dokumente, katere pred-
videva Zakon o Državnem računovodstvu. 

E. Br. 1375 IZ INTENDANTURE KOMANDE DBAVSKB 
DIVIZIJSKE OBLASTI V LJUBLJANL 1 5 « 

Obvestilo« 
Na Svečnico dne 2. februarja  t L vsi 

bivši šolarji in ostalo občinstvo • 

staro šolo 
• Šiško, Celovška cesta 70 
Ker se od tega dne naprej dobijo pristna 
dolenjska ln Štajerska vina, poleg tega eo 
vsak čas na razpolago topla ln mrzla jedila. 

Cene zmerne! Postrežba tniaaf 

Vsem eenjenim dtateljem ss prtpo«ofcwa 
aa obilen oblak 

ANTON in NE2KA LAVBIH 

"V -f  *r*v*-  /Tv :>\y,>.»^ -&V*"'  •'> 

ZAHVALA 
Za obilne dekaze Iskrenega sočutja povodom smrti na-

Sega ljubljenega moža, očeta, starega očeta, strica, go-
spoda 

FRANCETA VANDURJA 
posestnika, obč. odbornika, odbornika NO ta odbornika SEJ 

Izrekamo tem potom najlakrenejto zahvalo. 
Poeebr.o se zahvaljujemo veleča«t. župniku g. Srečku 

Vrtiču za v srce segajoči govor ob grobu, čast. kaplanu 
g. Rojhtu Janku za spremstvo in tolažbo, Šolskemu upra-
vitelju g. Ferlugu Francu za ganljive besede pred hiSo 
Žalosti in g. Kukcu za lep govor ob grobu. Zahvaljujemo 
se tudi krajevnemu odboru NO ln SKJ za krasne vence, 
pevcem za krasno petje, županu g. Mallyju Antonu, cenj. 
učiteljstvu ln orožniStvu sa častno spremstvo. 

Marija Snežna, dne 2. februarja  1084. 

Marija lena; Gabrijel, Franc, Ivan, sinovi; Marija, 
Alojzija, Terezija, Anica omol Kranjec. Jožefa  omož. 
Vajngerl, hčere; Franjo Kranjec, žand. narednik in Jurij Vajngerl, gostilničar, seta, ter vnuki in vnukinje. 

iglasi v „Jutru" imafo 
siguren uspeh9 

Gostilna 
v Zagrebu 

v strogem centru mesta, zelo dobro uvedena 
se zaradi selitve proda. 

Ponudbe pod »Redka prilika« na oglasni oddelek »Jutra«. 1561 

Komfortno 

stanovanje 
v sredini mesta, v m. nad-
stropju, obstoječe iz 5 sob, 
poselske sobe, kopalnice in 
drugih pritiklin se odda 
1. maja. 
Naslov v ogl. odd. »Jutra«. 

nss Čitajte tedensko revijo 
»ŽIVLJENJE IN SVET" 

ZAHVALA 
Vsem, ki ste sočustvovali s menoj ob smrti mojega ljubega, 

zabnega soproga, brata in svaka 

Fortunata Jelovška 
šolskega upravitelja • pokoja in posestnika 

ter vsem, ki ste prihiteli od blizu in dale«, da ga spremite na njegovi 
zadnji poti, prisrčna hvala. 

Posebej se moram Se zahvaliti g. župniku MaJdiču za njegovo dušno 
tolažbo, zdravniku g. dr. Mejaču. ki mu Je stal vedno ob strani, starosti 
sodraSkega Sokola Oberstarju in predsedniku gasilske čete g. Perdanu za 
krasne poslovilne govore ob odprtem grobu, pevskemu zboru za ganljive 
žalostinke, dalje vsem Sokolom, gasilcem in lovcem, učiteljstvu ter i " 
darovalcem prekrasnih vencev. 

fte  enkrat tisočera hvala vsem! 
V Sodražiei, dne 2. februarja  1934. 
žalujoča soproga MARIJA JELOVSEK, učiteljica T pokoju, 

1663 za vse sorodstvo. 



H A L I O G L A S I 
EEMZa 

Potniki 
K<kv ifiče  m«to pot 
Bik«, plača u r«k« 
besed« 50 par; ta da-
janj« n.islov« Hi ta 
Iifro  9 Dio. — Kdor 
sprejema potnik s, pla 
ča best-do po 1 Din; 
i« dajanj« naslova ali 
ta šifro  pa 5 Din. (5) 

Zastopnika 
X tokasom. rečemo za srez 'Ptioj. Ponudbe na oglasni oddelek »Jutira« pod Šifro »Stalna služba«. 2711-5 

Potnike (ce) 
»prejmem za Ljubljano 'n 
krajevne. — Delovanje v 
vsaki hiai. ker je ta vsako 
osebo koristna oskrba. — 
Ponudbe r>a oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Dobro 
preskrbljen«. 2747-5 

r Pouk 
1 Din; s» da-janj« naslova aii sa Šifro  6 Din. Dijaki, ki iščejo instru.kei.je, pla-čajo vsako besedo 50 par: ta Šifro  aii za da-janje nastova S !>n. (4) 

Dipl. učiteljica 
»oceni p o n 5 n j e V-avtr, 
j-aocošč.in-o in nemščino. — 
Naslov v oglasnem odde'ku 
»Jute««. " 2776-4 

Citre poučuje 
ipo metodi G-tlmvald Emil 
Besgo-liTt, Jurčičev tre Sit. 
t/O. 2787-4 

Večerni krojni tečaj 
»iružeu « praktičnim po 
ukotn Šivan5«, za gospodi« 
ifre  in gospodinje, k: si 
IV čejo Šivati same, otvarja 
•pecije'na prikrojevaltiica 

Jožica Kumelj 
OledallJka alica Stev. 7. 
IPriieva do 6. februa-"'a 

»40-4 

Nemško 
ci,'-'. in pouk rai' 

!«rt>raiena gospa po 30 D'n 
n* u>ro. Poljanska ct-sta 
»v. 13/n, levo. 89:4-4 

Oglas tir g. značaja pc 1 Din be"oda; z<j da ian j« na ulova a!; ta Šifro  5 Dia. — Oglasi sooiainega enačil"« ps vsaka beseda 50 pa-; ia dajanje na-«lova «i: za Šifro  r« 3 Din. (81 

Lovski zakon 
tia Kranjsko, kupi dr. I. 
(Benkor-.č, Beetbovaova 14 

2531-8 

shim&M 
[Vsaka beseda 50 par; 

ta dâ anie naslova aii 
sa Iifro  pa £ Din. (1) 

Traflkantinjo 
po4ae»o in pridno, e pri-
Jô rtio kavcijo, s p r e i m e 
večje podjetje na Gore s j-
iiktm. Ponudbe ca og;,»n> 
»ddslek »Jutra« pod šfro 
*Po4t«\a 15«j«. 2694-1 

Kuharice, sobarice, 
dekleta ta to«, g ̂ odiaje, 
prodajale, blagajničarke, 
porfirke  ® ra-zno ier.sko 
osobj« ia privatne hi£e, ka 
-farne  in bote-ie. dobe čim-
prej primerno mesto, ako 
•e obrnejo na: Biro »Eko-
nomija«, Beograd. Kolarče-
v» St. 7 — telefon  28-434. 

2277-1 

Kiavirista 
t-ažlm sa »porednim in-
irtrunientonj (Jazz-Kon-
cerat). Jazz-slagverklsta 
»« sporednlm instru-
mentom (Jazz-Koncerat) 
Ponude l nastup odmah 
pod »Kurorkestar« ca 
ogl. odd. »Jutrac. 

»381-1 

Brivskega 
pomočnika 

ik>breg» de'avoa. perfekt-
»a-ega ondulera in bubi 
tt'ucerja. sprejmem takoj 
«.li po dogovoru v stalno 
»'užbo. Stanovanje. hrsna 
»n perilo prc»to. Ponudbe 
« pači'.ni mi pogoji ln sli-
fco  na naslov Kiralj Jo-
isip. frizerski  salon za da-
>nte in gospode v Mi-̂ k-' 
*Sobo«i. 2557-1 

Mizarji! 
Kot, družabrrta sprejmem 
mladega in podjetnega mi 
its-ja e 4000 Dn kavcije. 
Velika naročil« Stroji DJ 
razpolago. Takojšnje po 
nudbe n« oglasni oddelek 
•»Jutra« pod šifro  »Mizar 
sks iznajdba«. 2649-1 

Frizerka 
perfektna  T T •«K 4eMb, 
ix>bi stalno »l u-it« takoj 
ali po dogovoru. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Perfekt«,  2712-1 
Praktikant za lesno 

industrijo 
dobi mest». Prednost ima-jo taki, ki imajo prakso na žagi, prt nakupu in prevzemanju lesa. — Po-nudbe na podruž. »Jutra« v Celju pod mačko »Les-na industrija 63«. 2713-1 

Hišnik 
za brezp'ačno oskrbovan}« 
zelenjadnega vrta. — Ima 
-obo jn kuhinjo, njivo za 
pridelovanje živeža in ne-
kaj drv. Goji pa lahko 
zajce, čebele ter kozo. — 
Kdor #e razume n-a mal-o 
kuirjerejo, sadjorsitvo ali 
vrtnarstvo, ima p-ednost. 
Ponudbe ra oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Veselje do 
zem/je — Ljubi iane«. 

2760-1 

Služkinjo za vse 
V.i dobro kuha. samo t 
dolgoletnimi spričevali — 
spre!uwm n« MiTjia, Ver-
stovškova uMca Stev. ?7. 

27S4-1 

Dobrega igralca aH 
igralko na klavir 

i S 5 e m z« rest«vabijo v 
Ljubljeni. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
i;fro  »Dober pevee a-li pev-
ka«. »4,7-1 

Prikrojevalko 
ta pletenin«, sprejmem ta 
*tn'no. Ponudibe na oglfls. 
odde->k »Jutra« pod Šifro 
»Izvežba.na moč 34«. 

2841 d 

Frizerko 
sprejme salon Dobaj, Ma-
ribor, Gosposka ttl'ica 38. 
Posroj je delavka z dobro 
prakso, \sstop i-n plača 
f>a  dogovorni. 2S3S-1 

Krojilca 
prvovrstm-ega i5če M gros 
podjet5« ženekih povr-ftn̂ -
kov. Ponudbe rta Publici-
•««. Zagreb, Ilica 9 — ood 
št. S6.iS5. 2715-1 

Pietilio nogavic 
izurjeno na stro.i« Jt. jo, 
s hrano in »tenovan-lem v 
Trii. iščem z« Ljub'-'a no. 
Ponudbe na ô a.*. oddelek 
»Jut-a« pod šifro  »Izurje-
na pletiOja«. 27oO-l 

Prodajalko 
v tirfpovino  m*-

Ssnega b>.pa. Pon-udbe ra 
osrVe. oddelek »Jutrs« pod 
»Začetnico«. 2739-1 

Pek. pomočnika 
mlajSega. W V pri-pTivlijen 
raznaša.ti tmdi km h — 
epre:®!-e peka-na M. Požar. 
Ce-klje pri Kra.rtjn. 

Mlado va/jenko 
prijezoo. pridtio m poite-
D-O. « primerno Soteko ix 
obrezbo. znanj« nemščine 
pogoj, sprejmem takoj r 
trgo-vitto s čevlji. Naslov v 
oglasnem oddelka »Jutra« 

3371-44 

Trgovski vajemec 
m')čan, tdrav, delaven, 
iKistenih »ta-iev, dobi 
mešto v trs>\ini m-ei«.r.-e-
ga blaga na deželi. Hra-
na ic stanovanje v Kili. 
Biti m<-jr« dober računar 
in imeti v»se!je io trgo-
vine. P»n:id'be na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Na-
darjen«. $856-44 

Brivskega vajenca 
sp-e-jme saloc W:idtrra nn, 
Nipole»>aov trg. 2742-44 

Kroj. vajenca 
t vso oakrbo v hiii sprej-
me *aio; Aifton  8orn. kroj. 
mo:«er, Kranj it. 57. 

2?! 4 -44 

Vajenca 
sprejmem v modno in kon-
fekcijsko  tirgovitto T Ljub-
ljani. Ponudbe s« oglasni 
oddelek »Ju>tra« pod Šifro 
»Veselje in poitenost«. 

2779-44 

Učenko 
sprejme takoj A. Smrekar. 
Kongre»c:. trg 4. 2459-44 
Trgovski vajenec 

z najmanj dvema razre-
doma meščanske io-'e. do-
brih staršev, močan, dobi 
®»»tt> v trgoviir.i » meSa-
nim blagom na deželi bli-
zu Maribora. Ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Ma 
ribora pod »Dober raču-
nar«. 2839 44 

G. rh. Kntman: 

, Boblfev  sin 

¥ 

Bum! je planil nai Mazon izza vogala 
In sc z vso močjo zaletel v kolo, tako da 
je zletel Mihu jerbas s špecerijskim bla-
gom z glave, naravnost v redarje, ki so 
drevili za njim. 

Vsaka beseda 50 par: 
sa dajenje naslova aJi 
za Šifro  pa 8 Din. (2) 

Prodajalka-
blagajničarka 

strankam »impatična. telo 
prijazna, i večletno prak-
so. iič« mesto t parfu-
meriji ali »lično. Cenjene 
ivrdke, ki reFiektirajo na 
res dobro moč. naj apo-
roče naslov Da oglasni od 
delek »Jutra« pod mačko 
»Poštena, dobra moč«. 

1954-2 
Slaščičar, pomočnik 
i$6» slttžbo. Naslov pove 
oglasni oddeiek »Jutra«. 

2582-2 

Šofer 
kavcije zmožen, izrj?en tu-
di strugat ki kurjač, išče 
službo, katero !abko na-
stopi takoj. Nasov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

2581-2 

Bivši orožnik 
Slovenec, star 37 let, t 
znanjem nemSkega, srbo-
hrvaškega in nekoliko ita-
lijanskega jezika — iSče 
službo kot hotetaki portir, 
skladiščnik ali kaj lične-
ga — najraje v Ljubljani 
a-15 okoli-ci. Nas'iov pove 
oglasni odd elek »Jut™«. 

2587-2 

Za mojo varovanko 
poSfeno,  iSčem slu-žbo pro-
ti skromnemu plačilni. Je 
ravno izučena trg. stroke, 
ter porabn« tudi za kuhi-
njo ali k otrokom. Gre 
tudi na deželo. Zmožna je 
trnlhne kavcij«. — Lina 
Tilier, Breiice. 2636-2 

Trgovski pomočnik 
za vodsitvo in tnidmrstvo 
tovarniškega oddelka. «si-
len in spreten, do-bi takoj 
mes+o. Ponudbe z navedbo 
dosedanjem« stužbovan.Vi na 
'(»•'as. oddelek »J-utre« pod 
»Ne nad 25 let«. 2665-1 

Pošteno dekle 
vsjetv) kuhanja. Sivar;a in 
!»osti-lne, zmožna ka-vci'«. 
i?če m-esto natakari-c-e. Na-
s,'«vv pove og'asni odde'°k 
»Jutra«. 2606-2 

Mlad mehanik 
(ključavničarski pomočnik) 
išče kjerkoli službo za ta-
koj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 2729-2 

Več gospodinjskih 
pomočnic 

rajlifinih  sposobnosti, pri-
poroča gospodinjam posre-
diovainica v šelenburgovi 
»lici 7/t. Brezposelna de-
kleta dobe prenočišče. — 
Naroča se list »Gospodinj-
ska pomočnica«. 2745-2 

Prodajalka 
m sten« »trote, veiča ko-
respondence, in ki bi po-
magala budi pri gospodinj-
stvu. išče kj-erk-oii slnibo. 
Ponudbe oa oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Merljiva«. 

27*17-2 

Uradnik-upokojenec 
vsestra-nsko t-rg. naobražen 
s prvovrsanimi refer&nca-
3»i, ičie priimerao namesti-
tev. Ponudibe Da oglasni 
oddelek »Jutira« pod Šifro 
»Vesten 190*«. 7754-2 

Trg. pomočnica 
iSče sluibo T Ljubljani aH 
okoli«, v kakršnikoli tr-
govini. Ponudbe na ogla«, 
oddelek »Jutra« pod iifro 
»Vsestransko sposobna«. 

2780-2 

Gospodinjska 
pomočnica 

veMa MM kuhe, i*6e »hil-
bo. — Marija Lukek, v a« 
Hom 29, p. »t. Rupert, 
Dolenjsko. 2822-2 

Mlada postrežnica 
vajena vsega dela. i£če 
zapoeliitev v dopoldanskih 
in popoldanskih arah. — 
Knezova Stev. 87/1. levo. 

2835-1 

Prodajalka 
Vivefb»  na v vseh trgov-
skih strokah, želi kjerkoli 
mesto. Gre tudi ta 2 me 
seca brezplačno. — Naslov 
ori podružnici »Jutra« v 
Celju. 2836-2 

Avto, moto 
Vsaka beseda 1 Din: 
i« dajanj« naslov« ali 
za Šifre  pa 5 Din. (10) 

Chrysler-Plymouth 
petsedetno limuzino, mo 
d«) 1931. prodam event« el 
no ta m en jam za odprt av-
to. Lovše, Tavčarjeva 7, 
telefon  27-28. 2674-10 

Motorno kolo 
5 Ka, T prav dobrem **» 
aju telio ugodno naprodaj 
radi bitoih razmer. Istotam 

eo tudi oa,prodaj 
3 moška dvokoiesa 
Nasiov v ogiaanem oddelku 
»Jutra«. 2602 10 

Motorno kolo 
B. 8. K.  260 cm*, brez-
hibno. zamenjam »a 500 
cm*, event. tudi prodam. 
Andrej Zupan, LjiuW,jana, 
CelovSka 50. 2817-10 

Prodam 
Oglasi trg. inačaja po 
1 Dia beseda; ta da 
janje naalova ali za 
Šifro  5 Din. — Oglasi 
socialnega značaja vsa 
ka beseda 50 par; ta 
dajanj« naslov« ali ta 
Sifno  p« 3 Din. (6) 

Pozor, brivci I 
Prodam 10 damsfcib  Mt» 
Ijev aparat za umivanj« 
glave in aparat za trajno 
kodranje. Salon NavinS<>k. 
Ljubljana. 2590 6 

OtroškJ vozički 
najmodernejši po naki os-
ni pri tvrdki M. TomSič. 
ST. Petra cesta Stev. 52. 

1400-6 

Nov divan 
modem, rad1: sehtve ugod-
no proda Franc Dolničar, 
Slika, Cemetov« ulica 19. 

26.38-6 

Fotoaparat 
Voigtl&nder. Inoa 6 X 9 
in 4-3 X 5.5, Compuir, 
objektiv Skopar 1:4.5. sko-
raj nov. poleg 2 rumenici 
»Alpha« 2 X, »Beta« 5 X, 
svetlomer »D:aphod«, sto-
jalo s kroglastim držajem 
in torbo za aparat, navo-
di'o o uporabi in dru.sro 
prodam za 1200 Din. Na 
ogled 2. februarja  med 
11. :n 14. uro v gostilni 
»Napoleon«. Tria-ka cesta 

2730-6 

Gostiln, štedilnik 
na tri plošče, in razen 
gostilniški inventar (s»o'e, 
nvze in kredenco) po-reni 
prod« Zupančič, Oel̂ -vSka 
cesta 81. 2744-6 

Sveža Ia jajca 
od najpriznonejSih rejcev 
d-omače štajerske rjave ko-
koši, strogo sortirana. |*> 
barvi (rjava in bela), po 
debelosti in kakovosti, »vg-
nirana (zaznamovan«), r. 
garancijo za svežos* in 

brezhibnih blaga 
po najnižjih cenah 

oddaja Kmetijska dražba 
v Ljubljeni, r. t. t o. t., 
v l-astmean lokalu, Igriška 
uliica 3 (za d:«ms.kini g.e-
dališčem). J tu. ca dostav-ja-
mo tudi na dom v zaboj-
čki-h, za-pato-vama po 20 
komadov. Sprejema tudi 
telefonska  naro i«. Stev. 
telefona  Pof>t.'«-žha 
tioč-ua im soiidna. 272i-6 

Otroški voziček 
poceni naprodaj na Sv. 
Petra ceeti 49 — dvorišče 

278S-6 
Otomana 

po nizki c-eni naprodaj v 
Rožni dolini, cesta SVTI 
St. 80/1. 2797-6 

Razno pohištvo 
otneški voziček in krotek 
klavir Stingl, radi selitve 
pood-am. Nasliov v oges. 
odd-eiiku »Jutra«. 2813-6 

2 krasna filet  štora 
in 1 miliA, ročno delio, f>o-
polmoma novo, ugodno 
prodam. Bežigrad 14, vra-
ta 6. Mestna hiš«. 28:4-6 

Krojaško peč 
skoraj novo proda Smeračc 
J., Tržaška ces-ta št. 5. 

2858-6 

Ogla« trg. inačaja po j 
1 Din beseda; ta da- i 
janje Dasl-ova ali m 
šifro  5 Din. — Ogla«: 
socialnega »načaja vsa 
ka beseda 50 par; ia 
daja-nj« naslova ali ia 
Šifro  pa 3 Din. (7) 

Kupimo 
dobro ohranjene stružnice, 
revolver, avtomate, bru-
silne stroje, rezkalne stro-
je, wkseeni«r fri-kcijskib  in 
hidnaiiličniih stiskalnic, za 
obdelavo evt-omo-bi!«kih i« 
lov, proti plačilu v goto 
vini. Obširne ponudbe i 
navedbo cene ua naslov: 
»Automontaža« delavnica d. 
d.. Liubljt.n« VII, Kamni-
ška ulica 25. 2653-7 

Govejo dlako, volno 
in krojaške odpadke 
kupuje Vnd-ustrija volnenih 
izdelkov Peter Majdič v 
Celju. 2691-7 

Kapital 
Vsaka beseda 1 Dtn; 
za lajanj« naslova ali 
ta Šifro  pa 5 Din (18) 

Najkuiantnejša 
posojila 

dajemo na vse vloge vele 
bank. vrednostne papirje, 
vojno Škodo, državne bo 
ne. B'airova posojila in na 
kurant-no blago. Naloge iz 
province oromptno izvrSu 
jemo. — Pucka št ed iona. 
Zagreb. Meduiičeva br 31 
Telefon  90-03. Na-S zastop 
nik za dravsko banovino je 
Rudolf  Zore , Ljubljana, 
Gledališka ulica Si. 12, na 
katerega s« obrnit«. 62-16 

Kateri 
denarni zavod 

bi n»i preskrbe! potrebno 
gotovino ®a oakt»p renta 
bii-nega posestva na a mor 
tnzacijo v rednih obrokih. 
Vknjižba na prvo mesto. 
Ponudbe na ogasai odd« 
l«k »Jutra« pod »Ab*> 
lu>tn« varnost«. 2267-16 

Ureditev dolgov 
sodne io t»ven»od«« 

poravnave, 
konkurzne zadeve, 
mpeijavo, vodstvo, revizije 
in stalno nadzorstvo knji-

govodstva 

sestavo bilanc, 
izdelavo pro'«?u»ov in 
kalkulacij, nabavo kredi 
tov. ureditev in likvidaci-
jo kmečkih d*»'gov vse tr-
govsko-obrtne informacije 
in druge neurejene poslov 
ne zadeve poverite toupno 
koncesijoni-rani kome-reijalni 
pisarni Lojze Zaje. sodni 
zadr revizor in zapriseženi 
knjigovodski strokovnjak 
Ljubljana. Florija-nska ul 
»t. 10. 2798 16 

Eno ali več vložnih 
knjižic 

Občinske hranilnic« KrSko 
v tnesku 260-000 Dn ku 

Smo. Ponudbe Da Aloma 
»mpany d. t o. t.. Ljub 

Ija-na. pod »Prilninost«. 
2700-16 

Knjižico 
X<Mt hranuošee Ij^jaa-
sike, i vlogo 150.000 Din 
zelo ugodno prodam. — 
Dcpise na oglasni oddeJek 
»Jutra« pod UMčko »Mest-
na«. >667-16 

Dosmrtno oskrbo 
kot dobra mati pri sakon-
sikemu para bret otrok do-
bi ud-ovica aii samostojna 
ženska, ki bi m>og'a k hiSi 
pričevati 10.000 Din. Pis-
mene ponudbe pr-j«im o* 
oglas, oddelek »Jut/ra« pod 
šifro  »Lspo druilnsko fcv-
Ijenje«. 3647-16 

Knjižico Mestne 
kupim za 100 % na obroke 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Zasigunano«. 

2727-16 

Knjižice Mest. hran. 
z vlogo 4—11.000 Din. ku-
pim proti takojšnjem« pa-
čili. Nas'ov pove orlasni 
oddelek »Jutra«. 2760-16 

Kdo zamenja 
vlogo Mastne hranilnice za 
vlogo Ljudske posojilnice. 
Ponudbe r.a og'as. oddelek 
»Jutra« pod »50.000«. 

2792-16 
Hranilno vlogo 

K m etfk-e  aH Ob?irwke hra-
nilnice na Vrhniki, kupim 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Juitra« pod »Vrhnika«. 

2808-16 

Hranilno knjižico 
Prve hrvatske štedlonice, 
kup-m. Ponudbe n« oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»St. 1393«, £910-16 

Vsaka beseda 1 Din: 
ta dajanj« na si ova ali 
M šifro  pa 5 Dia. (20) 

Trgovsko hišo 
na prometni točki prodam. 
Potrebu« četrtina v goto 
viui. ostanek vložne knji 
žice Kmt-tske hran. ljub 
lja-nske. Ponudbe na og. 
oddelek »Jutra« pod Sifr-o 
»400«. 2107-20 

Dvostanovanj. hiša 
nova, z vrtom naprodaj ob 
gavai cesti, poleg avto-
busne in želesn̂ ške posta-
je. Priipravno tudi za kako 
obrt. Cena telo ugodna. — 
Črnuče št. 87, 2655-20 , 

Hotel 
dobro vpeljan, z restavra-
cijo in restavra-oiijBkim vr-
tom, z rave-farjem  vred 
prodam radi družinskih 
razmer v centru večjega 
mesta v dravski banovini. 
R»«ni neflektaati  naj se 
pismeno javijo za na-daljna 
pojasnila -na oĝ sni odde-
lek »Jutra« pod »Hote-'«. 

2617-20 

Enodružinsko hišo 
na T e z n n pri Mariboru 
pivdia Viher, Lerstilkova 
ulica 7. 26-33-20 

Mlin 
s 5 pari kamnov, močno 
stalno vodo in 3 oroU pr-
vorazredne zemlje dam v 
na-. em v  Brega ni pri Jese-
nioi, Dolonjsiko. Pojasni!« 
daje mlin Horvat, Bregena 

2-527-20 

Stavbne parcele 
10 miniut oddaljen« od 
Kainml-ka prodam po Din 
10 m1. Ponudbe na ogi-a6. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Ob glavni oeetii«. 

9635-20 

Visokoprltlično hišo 
s Štirimi stanovanji, pro-
dam po neverjetno nizki 
ceni. Polovico kupnine »e 
event. sprejme tudi v bri-
ailui knjižici Knwčk» a'i 
Ljudske posoflnice.  Jarše 
St. 54, Sv. Križ — Ljiib-
Ijana. 2802-20 

Parcelo 
prodam radi prt-meJčenj«. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 2854-20 

Novo vilo na Bledu 
10 minut od jeter«, t vr-
tom prodam radi aeli-tv« ti 
lastno ceno 88.000 Din. — 
Lepa ugodnosit! Dopise na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
značko >B'ed«. 2563-20 

Posestva, gostilne, 
hiše, viie in milne 
p-od« jo Posredovalnica v 
Mariboru — Frančiškanska 
ulica 51. 2718-20 

Vsaka beseda 1 Din. 
ta dajanje naslov« ali 
a Šifro  pa 5 Din. (12) 

Majhen lokal 
f  naj 

n« Sv. Petra k. 84. 
9673-19 

Prostore 
cc« 800 m*, po motaortl 
bit« vod«, iKea m tek-
stilno industrijo. — Po-
nudbe na ogmacrf  oddelek 
»Jutra« pod »Bliru vode«. 

3757-19 

Lokal 
oddam v Tavčarjevi rfM. 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jntra«. 2796*19 

Poslovne prostore 
T I. nadstropju, eventual-
no tudi ta stanovanje ta-
koj oddam. Isto-tako tudi 

delavnico 
na dvorišču. — VpraJatK • 
šelenburgovi ulici 6/14. 

2#»7-19 

Suho skladišče 
s p-sarno takoj oddam 
zu kolodvora. NasV*v pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

2679-19 

Trgovino 
T ga'a sferi  jo ra fotnpo-
tre-Mč/pflnr',  * amiterskio delavnico, zelo dobro vpe-l;amo, prodam. Pot-ebao je 70.000 Din. Nestrokovnjak s» vpelje, ker strokovno •->sob:e ostane. Event. »e sprejme tih sli sodelujoč d-iiž«bn"k (co). Pomjd-be na oglas, odde-lek »Jutra« pod »Velika rema-biinost«. 

3843-19 
Pridelki 
Vsak« poseda 1 Dui 
ta dajanj« naslov« al! 
u Šifro  pa 5 Din. (88) 

Sve2a jajca 
po Dim —'80 muli Sever & 
K omp., LjuW>j«a na, G"s f»o-
svetska cesta 5. 2753-33 

V salta Otv<ê a I Din 
ta dajanje naslova »1! 
ta iifro  pa 5 Din T341 

Parcelo 
blizm centra iščem, everut. 
kmpim polovioo za zidanje 
dvojne vile. Ponudbe n« 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Cenej« i® topleje«. 

2T52-90 

Črešnjevo spalnico 
novo, masivno, i trideloo 
in navadno omaro, globo-
ko po ceno proda Vitia. 
mizarstvo, Sk-ofja  Lok« — 
kolodvor. 2697-1« 

Pohištvo 
Lepo in modoruo jedilaieo 
ii orebovlh korenin, 6re* 
njevo in ore-hovo speteico, 
več novodobnih kuhinjskih 
kredenc in pomivalnah miz 
ter kompletnih kuhinj telo 
ugodno prod« io vabi rw 
•Igled miiarstvo TomSič 
Franc. Zg.  Kašelj, pošta 
D. M. r Polgiu. J773-12 

22 29 Vsaka boseda 1 Din; 
•a dajanj« naslov« ali 
za šifro  p« 5 Din. (18 

Lokal za trg. usnja 
s stanovanjem takoj odda 
Janko PezderSek. Rogaška 
Slatina. 2558 19 

Skladiščne prostore 
200 m* v severnem d«4* 
mesta, primerne ta manjšo 
industrijo, poceni oddamo 
Ponudbe os naslov. Ljub 
Ijana. poštni preda! 173. 

285G 19 

Jabolka 
najokusnejša po 5 Din po 
»taja kupe«, od 50 kg 
novze-tno nudi Po*tržn, 
Maribor. 2176 $4 

V  najem 
Vsak« beseda 1 Din: 
za dajanje naslova ali 
ta Šifro  p» 5 Din. (17) 

Gostilno 
najraje v ljubi je neki obe-
li ci vzame v najem gostil-
ničar, zmožen voditi tradi 
boijžo gostilno. Poscedo-
vnloi nit. o izključeni. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Juitra« pod »Okolica«. 

2232-17 

Gostilno 
staro nad 45 let. c celim inventarjem oddam v na-jem zaradi starosti, pod ugodnimi pogoji. — Ivan Gnobušek starej-ši, Brežice. 

2815-17 

Oblačila 
l'rg. ogla« po 1 Dii 
b.-seda; ta dajanj« oa 
slov« aii ta šifro  5 
Oglasi socialnega tn« 
čaja vaak» beseda 50 
par; ta daji-aje naslova 
ali ea Šifro  5 Din. (13) 

Originalne maske 
(pa i®bino) p o s o j a m — 
Ljasbhjana, Tržaška c. 24, 
pritličij«, levo. 2732-J 3 

Elegantne maske 
posodim. Ljiub'nj«na, Prute, 
Oim̂pe rman ova uilica St. 5. 

2767-13 

Več ženske obleke 
in perila, dobro ohranjeno, 
naprodaj v Realitetni pi-
sarni Grašek, Masarvkova 
cesta 12. Ž8M-13 

Dve maski 
na posodo, m več d« mski-h 
oblek naprodaj v Gregor-
čičevi ulici Stev. 17-b/I. 

2873-13 
Dijaške sobe 

Viaka beseda 50 par; 
ta dajanj« naaiova ali 
ta šifro  8 Din. (22) 

2 mlajši dijakinji 
sprejmem po nizki ceni » 
lepo separirano sobo t 
najboljšo oekrbo. N*mSk« 
konvertacij« in klavir. — 
Event. oddam tudi boljše-
mu gospodu. Naslov pove 
oglasi oddelek »Jutra«. 

2849-22 

Stanovanj? 
"odda 

Vsaka beseda 1 Din: 
a« dajanje naaiova ali 
ta Šifro  pa 5 Din. (žl) 

Štiri sob. stanovanje 
« vsem kom-fortom,  oddam 
Naslov v ogiaanem oddeuku 
»Jutra«. 2512-21 

Trisob. stanovanje 
» kabinetom in kopalnico, 
išče t S U ; « B družina od 
rokih. Ponudibe Oa og aa. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Odraaii«. 2728-21 

Trisob. stanovanje 
oddam v najem s 1. ma-
jem t. L • Gra,M«ovčevi ul. 
St. 20. 2737-21 

Dvosob. stanovanje 
parketirano. • kopalmoo. 
vrtom in pritikliinami od-
dam t marcem ali majem 
za 800 Dia T Tratenja kovi 
uilici št. 7 — Bežigrad. 

2725-21 

Enosob. stanovanje 
s pritiklnnami. takoj od 
jam v Rožna doiini. cesta 
VII1/14. 3771-J1 

Veliko stanovanje 
4 »ob in pri tik lin. v sre-
dini mesta takoj oa raz 
polago. Poizve s« v 5>-
'en-lnj rgo-vi oJ-'Ci št. 6/14. 

2806 31 

2 stanovanji 
Mhtoi, ImiMtei, » ko-
palnico te ptiooa tak«; 
oddam v oent-« mesta. — 
Na«,jov T oĝ asmem oddelkn 
»Jutra«. »778-21 

Trisob. stanovanje 
* pritikiiaamii. oddam s 1. 
majem. N« ogled med 11. 
in 15. uro. Nas!« »v pove 
oglasni odd-e-lek »Jutra«. 

27aa-3i 
Enosob. stanovanje 
ddam odraatm osebam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 2830-21 

Dvosob. stanovanje 
v I. nadstropju, t vodo-
vodom in parketom, poce-
ni oddam z« takoj ali po 
dogovoru v Zg.  Šiški 305, 
vrla »Milica«. 2S3U1 
Trisob. stanovanje 

s pri tik lina mi — lepo in 
solnčno, parket!, oddam s 
1. ma;em v C-ern-etov: n'ioi 
št. 32/1. 2827-21 

Stanovanja 

Vsaka beseda 50 r«r: 
n dajanj« naslova ali 
sa Iifro  8 Din. (21-a) 

Mirno stanovanje 
v mesui, otteloječe !Z dveh 
sob ia kabineta, ižčem z« 
maj. Poaud-be na oglašal 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zmerna cena 555«. 

1994-23/e 

Dvosob. stanovanje 
zaključeno, išče T mestu 
zakonski par bret otrok, 
za maj. Ponudbe do 5. fe-
bruarja na oglasni oddelek 
»Jutra« pod aifro  »Državni 
uradnik 77«. 2598-21/a 

3-4 sob. stanovanje 
solnčmo, iič>e trifcl«n«k» 
mirna »traraka r centru 
mesta blizu tramvajske 
poeta-j« za prvi maj. Po-
nudbe t podrobnim poT>i-

na oglasni oddelek 
»Jtutn-a« [»od »Poeta. g'av-
nd ko-od\x>r«. 

Stanovanje 
dveh sob, kabineta in pri-
tiklin, iščem « 1. majem. 
Ponudbe na .»glas. oddelnk 
»Juitra« pod šifro  »Stalna 
in nnraa stranka«. 

1993-21/a 

Dvosob. stanovanie 
majhno, s kuhinjo, v sre-
dini m«rt« iščem. Lahko je 
trod-i podstrešno. Ponudbe 
na oglasni oddelek Jutra 
pod »1'godtM cena 1834«. 

2570-21/a 

Dvosob. stanovanie 
S pri tik lin A mi. T mirni hiši. 
ne daleč od eentra. ifcčem 
za ste DO za majev term n 
Ponudbe na ogia«. oddelek 
»Jutra« pod mačko »Dve 
osebi 535«. 1995-31/a 

Sobo In kuhinjo 
v okolici sv. Petra aii sv. Jožefa  iščem • 15. febru-arjem. Jav:ti na naslov; H-*ičov«r, Poljanski r,«s-:.p 
fc.  48. 2514-21/8 

Stanovanje 
Avoaobno aii Mosio-bno # 
ki-bin&to-m. iščem blizu 
šišenskega prelaza. — Po-
nudbe na ogiaMM oddelek 
»Jutira« pod »Prelaz«. 

27sKj-Sl/a 

Sobo in kuhinjo ali 
sobo s štedilnikom 
išče sakwn«ki par bret 
otrok. Nasiov v ogasnem 
oddelku »Jutra«. 

27138-31/a 
Dvosob. stanovanje 
e kopalnico, v bližini ge-v-
ne pošte, išče « 1. majem 
družina 3 odraslih os-b. — 
Ponudbe na ogias. oddelek 
»Juitra« pod »Stražn««. 

2732-31/a 

Boljša stranka 
2 oseb, išče * majem 
majhno dvosobno stanova-
nje. ali sobo, kabinet in 
prrhlkline, v centru m-esta 
Ponudbe na og'as. oddelek 
»Jutira« pod »5ta!nc**t«. 

2772-21/« 

Majhno stanovanje 
1—2 sob. s priitiklitiami, 
iščem ta majev termin »It 
pozneje. Bita mori v sre-
dini mes'a in ne podstreš-
no ali kletno. Cenj. po-
nudbe n« oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Stalna, toč-
no paolijiva stranka«. 

2836-21/a 

Državni uradnik 
išče komfortno  stanovanje 
dveh »ob t« trot j. v ceni 
do 700 Din. Ponudbe ua 
oglas, oddelek »Jutra« p̂ -d 
značko »Točno plačujem«. 

282:-21.'e 
^rn.-rrrmnrm 

Vsaka beseda 50 par. 
ta dajanj« naslova ali 
ta šifro  8 Din. (23) 

Mirno sobo 
opremljeno, t elektriko, oa 
Mirju oddam solidni ost-bl 
Nasbov v oglasnem oddeiku 
»Jutra«. 2656-23 

Separirano sobo 
t e-ek triko k) parketom 
oddam 2 osebama Nasiov 
• »glasnem oddeiku Ju-tr« 

2674 23 

Sobo 
lepo opremi j eno, oddam 
boljšemu gospodu. Naslov 
• oglasnem oddelku Jutra 

2631-23 

Za pisarno 
oddam 2 sobi T sredini 
me*i«. Nasnv v oglasnem 
oddelkn »Jutra«. 2657-23 

Opremljeno sobo 
ti 2 osebi, separirano, i 
up>rabo kopalnice. * hra 
no aii brez oddam v Ta v 
čarjevi ulici i/II. 2749-23 

Sobo 
t ! posteljama te poseb 
nim »hodom z oskrbo ali 
bret. parketirano. t elek 
trično razsvetljavo, takoj 
odda Lazar. Gradišče 17 
»isoko pritličje. 2763-23 

Gospodično 
aprê meai oa stauo-vaAje le 
hrano. Noal-ov T oglasnem 
oddelka »Jutira«. 2720-2S 

Veliko sobo 
t I po»;e<,«ma, .abko • 
kub?nj<o tik magiMrata ta-
kt̂  oddam. Nasiov v ogl-
oddelka »Jutra«. 2783-23 

Separirano sobo 
opremljeno, lepo in »aiač-
D-O, oddam v viii pri Ti-
voli — Skribčev* ul. 6/1. 

2735̂ 3 

Opremljeno sobo 
event. i vso oskrbo poce-
ni odda L. Aitihalier, Več-
na pot 5/1, telefon  36-76. 

2734-23 
Mesečno sobo 

pri prisilni delavnici od-
dam. Naslov pove ogNs.sci 
oddelek »Jutra«. 2678-23 

Lepo sobo 
• pose<buim vbud«.m, od-
dam na Gosposveteki ce-
sti. Naeaov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 2S56-33 

Mesečno sobo 
takoj oddam v Maistrovi 
»jfli  14 (poieg Tabora). 

2&57-Ž3 

Sobo za 3 osebe 
oddam na Mestnem trgu 
št. 18/11. 2845-33 

Samostojen trgovec 
m.ad. dobro situ-iran. M 
žeit v svrho tenitvt sezna-
niti s trg. naobraženo go-
spodično. staro 20—36 let, 
nt>omadeževane prt»u-k:os"„i, 
ter s primernim kapitalom 
Dopise e sliko, kaset« s« 
vrne, na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Strogo 
diskretno«. 3579-35 

Sobe 
komfortno opremljene, po 
dve postelji, SENČNA LEGN, 
oddam v 5ENI.«KOBTK, AI 
okraju. Natančneje pove 
R-o-mana Tomšič, špecerij-
ska trgovina, M':K!OV?*va 
cesta 28. 2€03-22 

Vsaka beseda 50 par. 
ta dajanje naslova a!» 
m šifro  pa 3 Din (28! 

Sobo v novi vili 
lepo opremijen-o, s kopal-
nico in vh-odom t 6topnjic 
1 ! otebam« odda 
Markelij. Bičevje St. 5/1 — 
trik za dr. Kancem na Tr-
žaški cesM. 3740-23 

Sobo 
lepo oprem llj-eno, « poseb-
nem vhodom, v centru me-
sta oddam e 15. februar-
jem sa.mo boljšemu go-
spodu., katerega fprejin  i-m 
even̂ .. tndi ns hrano. Ne-
s'io>v pove oglasni oddelek 
»Jntra«. 2724-23 

Boljšega gospoda 
nh brano in stanovanje 
sprejme Mušič Jožefa.  Jer-
nejeva oesta 1-1. 3697-23 

Sobico 
e POSE+MIM vhodiom, takoj 
oddam v bližini kolodvo-
ra in Tabora — Friš.K>«vec 
št. 4. 27X16-23 
Sobo z 2 posteljama 
pos.ebmm rhodiom, n-ovo-
opremijeno, S;sto !-n trač-
no, n.srodno oddam eni A'I 
dvema OŜBOMO, PA-ket in I 
eiekt-RI-KA. Pod GÔLOM 10, 
zraven Belvija — vî Hco 
pritličje. 2743-33 

Dve sobi 
strogo sepa-irani in lepi. 
v centru mes-ta tekoj od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 3*5<J 23 

Vsaka beseda 50 par; 
za dajanje naslova ali 
za šifro  3 Din. (33-a) 

Prazno sobo 
eointeo, sfjr-o-go-  separira-
no. iSčem. — Ponudbe D« 
oslas. oddelek »Jut.ra< pod 
•S. M. 1&S4«. 3731-23/a 

Vsaka beseda ž Din. 
za dajanje naslova ali 
šifre  pa 5 Din. (34) 

Sobo 
tvripravno TM p'̂ r-w>. dm-
Strven-o sobo. čii"a!nVo «'i 
tnirno de'avnicio. oddam 
takoj. Zraven gratšs na 
ra7po'ago visoka in močna 
stelažo te- elektrika. — 
Pobeška. Onka-rjev« na-
brežje 7/T. 3758-28 

Elegantno sobo 
s posestnim vhodom, od-
dam v cen-tm mesta. Na-
slov p-ve oglasmi odde>k 
»J-it.ra«. 2751-23 

Lepo sobo 
•opremî en o — s posebnim 
vhodom, rm Al̂ ksandirovi 
CPS-H oddam boljlemu go-
spodu. Naslov v osr as-n̂ m 
oddelku »Jutra«. "2763-23 

Opremljeno sobo 
čieto, oddam takoj po niz-ki ceni eni al-' dvema go-spod-čn-am«. Naslov pov9 oglasni oddetek »Jutra«. 2777-23 

Akademika 
sprejmem kot sostanovalca 
v lepo sobo, in na dobro 
hran-o. Naslov v o-srlas-nom 
o-ldeku »Jutra«. '27-31-38 

Prazno sobo 
z ek+rik o ia parke+om 
takoj oddam za 200 Din. 
Vprašati: Baragova alica 
št. 11, pritličje, Bežigrad. 

2770-23 

Sobo oddam gdč-
za 300 Dia na JuriMevera 
trgu St. 21. 27G8-33 

Mirno sobo 
eeparirano, t 2 poste jen.a 
oddam eni ali d̂ pma bolj-
šala ostbama, ali zakion-
skt-rou paru, na Zrinjskega 
cesti 6/1. 2783-23 

Opremljeno sobo 
v centru me**a oddam 2 
do 3 gospodom, ali dija-
kom. e hrano ali brez. — 
Naslov v oglasnem odd»!fcu 
»Juitra«. 2790-23 

Sobo 
zračno in solmčao, e po-
sebnim vhodom, poceni od-
dem na Dolenjski cesti 10 

2786-23 

Sobo s štedilnikom 
takoj oddam na G1incah. 
cesta 1/6. 2311-23 
Separirano sobico 

dam post re žnici za po-
spravljanje. Istotam tudi 

da m strogo separiran o 
podpritlično sobico 
za 150 Din. Bližina Ta 
bora. Naslov v og!e.sntm 
oddeiku »Jutra«. 3791-23 

Dva gospoda 
sprejmem v lepo sobo x 
vso oskrbo ali bret. — 
V idovde DS-ka cu<>ta št. l/T. 

2799-23 

Lepo sobo 
opremljeno, s p-poloom« 
separiranim vh-odom. od-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 2813-23 

Sobo 
t 1 »H 8 posteljama, od-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelka »Jutra«. 2891-23 

Sobo 
lepo, svetil«, sohično te 
suho, oddam 2 osebama — 
najraje zakonskemu paru 
ali gospodični. Verovšek. 
Hrenova ulica 12. 2844-2-3 

Kot sostanovalko 
event. » hrano sprejmem 
gospodično v centru ME-
sta. Naslov pov« oglasni 
oddelek »Jutra«. 2S26-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, zelo 
solnčno. t elektriko in par 
ketom oddam boljši osebi, 
event. tudi l oskrbo. — 
Stari trg 28/U1. evo. 

2820-23 

Sostanovalca 
enega »li dva. t ali brez 
*«krbe poceni sprejmem 
•tkoj «!J pozneje v centra 
mesta. Stembal. Vegova 
ulica 8. 2832-23 

Mlad obrtnik 
želi ma tija z gospo-lično. 
Prednost uradnica. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jut. ta« pod šitno »Aui-oi. 

274&-2-1 
V oglasnem odde^u 

»Jutra« 
je dvigniti sledeča pisma: 
Aparat, Bllliigst, Bližina 
centra, Bodočnost, B-j.jši 
salon, Oisto. Čimprej, Ce-
loletni zaslužki, Cista in 
miroa sfaruka,  Gen-ter. 
Dobro idoča, Dobra go-
spodinja. D-ujohnlk, D- »n 
sreče. Dobrotnik, Do-ber 
stroj, Donos, Dobro id-o-ia 
g-os-t-iina. Februar, 1. fe-
b-uar. Februar 16, F:ks :tn 
Gotovina 590O. Go-tovina, 
Gostita« 15, Hiš« z gostil-
no, Hrepenenje, Imetje. 
Jazz. Instalacij«, J. M. G. 
Kroječ. Komfortno.  Kre-
ditira. Kjerkoli. Kolonij-le 
Klemenčtč Janko, Kritje, 
KnjiSici 100. Lovski dom, 
Ljobljars« 88. Limuizin«, 
Lesna industrija, M;ren, 
Me?to. M:ro'-:aabnro, Mesni-
ca. Marljiva 88. Nasiti ta-
koj, Nat"jrf-c-j-id.  Obrtnik, 
Obrt, Plačom v gotovini 
takoj. Polovica, Profesor, 
Poštena. Patent za gospo-
dinjo, Poštena in pridno. 
Priden in zadovoljen. Prid-
na ia poštena. Perutnine. 
Rentabilnost, Restavracija. 
Sigurna pom č̂. So'inč-n-o 
888. Stalno. S'«'-B0 mes»<v. 
Srečna bodočnost. S-tden 
Samovozač 33. S:mr«tija 
1934. Patra z-ase, Sta'7io 
nameščen:e. Spretna, Suii 
les. SekaČ. T-̂ rovec, Toč-
na p'ačn!«"«. Takoj 4. Tr-
govina â  ob-t, Temipera-
ment-Tia brimetke. Takoj go-
tovina. Tsk"Vlšiii.'« got»»-.'i-
tia. Uma. Ugoditia 88, Več-
je posestvo. Veselje do 
zemlje. Vknjižba. Vzhodna 
lega mesta. Vesten. Wle-
nerin. Vzaienina. Znana 
tvrdka, Zanesljiv. Zado-
voljstvo. 12. 2f>.no0.  300. 
55. 60.000. 74.000. 50, 86. 

Dobrosrčna ndova 
Sem odsoten, pičite. — 
Kopi«. 3793-34 

V podružnici Jutra 
v Celju 

Je dvigniti sledeča pisma: 
Celje, Izvrstna kuharica. Ljubiteljica o'-Mjk, Podjet-je", Prid-ia in poštena, no. Vljuden. Za ta jama. 2S>̂5-24 

Vsaka beseda 2 Din: 
ta tajanje naslova ali 
šifre  pa 5 Din (26) 

»Fortnna« 
Ljubljana, pošt, predal 221 

Poročiti se želijo: 
Inžeajer, 29 iot; d-ri. na-
meščenec, 32 let; posestnik 
in obrtnik, 44 let; trgo-
vec, 56 let; zasebni urad-
nik, 30 let; g-capodič-ua, 
33 tet, potrebne bala in 
10.000 Din go-ovin-e; £-0-
spodiiina, 33 1-t-t, gotovina 
5<i.tXMJ Dia, nepremičmin-e 
500.000 Din; goepodiičtia, 
28 let, potrebna bela in 
35.000 Dia gotovine; g<:-
sjia-vdiova, 4o le-t, 100.<x0 
Din premoženja; gospodič-
na 24 let, 100.000 Din pre-
moženja. Večje število go-
spodov vseh poklicev ter 
gospodičen in vdiov s pre-
m-ô enjem in diotami. — 
Prospekti proti predplačilu 
0 Din. 2805-35 

Objava 
Izgntrj sem »Odpjstnico« 
glasečo se na ime Kadim« 
Franc, rojen dne 13. m<va 
: v Perovtm — izdano 
dne 13. ju!:;e 1921 od šui. 
npraviteljstva v Grosuipij-em 
— Kedunc Franc 1. r.. po-
seetmika sin. 3719-28 

Uro »Ornega* 
sen« izginV! 1. f»brua-ja 
med »'49. :n Vt 10. uro v 
g:avn°m pe-kii. — Pošten 
najditelj naj jo odda r.a 
Friškovca 3a. podp-l-rVčje. 

3843-28 

I v saka r>n»« j za dajan}e I is šifro  pa 
| L)' M tiasl c-va aJi 

5 Din f37', 

Mlade pse 
ne-mške boksarje, več ka-
narčkov, p-!?tg. več boy-
ših vrst go- obov in par 
z'atih fazanov  prod« J-o«ip 
Devetak. hišnik. Ljubljena 
— Šel-etibu-gov« »ice 4. 

273:-3f 

Vsaka tiesria . Din. 
dajanje MMOV« AJ? 

za šifro  r« * r>:« f29) 

Mizarske stroje 
in tranamisijo kup. T^bar 
Jos., m:r.ar. R-ožca (fclina, 
cee--ta VIII št. 13. 

27 5-9® 

Singeriev str->j 
r-k-o o mov, najnovejše "_«•-
štrukelj«, ugodno nep—daj 
Ntifl«>v  v oglasr.em od ' Iku 
»Juitra«. S&ft>-2» 

Vsaka PeJ-O* 1 Din, I 
ia iijanje nasJova aJi j 
» šifro  pa 5 Dio fl8)  I 

Predpustna veselica 
bo dant-s in v ntdeljio v 
S šk;. »FrauktKie-isk. d̂ rar« 
Koline, krofi,  šetjšr« po-
sta. B-ez vs1opc.iae. Mf.ak« 
dobrod-o'1". — Va/bfienš. 

3819-1* 
Gostilna »Sodček« 

("Domšlč) na Žeb.akn pri-
redi na Svečnico. puc-tofl 
torek, in vs«ko nedeljo v 
feb-ie-'-n  domačo zabavo, 

285:?-: 8 

v sata Ot*ie<lji 1 Din ta da ian je naslov« ali 
'41 5:f-o  rs 5 Din. (31) 

Preklic 
Podpisana injavl-.am, d« at 
resnica ka.r iem n&pre-
mnišlj-eno govori! o g. Po-
iičarjo Francetu, 
ekem mojstru na Trati, p. 
Št. Vid, de g. Polioar te 
celo nič ce de a in 
da je že fKpoin-r-ma  pri 
kraju. Izjavljam, da je mi-
za -sk i obrat g. Poliče rja 
v polnem teku. ter se mi 
zahvaljujem, tla je odsto-
pil od kazenske to-žbe. — 
K o c j a n Jože, m/.za si-d 
moi-ster, V-.ttr.arj«, p. St. 
Vid. 2T756-31 

Javna dražba 
Dne 5. februarja  19B4 o*> 
Vš 15. uri v Ljubljani, Ms-
teškova u!:c« 5, se proda./* 
na javni dražbi razni r.-oj*, 
ia izdelovanje zamaškov, 
lesene pipe, večja mnolia« 
plmt-ovines-t'h 'ffl  -esenih ta 
inaškov itd. Informacije  v 
pTso"ni dr. Otona Fetti-ebe, 
odvetnika v Ljubljani. Dal-
matinova alic-a štev. 7. 

3640-8J 

VSAKA 0T»EDA 1 Din. 
sa dajanje oasJov« aH 
?a Šifro  r« 5 Din. (87'i 

Telefon  2059 
PREMOG 

f S ^  suha drva 

POGAČNIK 
Bohoričeva ul. št. 5 

UNI 
B L E D 

se priporoča cenj. posetnikom Bleda s 
svojo izbomo kuhinjo, dobro kapljico in 
kurjenimi sobami. Cene zmerne. Za obil-
ne obiske se najvljudneje priporočata 

F. m A. Anderle. 

DAME! 
Ne zamudite ugodne prilike! 

Zaradi konca sezije razprodajamo zimske 
damske plažče, smučarske hlače in obleke, 
pletenine in sploh zimsko blago za 50 % 
ceneje. Ne zamudite ugodne prilike, dokler 

je še izbira. 

F. I. GORIČAR, Ljubljana, 
Sv. Petra cesta št. 29. 1567 

Urejuje Davorin Ravijen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adoll Ribnik ar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezerse*. Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak. Vsi v Ljubljani 


